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Egy párt halála,
g A kormánypártnak és nemzeti párt­

nak egyesülése immár proklamálva van. 
Semmi sem természetesebb, minthogy a 
képviselőház mai tárgyalásán mutatkozott 
már az uj vonzódás törvényének közvetlen 
hatása is. A bevégzett ténynyel szemben 
inkább látszat mint valóság az a jelentő­
ség, melyet az itt és ott még mutatkozó 
ellentéteknek, az uj rendezkedés pillanatnyi 
súrlódásainak tulajdonitanak. Mihelyt egy­
szer az elhatározó szó ki van mondva, 
méltóztassék elhinni, a tényeknek bámula­
tos meggyőző erejük van. Hiszen még az 
egyesülés kimondása előtt, alighogy az uj 
miniszterelnök nyilatkozata a Lloyd-klub 
„ajtait megnyitotta', csodálkozva láthattuk, 
hogy az intént még izzó gyűlölet mi gyor­
san hülhetett le puszta tartózkodássá, hogy 
ez is nyomban átalakuljon kissé esetlen, 
de azért elég elszánt közeledéssé. Nebusit- 
son az senkit, hogy az egyesülés kimon­
dása után is még minden oldalon sok 
hidegséget és elégületlenséget lehet észre­
venni. Vajmi kevés idő kell hozzá, hogy a 
közössé vált táborhelyen uj barátságok 
szövődjenek; talán még kevesebb idő kell 
ahhoz, hogy uj érdekkapcsolatok létesülje­
nek. A mi ma még olyannak tetszik, mintha 
olajnak és víznek egybe nem olvadó kava­
rodása volna, holnap már a friss vegyü- 
letnek pezsgését és gyöngyözését mutat­
hatja, holnapután egyszínű megülepedett 
folyadékká válik. És ha itt a központ­
ban a nagy politikai változásnak tulaj­
donképi szereplői kissé lassúbb tempó­
ban bontakoznak is ki az emlékek és 
előítéletek megszokott nyűgéből, a most 
kiadott jelszó után a vidéki hívek tömegei, 
melyek a maguk egyszerűbb nézpontjából 
régen megunhatták az időről-időre mester­
ségesen megújított pártellentéteknek rejté­
lyeit, bizony vidám rohammal dőlnek egy­
más karjaiba. Lesz körük feloszlása, uj 
klubbok alakítása, és megható ünneplés és 
zajos dinomdánom, mint az nálunk már 
more patrio történni szokott. És mikor a 
pajtáskodás uj körei alakulnak meg a mi 
országunkban, azt hisszük, — ez a régi 
párszervezetek leggyökeresebb tabula rasá-ja.

Semmikép nem gondoljuk a volt nem­
zeti pártbeliekről, miután az uj kormány 
köré sorakozott szörnyeteg majoritás ke­
rületén belül ütik fel sátorfájukat: hogy azért 
ők tovább is mint a politikusok összetar­
tozó csoportja valami specziális hivatást, 
valami külön erőt fognak jelenteni. Való­
színűnek tartjuk ugyan, hogy a majoritás­
nak salakos kohójában nemsokára uj bom­
lás folyamata fog megindulni és belőle uj 
alakulások is fognak kiválni. De ezt a fo­
lyamatot bizonyára már a csoportosulás és 
szétválás másféle erői fogják irányozni, 
mint a milyenek a régi szervezetekben mű­
ködtek. Ugv lehet az most is csak, mint 
az 18/5-iki fúzió után két évvel, a mikor 
az első szeczesszióban már a volt balküzé-

piek volt deákpártiakkal együtt vettek részt. 
Kik a hatalom szférájába jutottak, akár­
milyen tájakról kerültek is oda, azoknak 
uj pályája legnagyobbrészt attól függ, mi­
lyen mértékben hat reájuk ki akár a hata­
lomnak vesztegető érdeke, akár — neme­
sebb oldaláról nézve — különböző irány­
zatoknak a hatalomban összefutó kompro­
misszuma. Széli Kálmánnak okvetlenül nagy 
befolyása lesz a jövő majoritás átalakulásaira. 
De magát az adott helyzetet véve, mi még 
csak különöset sem látunk abban a fölte­
vésben, hogy nemsokára Apponyi, Horánszky 
urak egy kabinetben fognak ülni Tisza Ist­
ván és Pulszky Ágost urakkal. Sokkal in­
kább mint a nyomorról áll a hatalomról 
az a shakespeari szó, hogy „különös háló­
társakat hoz össze“. Micsoda ölelkezéseket 
látunk már most is, mikről negyvennyolez 
órával ezelőtt a bölcsek sem álmodtak ? 
Komolyan hiszi-e valaki, hogy a „szabad­
elvűeket“ az ő szabadelvüségök nagy mér­
téke, a nemzeti partikat az ő erkölcsük 
nagy mértéke akadályozhatja az ilyes 
érdekes kabinetösszetételekben ? Nevetséges 
föltevés!

A volt nemzeti pártiak jövő hivatásáról 
azért kár sokat beszélni. A nemzeti párt, 
mint olyan, meghalt véglegesen; meghalt 
testileg, és akármilyen kegyes életet élt is, 
hajh nem számíthat lelkének halhatatlan­
ságára sem. A fúzió — ha úgy lehet ne­
vezni — megtörtént most, mert ez volt 
nyilván az utolsó elfogadható alkalom reá. 
Ha most meg nem történik, a nemzeti 
pártra nem várt volna egyéb, minthogy 
hangtalanul és nyomtalanul enyészszék el 
a történelmi orkusz setétségében. Azok a 
tiszta választások, melyek biztosításáért a 
nemzeti párt is minden elismerésre méltó 
hősi küzdelmet folytatott, épen ezek legke- 
vésbbé tarthatták a jövőre fen ellenzéki 
létét, melynek vize nem folyt egy meder­
ben a nemzeti közvélemény hatalmas áram­
lataival. A nemzeti párt azért életüsztöne két­
ségbeesett erőfeszítésével vivta ki a fúzió­
nak lehetőségét. Győzött, de csak olykép, 
mint Dugovics Titusz, ki ellenfelét átka­
rolva, magával rántotta a mélységbe. Di­
csekedve emlegették fel a nemzeti párt 
utolsó gyűlésén, hogy a párt a többségbe 
való beolvadásánál semmi részt nem kér a 
kormányzatból és ezzel tanúságot tesz ar­
ról, hogy önzetlenül csak politikai eszmé­
nyéért küzdött, nem pedig a hatalom meg­
szerzéséért. Győzelem után ez valósággal 
csodálatraméltó szerénységnek válnék he.

De a dolgok alapját tekintve, a nemzeti 
párt bizony két évtizedes küzdelmes életé­
nek utolsó szakában oda jutott, hogy ellen­
zéki pártlétének erkölcsi igazolását, a vá­
lasztókkal szemben elvállalt hivatásának 
minden garancziáját már csak abban talál­
hatta, ha a hatalom megszerzését — a köz­
életnek szokott ethikai fogalmai ellenére — 
a nemzeti pártnak épen erkölcsi ezéiul kel­
lett tekintenie; mert az elvi különbségek 
megszűntével a kormánypárttal szemben csak

az erkölcsi feladatot állíthatta előtérbe. A kor­
mánypárt híjával volt a megbízható elvi 
alapnak erkölcstelensége okán, a nemzeti 
párt is nélkülözte a megkülönböztető elvi 
jelleget és ennek okán erkölcsi hivatással 
kérkedett. Ennek a hivatásnak biztosítékát 
természetszerűen csak a hatalmi szervezet­
nek megváltozásában lehetett keresni; ab­
ban, hogy a nemzeti párt vezérférfiai és 
velük a párt egésze a kormányzatra 
legalább is túlnyomó befolyást nyerje­
nek. íme, a fúzió mégis akkor ment 
végbe, mikor a nemzeti pártnak korábbi 
létszáma nagyon leapadt, ellenben a kor­
mánypárti uralom nagyobb, lelketlenebb, 
fegyelmezettebb majoritásra támaszkodott, a 
korrupezió és hamisítás tömörebb alapján 
nyugodott, mint ennek előtte. Ennek fe­
jében élvezheti most a nemzeti párt ön­
zetlenségének magasztos öntudatát. Hát ta­
lán Széli Kálmánt tekinti annak az erköl­
csi megváltónak, a kinek láttára nyugodtan 
megy meghalni, mint Simeon, miután az 
Üdvözítővel találkozott? Minden tisztelet 
Szélt Kálmán kiváló kvalitásainak, de ha 
csak nem igazán csodaszerü messiás, bi­
zony ő sem fogja magát tultehetni a 
parlamenti élet természetes feltételein. A 
kis nemzeti párt mi lehet előtte egyéb, mint 
a régi nagy majoritás egy uj része?

De mért állítani biztossággal azt, hogy ez 
az uj rész nem tehet összhangzásban a 
régibb tömeggel? Sokan voltak az elfogu­
latlanabb szellemek közül is, kik a nem­
zeti part előbbi elkeseredett harezát a lici­
tálómért nem látták az erkölcsi erő színi­
ben, hanem úgy ítélték meg, hogy itt is, 
csak úgy mint. a kormánypárton, ünös ér­
dekek képezik a legfőbb mozgató rugót, és 
örök ellentétük csak a hasonló természetek 
és egynemű lelkek ádáz versengése. Több 
joggal lehet azonban talán most az egybe­
olvadás után állítani, hogy nem a felma­
gasztosult önzetlenség juttatta idáig a nem­
zeti pártot, hanem uz, hogy minden erejé­
nek és minden szebb reményének végére 
jutva, immár hozzáromlott. a kormánypárt 
létfeltételeihez. Talán elmondhatják most 
egymásnak a német költő szavait: Nur 
wenn wir im Koth uns fanden, da ver­
standen wir uns gleich.

Budapest, márczius 3.
A nemzeti p<i) t a szabadéi rii I:/abban.

A tegnap feloszlott nemzeti párt országgyűlési 
képviselői a meghozott határozat élteimében 
holnap lépnek le a szabadelvű klubba. A belépés 
értesülésünk szerint egy közös ivén történik, a 
melyet ma már elküldték Eberhardra, bogy­
óit elsőnek gróf Apponyi Albertiéi Írassa 
alá. Ezzel a belépés utolsó formasága is el- 
intéztetik és hétfőn már együtt lesznek a kibé­
kült ellenfelek, bár gróf Apponyi és Horánszky 
Nándor egyelőre hosszabb külföldi útra indulnak.

A szabad<-lrä pártból. Az országgyűlési 
szabadelvű párt ma este hét órakor rövid érte­
kezletet tartott, a melyen a holnapi parlamenti 
tárgyalás alá kerülő kél törvényjavaslatot minden

Madarász Józsefről.
Irta : Eötvös Károly.

Szegröl-végről rokonok is volnánk a czeczei 
rég kihalt vagy onnan elköltözött ősi atyafiság 
valamelyik aga révén, de annak a rokonságnak 
ágát-izét, származását én bizony hamarosan be­
bizonyítani nem tudnám. De öreg barátom se 
tudná.

Úgy rémlik előttem, 1850-ben vagy 1851-ben 
iattam előszűr. Havnau uralkodott Pesten, valami 
rokonom volt akasztótára szánt politikai fogoly az 
Újépületben, apám azt látogatta meg, engem 
mint gyermeket is magával hurczolt. A foglyok 
épen sétáltak kint a második vagy harmadik ud­
varban. Apám a profószboz ment, én addig kint 
maradtam az udvaron a foglyok között. A fog­
lyok párosával sétáltak, Madarász, úgy emlék­
szem, egy sánta előkelő fogolylyal volt együtt, 
ma már nem tudom, ki volt az. Meleg volt, ki 
voltam izzadva, kalapom levettem a tejemről s 
kezemben tartottam. Madarász csak oly nyalkán 
lépegetett akkor is, mint most. Oda jött hozzám 
s rövidre nyirt hajamat fólborzolta.

— Jól van, fiam — szólt hozzám, — csak 
vedd le a kalap«: ezek előtt az urak előtt. Úgy 
sem sokszor s úgy sem sokáig veheted le már 
előttük.

Azt gondolta: azokat az urakat úgyis felakaszt­
ják vagy agyonlövik nemsokára. De ezt meg nem 
mondta nekem.

Azután elmúlt néhány esztendő. Én Pápán ta­
nultam a kollégiumban, ő meg Joseístadtban, az 
elitéit áilamtogiyok börtönében. Ő többet tanult, 
mint én, pedig én voltam a fiatalabb s nekem 
tanárom is több volt, mint neki. De a tanrend­
ben volt nagy különbség. Az övében ott szere­
pelt a lábvas, a rabélelem, az örökös börtön 
s a fegyveres ör. A mi mind nem volt az 

enyémben.
Egykor 1856-ban megint apámmal egy kedves 

somogymegvei rokonunkat látogattuk meg Jaké­
ban. Madaras* Lajos előkelő birtokos volt e ro­

konunk. Egyik estennen csendes pipaszó mellett 
beszélgetnek az öregek, egyszerre nagy cserdités 
és kocsizörgés hallatszik az udvaron; nyílik az 
ajtó, belép rajta valaki s megáll az ajtó előtt.

Hát bizony Madarász József bátyánk volt az. 
Azt gondolom, egyenesen Josefstadtbúl jött s 
meg sem állt Jákóig. Harsány hangon be­
kiáltott :

— Adjon isten! Hogy vagytok?
Mintha csak a mezőről jött volna be a va­

csorára. Öt esztendei várfogságnak nyoma se 
volt rajta.

Hejh volt aztán szótlan ölelés, forró könyhul- 
latás, szegény jó nőnemnek hangos zokogása. 
József bátyánk vsak legénykedett, csak kiabált, 
csak nevetett s csak a könnyei hullottak vastag 
bajuszára, torzonborz szakállára. Mert bajusza, 
szakálla akkor is csak olyan volt, mint most. 
Meg szemöldöke. Talán-talán most negyvenhárom 
év múlva, mintha mégis valamivel szürkébb volna. 
De erről nem vagyok egészen bizonyos.

Végre elállt a köny és megjött a szó.
— Ülj le mar bátyám, honnan jösz, mi történt, 

hogy lettél szabaddá ?
Száz kérdés egymás után.

Megfelelt József bátyánk minden kérdésre, de 
le nem ült. Pattogós lépésekkel mérte végig száz­
szor a szobát, — úgy megszokta a rabsétát. Még 
ma is, nyolezvanöt éves korában jobban szeret 
sétálgatni, mint üldögélni. Még ma is egyenes a 
termete, mint a czövek. Még ma is feltartott tej­
jel peczkesen jár és áll az emberek közt, mint 
kis gyerek korában. Hangja még ma is oly ér- 
czes és harsogó, mint fél század előtt. Hatal­
masabb hangja senkinek sincs a törvényhozók 

között.
Akkor is olyan tiangja volt, mikor a fogságbú1 

haza jött. Bámultam erélyét, vidámságát, törhet- 
1 enségét. Emlékszem egyik adomájára várfog­
sága idejéből. Ott mondta el Jakóban.

Olvasnivaló könyvet kért a várparancsnoktól.
— Csak a szentirást adhatom — felelt a vár- 

parancsnok

— Jó lesz az is.
Adtak neki bibliát ékes német nyelven.
— De én magyar bibliát kérek.
— Azt nem adunk.
— Nohát vigyék a német könyvüket. En a 

szentirást se olvasom el német nyelven.
Adtak azután neki e szóért hetenkint egy napi 

böjtöt. Még se olvasott németül.

Az isten is ellenzéknek teremtette. Mindegy 
ő neki, akármilyen az a kormány, ő minden 
kormánynak ellenzéke. A Batthyány—Kossuth- 
kormány már csak elég nemzeti, elég magyar és 
elég radikális kormány volt 1848-ban, de ö annak 
is hatalmas ellenzéke volt.

A véderővita alatt 1889-ben arról ábrándoz­
tunk, hogy ha egyszer függetlenségi pártunk több­
ségre jut: ki melyik miniszterséget fogadja el. 
József bátyánkat is kérdezték, melyik tárczára 
vállalkozik.

— Egyikre se. Nem akarok kormány lenni. Ha 
többségre juttok: válasszatok meg a népképvisc- 
let elnökének. Az elnökséget elvállalom s be­
töltőm.

Be is töltötte becsülettel. Bizonyltja ezt a múlt 
évi deczembertől máig tartott korelnüksége. Erély, 
szellem, tiszta látás, éberség és elvhüség volt 
elnökösködése. Pedig azóta újabb tiz év telt el

Magyar falusi gazdaember mai napság nem 
nagy különbséget lát abban, hogy ki, miért, mi­
kor, mennyi időre volt becsukva. Arra meg épen 
nem emlékezik már, hogy ötven év előtt miért 
zártak el annyi jóravalü magyar embert. Hanem 
a ki be volt egyszer csukva, azt azért, hogy be 
volt csukva, nem igen dicséri.

Egyszer az enyingi kerületben együtt voltunk 
korteskedni. Bealkonyodott már, mikor Lepsény­
ben a taluhaza előtt beszédre került a sor. Én is 
beszéltem, József bátyánk is beszélt. S beszédé­
ben hivatkozott űtesztendei várfogságára is.

Beszéd után bementünk a tanácsterembe egy 
szóra s ott kérdezi a hírűt:

felszólalás nélkül elfogadta. A pártkörben egyéb­
ként igen nagy volt a csendesség, jólehet a mi­
niszterek mind jelen voltak. Széli Kálmán minisz­
terelnök csak vasárnap utazik Bécsbe, a hol 
egyéb elintézni valója nincs, mint jelen lenni a 
Búnffy eskütételénél. Hir szerint Széli Kálmán 
távollétében a ház nem tart ülést és e napon a 
bizottságok intézik el úgy a képviselőházban, mint 
a főrendiházban a hozzájuk utalt javaslatokat.

A holnapi ülés. A képviselöház holnap dél­
előtt 10 órakor tartandó ülésének napirendjére 
az indemnity harmadszori olvasásán kívül az 
ujonczmegajánlásról és a véderő provizóriumáról 
szóló javaslatok vannak kitűzve. Ezek a javasla­
tok még a holnapi ülésen kétségtelenül elintéztet- 
nek. Az ülés végén a függetlenségi és 48-as párt 
nevében interpellácziát intéznek a belügyminiszter­
hez a nemes-ácsai választás tárgyában. Ez lesz az 
első interpelláczió a Széli- kormány alatt. A má­
sodik interpeliácziót Yisontai Soma fogja előter­
jeszteni a Magyar Esti Lapnál történt házkutatás 
dolgában.

hits Gyula után. Kemény Pál. A sza­
badelvű pártkör ma még egy úgynevezett függet­
lenségi úrral szaporodott. Az eddig is bizonyta­
lan meggyőződésű, de mindazonáltal függetlenségi 
programmal megválasztott Kemény Pál zirczi kép­
viselő ugyanis levelet irt báró Podmaniczky 
Frigyeshez ús tudatta vele, hogy eddigi párton- 
kivüli állását elhagyva, belép a szabadelvű pártba.

A Polónyi-Jiartlni-csojiort a Kossuth- 
pártban. A Polónyi-Bartha-csoport ma este ér­
tekezletet tartott s többek közt a függetlenségi 
partba való belépését tárgyalta. A csoport
mint értesülünk — ma még nem hozott e tárgy­
ban határozatot, de csak azért, mert Kossuth 
Ferencz eddig még nem értesíthette a csoport 
tagjait arról, hogy beveszik-e őket a pártba. Ha­
nem azért ez is megtörténik rövid idő alatt.

Metianu .Kínos megerősítéséhez. A ro­
mán egyházi kongresszus központi állandó bizott­
sága a vidéken levő tagokat e hó 12-ik napjára 
hívta össze Nagyszebenbe az érsek-metropolita 
instaltácziójára. Érdekes dolog, hogy az egész 
roman sajtó az utóbbi időben, de különösen 
Metianu megerősítése óta, keserű szemrehányáso­
kat tesz az uj főpapnak s a bánáti papok nap­
nap után intézik ellene heves támadásaikat, a 
melyekben szemére lobbantják, hogy huszonnégy 
évi pásztorkodása alatt csak ügyefogyott rokonait 
gyámolította és emelte meg nem érdemelt egyházi 
méltóságokra. A szemrehányásokból kijut Moeso- 
nyinak is, kit azzal vádolnak, hogy vakon szol­
gálta Metianu családi politikáját. Az aradi püspöki 
szék betöltése sem fog valami simán végbe menni. 
A román sajtó, kivétet nélkül, a romániai lapok 
is, gyanúsítjuk a jelölteket; különféle nemzeti és 
egynázi bűncselekmények elkövetésével vádolják 
őket a románok és a papok egyaránt. Az ellen­
séges hangulat leginkább Metianu és a vele űsz- 
szeküttelésben állott, általa gyámolított jelöltek 
leien irányul.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 3-án

I.
Az indemnitit, a miért a Báníty-kormány hóna­

pokon át hiába küzdött, a szerencsés csillagzat alatt 
született Széll-kabiriet ma rövid másfél óra alatt 
megkapta. Az általános tárgyalásnál összesen csak 
ketten szólották hozzá: Kossuth Ferencz és Pm- 
kovszky István. Kossuth röviden kijelentette, hogy 
mivel a függetlenségi párt nem akarja késleltetni 
az ex-lex állapot megszüntetését, nem gördít aka­
dályt az indemniti elfogadása elé, de azt elv 
okokból nem szavazza meg. Rakovszky a néppárt 
nevűben hasonló kijelentést tett, mire bevégzödött 
az általános vita és a javaslatot óriás többséggel 
elfogadták. Csak a függetlenségi és a néppárt sza­
vazott ellene. Ezután a már régebben beadott 
elleninditvanyokat és határozati javaslatokat rész­
ben elvetették, részben visszavonták, mire nyom­
ban megindult a részletes tárgyalás.

Az első két szakaszt minden vita nélkül meg­
szavazták, ellenben a 3. szakasznál, melyhez 
Lukács László pénzügyminiszter módosított uj 
szakaszt ajánlott, melynek az volt czélja, hogy 
a törvényen kívüli állapotért adassák meg a kor­
mánynak a politikai fölmentés és a törvény vissza­
ható erővel láttassák cl, élénk vita támadt. Barabás 
Béla a függetlenségi párt nevében kiíejtette, hogy 
pártja a fölmentést nem adhatja meg, egyben az 
alkotmány óriás sérelmének nyilvánítja a pénz­
ügyminiszter amaz intézkedését, mely szerint a 
késedelmi kamatok szedését elrendelte oly adó­
összegek után is, melyek fizetése az ex-lex idején 
nem volt esedékes. Határozati javaslatot nyújt be 
az iránt, hogy márczius végéig az adók után ké­
sedelmi kamatot ne kelljen fizetni. Ugyancsak a 
késedelmi kamatok szedése dolgában szólották 
még Púder Rezső, Horánszky Nándor, a ki a mó­

lgazolt képviselők. A képviselóház ullumió iga­
zoló bizottsága Kubinvi Árpád elnuklése alatt tartott mai 
ülésében vizsgálat alá vette báró Feilitzsch Arthur, 
Kolozsvár szab. királyi város második választókerületé­
ben és Zámory Béla Komárom vármegye úcsai vá­
lasztókerületében megválasztott képviselő megbízólevelét. 
A megbízólevélül szolgáló választ,isi jegyzőkönyvek ugv 
tartalmukra, mint kiállításukra nézve megtelvén a tör­
vény és a házszabályok követeléseinek, a bizottság báró 
Feilitzsch Arthurt és Zámory Bélát, kérvényezésre 
megszabott harmincz nap fentartasával, igazolt képvi­
selőnek jelentette ki. A bizottságnak erre vonatkozó 
jelentéseit Psik l.ajos jegyző lógja a ház elé tér- 
eszteni.

dositásnak fölmentő részét szintén nem szavazza 
meg, de althoz hozzájárul, hogy a törvény vissza­
ható erővel láttassák el, továbbá Szalag Károly, 
Sima Ferencz és Makfalvay Géza, a kik több­
féle módosítást nyújtottak be a, késedelmi kamu­
tok szedése ellen.

Lukács László pénzügyminiszter, gyakori zaj és 
közbeszólások kíséretében azt igyekezett bizonyí­

tani, hogy igenis, ha a törvényt visszaható ér­
vénynyel szavazzák meg, akkor 
kamatot szedni, s az államnak 
ex-lex időre is a törvényadta 
vetelni.

A miniszter által ajánlott uj szakaszt a több

lehet késedelmi 
joga van az 
járulékot kú-

sóg erre elfogadta, csuk a függetlenségi és
párt szavazott ellene. A fölmentésre vonatkozó 
részre azonban nem szavaztak ra sem a megbol­
dogult nemzeti párt volt tagjai, sem pedig a volt 
disszidensek. A beadott határozati javaslatokat 
mind elvetették. Közülük egyedül a Barabás 
Béláéra szavazott a volt nemzeti párt, inig a töb­
binél már a kormánynyal tartott.

Az ülés elején a miniszterelnök 
az Ausztriával fennálló gazdasági 
szabályozó 1898. I. és XV. t.-czikk 
bitásáról szóló, a pénzügyminiszter

beterjesztette 
viszonyunkat 
meghosszab- 
pedig a bol­

yát kiegyezésről szóló uj törvényjavaslatokat

— No bitó uram, hogy leszünk a szavazókkal 
a mai beszéd után.

— Nagyon szép volt a beszéd nngy.-ágos uram, 
nagyon köszönjük is, hogy tálunkat megtisztelte 
vele. Csak már azt ne tetszett volna fölemlíteni, 
hogy be is volt csukva. Nem tudtak arról itt uz 
emberek semmit. Csak az a szerencse, hogy egy 
kissé már besötétedett, nem ismerték föl nagysá­
gos uramat.

József bátyánk azt mondta magában e be­
szédre : „cseszkú.* Az a szokása, hogy minden 
kormánypárti kortest és minden bolond ember1 
cseszkúnak bi.

József bátyánk biztos arról, hogy ö halhatatlan. 
Arról én is biztos vagyok. Elveihez hivebb em­
bert nem szült még a magyar föld. Hatvanöt év 
előtt inár mint jurátus ott volt az 1832-iki ország- 
gyűlésen. Már ott disputába keveredett Deák 
Ferenczczel. És mindig disputáit vele. Deák már 
huszonhárom éve halott, azért ma is disputái 
vele. S közjogi elvei ma is változhatatlanul ugyan­
azok, mint voltak 1832-ben. Három nemzedék 
kihalt már mellőle. Három király alatt védte már 
az alkotmányt. Illába volt 1848, liiába 1867, az 
ő elvei most is a régiek s azokra most is akkora 
szükség van, mint hatvanöt év előtt. Hogy ne 
lenne hát ö halhatatlan?

Választó kerülete is az.
Ötvenegy esztendő óta ugyanazt a kerületet 

képviseli. Fehérvármegye sárkereszturi kerülete 
az. El ne felejtse nevét júravaló magyar ember. 
Mindenki a föld alatt fekszik már, a ki először 
rá szavazott s ma több mint félszázad múlva 
egyetlen választó sincs, a ki másra szavazna.

És sohase került a választás egy krajezárjába 
se. Se neki, se választóinak. Léptettek lói ellene 
népszerű emberi, léptettek föl nagy urat, elköl­
tőitek ellene százezreket: választói megmaradlak 
mellette rendületlenül.

Egyszer most nemrégen, valamelyik választás­
nál, egy választó azt mondta József bátyánknak, 
hogy mégis jó lenne talán, ha egy kis zászlót 
adna a választásra.

Rettentő tűzbe jött József bátyánk e hallatlan 
követelésre.

— Mit ? Zászlót? Utóbb még majd kocsi! is? 
Nem szegyen lenek magukat ily borzasztó kor- 
rupcziú miatt ?

Alig lehetett lecsillapítani.
— Mit szólna, ha sírjából föl találna kelni 

apád. üregnpád, ősapád, a ki mind zászló nélkül 
adta rám szavazatul?

Erre aztán csakugyan nem tudott megfelelni az 
a telhetetlen ember.

Hetvenkét éves volt József bátyánk akkor, a 
mikor Balaton-Füreden vett egy puszta telket. 
Régen volt ez már. Megkérte egy ottani ura- 
őcscsét, hogy akáezfa-dugványnyal ültesse be azt 
a telket.

— Aztán mit akar ott urainbátyám ? Oroszlánt 
akar ott azon a pusztaságon tenyészteni ?

— Nem én öcsém. Hanem ha szépen felnőnek, 
meglombosodnak a fák és én ott hagyom az or­
szággyűlést, akkor egy nyugalmas hajlékot akarok 
olt építeni s öreg napjaimat ott akarom eltölteni.

— Aztán mikor akarja bátyám az országgyűlést 
ott hagyni?

— Majd ha a kisebbik fiam harmincz éves lesz 
s helyemet ott betöltheti.

Kisebbik fia most 18 éves. Tehát József uá- 
tyánk 1911-ig akar akkori szava szeiiiil képviselő 
lenni. Még hátra van 12 esztendő. De én Bem 
hiszem, hogy akkor is visszavonuljon. Mert így 
látom, hogy az alkotmányi még akkor is védel­
mezni kell. József bátyánk pedig honíikötelesstgé1 
cl nem mulasztja.

Több éven keresztül jó Herman Ottóval, sze­
gény gróf Károlyi Gáborral s egyéb barátainkkal 
külön függetlenségi pártot alakítottunk s Madarász 
Józsefet választottuk meg pártelnökke. Hogy is 
választhattunk volna más elnököt, jobb elnököt?

Programmot kellett csinálni.
József bátyánk kuracz ellensége a pragmatics 

sanctiónak. Ö ez alapon programmot nem csirái 
Elvégre természetes utón kihalhat a Habsburg. k 
családja s az esetre a Rákoson választunk neu
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Holnap harmadik olvasásban is megszavazzák 
az indemnytit, azután tárgyalás alá veszik a két 
katonai javaslatot.

IL
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők . Jfyegre László, Perczel Béni, Rakovszky 

István.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása után felszólal
Zmeskál Zoltán: Felemlíti, hogy Blaskovich Sándor 

képyiselő tegnap az alelnökök választásánál báró Bánffy 
Dezsőre és Gajári Gézára szavazott és az elnök enun- 
cziácziójában ennek még sincsen nyoma. Kéri azért, 
hogy a jegyzőkönyv ily irányban kiigazittassék.

Elnök : A háznak régi gyakorlata, hogy olyankor, 
a mikor valamely választásnál a szavazatok nagyon el­
ágaznak, azok után, a kik megválasztanak, még néhá­
nyat azok közül is, a kik szavazatot kaptak, felolvastak, 
de valamennyit, a kik egy-két szavazatot kaptak, soha 
sem volt szokás a jegyzőkönyvbe felvenni. (Igaz! Úgy 
van ! jobbfelől.) Ő is tegnap felolvasta a megválasztot­
takon kivül még két olyan képviselő nevét, a kik leg­
több szavazatot kaptak, de valamennyit, a kire szavaz­
tak, nem tartotta szükségesnek enuncziálni. A jegyző­
könyvet tehát hitelesítettnek jelenti ki.

Bemutatja ezután Pozsony város és Hunyad vár' 
megye feliratait a kóbor czigányok letelepítése ügyében, 
több békési lakosnak kérvényét az alkotmány nélküli 
kormányzás ellen, Kábagyarmat község kérvényét a po­
litikai, gazdasági és erkölcsi bajok orvoslása eilen.

Széli Kálmán miniszterelnök: Azt a kérést intézi 
a képviselőházhoz, hogy a jeleni eg napirendre tűzött 
indemnity törvényjavaslatnak, továbbá a véderő törvény 
hatályának meghusszabitásáról és az ujonczok megaján­
lásáról szóló törvényjavaslatnak letárgyalása után az 
Ausztriával fennálló gazdasági viszonyok szabályozásá­
ról, illetőleg az 1893. 1. és XV. t.-czikkek hatályának 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatokat is tűzze 
napirendre.

Ezen kérésre vonatkozólag múlt évi deczember hó­
ban beadatott egy törvényjavaslat. Ezt a iiáz a pénz­
ügyi bizottsághoz utasította. A pénzügyi bizottság tár­
gyalás alá vette a törvényjavaslatot, jelentését a ház 
elé terjesztette. Most azzal a kéréssel járul a képviselő­
házhoz, vegye tudomásul, hogy ezt a törvényjavaslatot 
abban a szövegben visszavonja (Helyeslés.) es egy uj 
törvényjavaslatot terjeszt elő, a mely nemeiy részei­
ben, — bevezető részeiben — módosítja az előbb emlí­
tett törvényjavaslatot.

Ezt az uj törvényjavaslatot ezennel a ház asztalára 
leteszi, azzal a kéréssel, hogy azt kinyomassa, a ház 
tagjai közt szétoszlassa és előzetes tárgyalás végett a 
pénzügyi bizottsághoz utasítsa. (Helyeslés.)

Elnök : A törvényjavaslat kinyomását, szétosztását és 
előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz való 
utasítását a ház elrendeli. (Helyesles.)

Lukács László pénzügyminiszter : A Magyarország 
és Horvat-Sziavon Daimátországok között fennálló pénz­
ügyi egyezmény meghosszabbít; sáról szoló és általam 
annak idejében a háznak beterjesztett törvényjavaslat a 
változott viszonyok folytán szerkezeti tekint- then ma 
már nem felelven meg, van szerencsém bejelenteni, 
hogy az említett törvényjavaslatot ezennel visszavonom.

£ helyeit vau szerencsém beterjeszteni ugyanerre a 
tárgyra vonatkozólag egy más törvényjavaslatot.

Ezenkívül van Szerencsem egy másik törvényjavaslatot 
és indokolását az 1897. és 1898. évi közösügyi kiadá­
sokra Magyarország által pótlólag fizetendő összegekről 
beterjeszteni.

Elnök: A pénzügyminiszter által beterjesztett tör­
vényjavaslatok kinyomását, szétosztását es egyúttal elő­
zetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz való uta­
lását a ház elrendeli.

Következik a napirend, még pedig 1809. év négy 
első hónapjában viselendő köztér hűkről és jene- 
zendö állami kiadásokról szóló törvényjavaslat tár­
gyalásának folytatása.

Kemény! Ambrus előadó : Arra kéri a házat, hogy 
fogadja el a javaslatot eredeti bemutatott szövegben a 
részletes tárgyalás alapjául s egyúttal ezen elfogadással 
a mai napirendre kitűzött valamennyi határozati javas­
latot is elmtézeítnek tekinteni. (Helyeslés.)

Kossuth Fcreacz : Mindenekelőtt visszavonja azt 
az indítványt, a melyet a mull év november havában 
terjesztett be és a mely arra vonatkozott, hogy az in­
demnity a lelépett kormánynak ne adassék meg. Ezután 
röviden jelzi a fii cetlenségi partnak álláspontját az uj 
kormánynyal szemben.

Bár a független.-:• gi párt egy perczig sem akarja kés­
leltetni azt, ho_y a törvényen kívüli állapot megszűri 
jék, mindame 1 tt elvi ál alpontja kizárja azt, hegy bár­
mily 67-cs alapon uiió kormánynak az indemnity! meg­
szavazza. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) A 
függetlenségi párt a jelen kormánynyal szemben sem 
téliét kivéted és a jelen kormánynyal szemben sem fog 
csorbát ütni elvi álláspontján. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) így tehát a függetlenségi part az mdemityt nem 
szavazza meg.

Kijelenti továbbá a párt, hogy midőn az indemnity 
érvényre jutását sem nem késlelteti, sem meg nem aka­
dályozza, ezzel nem szándékozik csökkenteni annak a 
ténynek jelentőségét, hogy a műit kormány, a mely a 
hatalomhoz való görcsös ragaszkodásért kész volt az 
ország alkotmányán csorbát ütni, eltol az országgyűlés­

től a felmentvényt nem kapta meg. Ne legyen soha fel­
jegyezve a magyar történelem lapjain az, hogy egy ma­
gyar országgyűlés egy magyar felelős kormánynak meg­
adta a felmentvényt azért, hogy a magyar alkotmányt 
megsértette ! (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Rakovszky István a néppárt nevében kijelenti, 
hogy egyéni bizalomból talán megszavazná az indemni- 
tást a Széli-kabinetnek, de a néppárt politikai állásá­
nál fogva nem teheti. A budget-vitánál bővebben ki­
fejti a kormány- és a néppárt közti ellentétet.

Elnök : Szólásra senki sem lévén feljegyezve, az ál­
talános vitát bezárja.

Következett a szavazás. A ház a beterjesztett törvény- 
javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául 
nagy többséggel elfogadta.

Mcst sorra kerültek a benyújtott elleninditványok és 
határozati javaslatok, a melyek legtöbbje idejét múlta. 
Minthogy Kossuth Ferencz visszavonta indítványát, az 
a felett való határozathozatal szüksége elesett. Ezután 
egymásután elvetették a gróf Zichy János, Hódossy 
Imre, Kolozsvári Kiss István indítványait. A gróf 
Jpponyi által benyújtott határozati javaslatnai

Horánszky Nándor az iránt szólalt fel, hogy a 
hátralevő indítványokat ne is bocsássák szavazásra, 

Elnök : A házszabályok szerint csak az indít­
ványt tevők visszavonása esetén lehetséges a szavazás 
mellőzése.

Horánszky Nándor : Megnyugszik az elnök enun- 
cziácziójában. Miután azon indítványt annak idején ő is 
aláírta, maga és barátai nevében kijelenti, hogy azt 
visszavonják. (Helyeslés.)

Hasonlóképen visszavonták indítványukat Mezei Mór 
és Reitter János is, a mivel az összes indítványok el- 
intéztetvén, következett a törvényjavaslat részletes tár­
gy alása.

Az első szakasznál felszólal
Lukács László pénzügyminiszter: A törvényjavas­

lat első szakaszában a pénzügyi felhatalmazás négy 
hónapra kéretett. Miután január elsejétől kezdve jelen­
tékeny hosszú idő járt le, ennélfogva ma már ez a 
szövegezés nem felei meg. Azért kéri azt a módosítást 
elfogadni, hogy az első §-ban előforduló ezen szavak: 
»az 1899. év négy első hónapjában* kihagyassanak és 
azok helyett a következő szavak tétessenek: «1899. tv 
ápnl végéig adatik meg a felhatalmazás*.

A ház az első szakaszt a pénzügyminiszter módosítá­
sával, a másodikat minden hozzászólás nélkül el foga ita. 

A 3. §-nái ismét felszólal
Lukács László pénzügyminiszter : A pénzügyi fel ‘ 

hatalmazusi törvény ugv volt kon tompáivá, hogy folyó 
évi január hó 1-én lépjen életbe. Miután ez a bekövet­
kezett körülmények folytán nem volt lehetséges, meg­
lehetősen hosszú idő telt el a nélkül, hogy akár költ­
ségvetés. akár felhatalmazási törvény létezett volna. Ily 
körülmények között okvetlenül szükséges, hogy most, 
midőn a pénzügyi felhatalmazási törvény megalkottunk, 
olyan intézkedés tétessék, a mely a törvényesség tekin­
tetében a continuitást helyreállítsa; a mi annyit jelent 
más szavakkal, hogy kimondandó volna, hogy daczára 
annak, hogy később lép életbe a törvény, annak ha­
tálya mégis 1899 január elsején veszi kezdetét. Ez szük­
séges azért, hogy azon időre nézve, mely január elseje 
és a törvény < leibe lépésének napja között lefolyt, 
senki se vonhassa ki magát az állam iránt tartozó kö­
telességeinek teljesítése alól.

Másodszor szükséges kiegészíteni ezt a törvényt olyan 
irányban, hogy a törvényhozás az őt megillető jogot 
gyakorolhassa (Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.) a tekintet­
ben. hogy nyilatkozhassék, vájjon a kormánynak azon 
tevékenységét, melyet az állatni kiadások és állami be­
vételek effektuálása tekintetében a törvény nélküli álla­
pot ideje alatt kifejtett, helyesli-e vagy nem (Zajos fel­
kiáltások baifeiől : Nem !), megadja-e a felmentést e 
tekintetben vagy nem adja meg (Felkiáltások jobbfelől : 
Megadjuk !); értve mindig a politikai értelemben vett 
felelősség aluli felmentést, mert hiszen számszaki tekin­
tetben ezen időre vonatkozólag is az állami számvevő- 
szék gyakorolván az ellenőrzést, ennek eredménye az 
állami zárszámadásokban fog kifejezésre jutni. Azt hi­
szem teh.it, nem szükség* s bővebben fejtegetnem azt, 
hogy szükséges más szövegezést adni a 3. § nak s
ennélfogva bátorkodom a következő indítványt beter­
jeszteni :

«Módositvány a 3. §-hoz. A 3. §. szövege a következő 
szöveggel helyettesítendő: Jelen törvény a kihirdetés nap­
ján lép életbe, de az abban foglalt felhatalmazás 1899. 
január 1-től veszi kezdetet ; egyszersmind pedig a mi­
nisztériumnak a most nevezett időponttól kezdve az 
állami kiadások fedezésere és a közjövedelmek be­
szedésére vonatkozólag tett intézkedéséi következtében 
a felmentés megadatik. Jelen törvény hatálya az 
1899-iki állami költségvetésről szóló törvény életbe­
lépő vei megszűnik es végrehajtásával a pénzügymi­
niszter bizatik meg. >

Barabás Béla: A pénzügyminiszter által beadott 
határozati javaslathoz sem maga, sem az a párt, a 
melyhez tartozik, hozzá nem járulhat (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) egyszerűen azért, mert ab­
ban tel van vetve az a kérdés: helyvsli-e a kvpvisciő- 
haz u tönenylelen állapotban az előző kormány áltál 
kiadott rcndeletek-1 ? Erre vonatkozólag röviden utal 
ra, hogy olyan esetek menyek, a melyek a kormány ál­
tál a lurvenyt'-h n al!..; • i idr-jen v.i övettettek, semmi-

uj királyt, hanem esetleg küztarsasagi eiuüküt. 
Ezt a jogot fel nem adhatjuk s erről a programhi­
ba n gondoskodnunk keli jo előre.

Azt mondja valamelyikünk:

— József bátyám, hiszen hetvenhét élő tagja 
van a királyi saladnak, ötszáz év előtt ez ki 
nem hal.

— Nos igen. Szól tehát programmunk ötszáz 
esztendőre.

Jó Karolyi Gábor, isten nyugtassa meg, fülpat­
tan e szóra :

— Én ötszáz esztendőre való programmot aia 
nem Írok. Hogy tartom én azt meg P

József bátyánk nem akart engedni. De mint­
hogy békességszerelő ember, utóbb is a pártegy­
ség kedvéért n egegyeztünk valami százötven- 
esztendős programmban.

József bátyánk most is e mellett tart.
De én is.

Bizony halhatatlan n aradsz te őrök ifjú öreg 
barátom 1 De ha mégis megtörténnék veled valami 
emberi dolog — úgy jó későn, a mikor mi inár 
nem leszünk : ha nemzetünknek oly fiai lesznek, 
a minő te voltai és te vagy: halhatatlan marad 
nemzetünk.
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A két detektív segítségével a főápoló meg­
kezdte működését. Éther-bcdürzsöléseket alkalma­
zott, holyaghuzó tapaszt, pióczákat rakott fői. 
Haigrere. Semmi sein hasznait, az elitéit esz­
méletlenül maradt.

Az orvos belépett, kíséretében jött a fogház­
igazgató és a lelkész is.

A küzdelem újra kezdődött, hogy elragadják a 
halaitól ezt az embert, a kinek pedig meg kel­
lett halnia, elragadják a haláltól ezt az elitéltet, 
a kit a földi igazsagszolgaltatas akart megbün­
tetni, mielőtt a menny beli itélőszék előtt meg­
jelennék.

A zárka hátterében a két detektív figyelmesen 
nézte ezt a harezot a tudomány és a végzet az 
elet és a halál között.

esetre sem helyeselhettek. (Úgy van! a szélső balolda­
lon.) És ha ők voltak olyau merészek, hogy az alkot­
mány megsértésével rátértek arra az útra, hát legalább 
is lelkiismeretükben viseljék azért a felelősséget (Úgy 
van! a szélső baloldalon.)

Határozott és óriási sérelme volt az alkotmánynak a 
pénzügyminiszter ama különös intézkedése, a melyet ő 
a törvénytelen állapot ideje alatt tett. (Zaj. Halljuk! 
Halljuk!) Az állami adók esedékesek minden év január 
április és október havaknak elsején. A pénzügyminiszter 
meg is tette, hogy körrendeletét bocsátott ki az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz, törvényhatóságokhoz, hogy 
állami adót mindaddig, mig ez a törvénytelen állapot 
fennáll, végrehajtás utján beszedni nem lehet. A pénz­
ügyminiszter e rendelete elég helyes volt; de elkövetke­
zett február 15-ike. A törvény szerint, a ki az esedékes 
adót az illető második hónap közepéig, és ezen esetben 
február 15-ig be nem fizeti, az köteles az egész évne­
gyedre eső késedelmi kamatot megfizetni. Ahhoz csak 
egyszerű, józan gondolkodás kell, hogy késedelmi kama­
tok csakis lejárt és esedékessé vált követelések után 
hajthatók és szedhetők be. (ügy van ! a széiső balolda­
lon.) A hol jogos, esedékes követelés, tőketartozás nincs, 
ot nem lehet kamattartozás sem. (Úgy vau! a szélső 
baloldalon.) És ha ezt az egyszerű, józan gondolkozást 
elfogadjuk, akkor annál erőszakosabbnak és annál fur­
fangosabbnak tűnik fel széles Magyarországnak nagyon 
sok vármegyéjében és községében gyakorolt azon eljá­
rás, hogy az önként fizetett allami adók után késedelmi 
kamaton szedettek be, és pedig erőszakos módon. A 
szónoktól magától is beszedtek, minden protestálás ua- 
czára, ilyen késedelmi kamatokat (Mozgás a szélső bal­
oldalon.) Aradon, és a midőn ez iránt megkérdezte 
Arad város polgármesterét, hogy ki rendelte el ezt az 
intézkedést, ő, akkor még nem ismérven a pénzügymi­
niszter rend eletet, azt monda, hogy : en, mert itt a vá­
rosban én parancsolok. (Derültség és mozgás a szélső 
baloldalon.) És az adót beszedő tisztviselőknek, az ő 
szavaival él, elcsapatás terhe alatt meg volt hagyva, 
hogy február 15-én túl önként fizetett adó után kése­
delmi kamat szedessék.

Endrey Gyula : Busáskodás !
Barabás Béla : Véleménye szerint hogyha ezen tör­

vényjavaslat törvényerőre fog emeltetni, szentesittetni 
fog, akkor első sorban Magyarország adózó polgáraihoz 
felhívás intézendő, hogy egy bizonyos idő alatt, mondjuk 
márczius utolsó napjáig, az adó késedelmi kamat nélkül 
fizetendő. A ki ezen ideig fizetési kötelezettségét teljesiti, 
az az első évnegyedre esedékes késedelmi kamat fizeté­
sének kötelezettsége alól felmentetik. (Helyeslés a széiső 
baloldalon.) Ez volna a megoldása annak, hogy ne ro­
ll unják meg az állam adófizető polgárait, hogy most fuss 
vagy fizess, és hogy kérlelhetetlenül exekueziónak ne 
tegyék ki bitet épen a legrosszabb időben, a midőn a 
szegény népnek semmi névén nevezendő jövedelme 
nines.

A következő határozati javaslatot nyújtja be:
Tekintettel az 1899. január 1-től megkezdett és a 

jelen törvényjavaslatnak törvényre emelkedéséig létező 
törvénytelen állapotra, a mely idő alatt adó beszedhető 
nem volt, mondja ki a ház, hogy :

1. késedelmi kamut csakis azoktól szedhető és hajt­
ható be, a kik az első évnegyedre eső tartozásu­
kat folyó évi márczius hó ulosó napjáig be nem 
fizették ;

2. továbbá utasilja a ház a pénzügyminisztert, hogy 
körrendeletileg intézkedjék az iránt, hogy a mennyiben 
az adófizetést eddig önként teljesítő polgároktól kése­
delmi kamat beszedetett, vagy a folyó évi márczius hó 
végéig beszedetni fog: ezen késedelmi kamat az adózó 
javara esedékessé vait adótartozásra betudva legyen. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Púder Rezső a néppárt nevűben szintén a késedelmi 
kamatok kérdésével foglalkozik s végül a következő ha­
tározati javaslatot nyújtja be :

Tekintettel arra, hogy ez idén az adófizető polgárok 
egy i esze mindez ideig adót nem fizetett, a mint hogy 
a törvény szerint nem is volt az megengedve, a ház 
elhatározza: 1. hogy a felhatalmazasi törvény elelbe- 
leptetésvuek napjától számított 10 nap alatt teljesítendő 
az. adófizetés.

2. A kis községekben az adószedésre ezen 10 nap 
alatt szokusszerüleg újabb alkalom adassék és ez kellő­
leg közliirré tétessék.

3. A késedelmi kamatok csak azoknak számítandók 
fel, kik a záros határidőül kitűzött nap után fizetik adó­
jukat. (Helyeslés báliéiul.)

Ezenkívül kijelenti, hogy a pénzügyminiszter azon mó­
dosítás it, a melylyel ő a lefolyt törvényen kivül állapo­
tot csak úgy kéz alatt rövidesen hiszi elintézhetni, nem 
fogadja « I. Helyeslés baifeiől.)

Elnök : T. ház ! A képviselő ur határozati javaslatát 
felolvasván, azt hiszem, hogy ismételt felolvasásai a ház 
nem kívánja. (Helyeslés.)

Kor&nszky Nándor : Azon módositványra, a melyet 
a pénzügyminiszter benyújtott, egy pár megjegyzést ki­
van tenni. (Halijuk ! Halljuk !)

A módositvány első alineája két rendbeli elvi termé­
szetű intézkedést tartalmaz, a melyek egymással össze- 
függésben nincsenek. Egyfelől kimondatni kívánja azt, 
hogy az alkotandó törwny hatálya visszahasson január 
elsejére, vagyis ezen törvénynek a hatálya január else­
jén kezdődjék. A másik része pedig felmentést kér a 
letűnt törvényen kívüli állapotnak két havára, azon

Egy perczig ezt hitték : a halai iegyűzetik, el­
bocsátja e napon prédáját, a melyet egy par nap 
múlva ug. is bizonyosan megkap majd.

Érvágás után némi javulás állt be. A fogoly 
ajkai mozogtak. Erőlködött beszélni. Az öntudat 
és az emlékezés, úgy látszott, visszatért.

— Stack ! — re beg te ! Stack ! . . . Halál !
De az orvos reménysége rövid volt. Az ajkak 

bezáródtak, a lélegzés annyira meggyöngült, hogy 
csak az arezhoz egészen közel hajolva lehetett 
észrevenni.

Két hosszú óva telt el. Az orvos a kabátját is 
levetette, hogy szabadabban mozoghasson és min­
den elképzelhető! elkövetett, hogy megtartsa az 
elítéltet a bünhődésnek. De az agy hűd és beállt; 
következményét nem lehetett feltartóztatni.

Egyszerre a lélegzés teljesen megszűnt. A tü­
kör, a melyet a fogoly ajkai elé tartottak, nem 
homályosul! el. A végtagok kinyúltak.

A halál nein akarta megvárni a kivégzés 
napját.

Vége volt !
Haigre nem árulja el félelmetes titkát. Ezúttal 

de Riverolles René büntette nem derül nap­
fényre. Gyalázata nem mocskolja be sem anyjat, 
sem test verj ét, sem nagybátyját, az ezredest.

A lelkész imát mondott a halott mellett, 
Stieger és Kochemond pedig, a kiknek a jelen­
léte immár felegessé vált, távozták a börtön­
ből, miután a holttestet átadtak a börtön- 
mesternek. .

— Lám, — szólt Rochemond, mikor kiért az 
utczára; mégis csak van Isten a jó emberek sza­
mara ! Ez volt a legjobb megoldás.

Mind a ketten kocsiba ültek és sietve Tardin 
parancsnokhoz hajtattak, a ki csodás türelemmel 
és az összes vádlottak vallomásainak egybe­
vetésével, képes volt teljes részletességgel meg­
állapítani a németeknek Francziaországban szer­
vezett kém rendszerét.

A miniszter rendeletéből megírta a következő 
czikket, a mely névtelenül jelent meg a „Nouveau 
Journal “-ban :

„ Kémet kémkedés !
A pillanatban, mikor a nagy feltűnést keltett 

kémkedési per ítélet alá kerül, szükségesnek vél­
jük figyelmeztetni honfitársainkat, hogy a szom­
szédaink minő módokon szerzik be értesü­
léseiket.

A német vezérkar külön ügyosztályban össz­
pontosítja a kémektől beérkezett utasításokat és

kormány intézkedéseire vonatkozólag, a mely kormány 
a jelenlegi minisztérium megalakulása előtt az ország 
ügyeit vezette.

A törvényes állapot folytonosságát meg kell óvnunk, 
azért a módositványnak az első részét, hogy a törvény 
visszaható hatálya és ereje legyen január elsejétől kez- 
dődőleg, a maga részéről elfogadja. (Helyeslés.)

A mi a második részt illeti, a melyben felmentés ké­
retik a fennállott kormány azon intézkedéseire vonatko­
zólag, a melyek a lefolyt két hónapban felmerültek, 
indemnity tárgyalása alkalmával állást foglal azon álla­
pot ellen, a melyek fenforogtak, inkonzekvencziába nem 
jöhet es ép ezen szempontból a tett módositvány első 
aliueájának második részéhez nem járulhat. És 
hogy szavazatát e tekintetben megadhassa, arra kéri 
az elnököt és a házat nyugodjék bele abba, 
hogy ezen első alinea két részre osztassék, a szavazás e 
szerint történjék.

SzaJay Károly : Egyáltalán el nem fogadja a fel­
mentést involváló módosítást, annál is inkább, mert az 
1883. 47-ik törvényezikk szerint kis községekben nem 
is volt módjukban a polgároknak adót fizetni. Mi jogon 
követelnek tehát késedelmi kamatot ? A 3-ik §. helyett 
a következő uj §.-t ajánlja:

«A f. év első negyedére járó adók után, ha azok 
ezen f. évi április hó 1-ig befizettetnek, kamatot számí­
tani, valamint azon tartozásokat f. ápril hó 1-éig végre­
hajtás utján behajtani nem lehet. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

SíFerencz azt fejtegette, hogy 1899-re mlnd- 
aé ; m keli adót fizetni, a mig az indemnitás tür-
\ :!í nem emelkedik : következéskép a törvénynek

aló erő nein adható. Hozzájárul Barabus javas-
I • hoz.

^akfalvay Géza nem járul hozzá Barabás javas­
latához, hanem azt a módosítást adja be, hogy az adó­
hátralékért azoktól nem lehet kamatot szedni, a kik az 
indemniti megszavazásáig nem fizettek adót. (He­
lyeslés.)

Elnök : Minthogy senki sem kíván szólani, a vitá* 
bezárja.

Lukács László pénzügyminiszter : Sima Ferencz 
képviselő ur azzal kezdte felszólalását, hogy abban az 
esetben, ha a pénzügyminiszter a késedelmi kamatok 
fizetési kötelezettségére nézve álláspontját fentartja, 
akkor nagyon szomorúan Kezdődik a beke-korszak. Hát 
én azt hiszem, hogy nagyon szomorú volna az, ha 
ilyen színben tűnnék fel az állam iránti kötelességek 
teljesítése és ha ez az állampolgárokra nézve valami 
sújtó, valami szomorú esemény volna.

Én azt hiszem, hogy ha ezen késedelmi kamatokra 
nézve, a mint remélem, tisztázom a felfogást, ha elfo­
gadtunk az én álláspontom, akkor semmi uj korszak 
nem kezdődik, hanem az állam iránti kötelesség-teljesí­
tésnek rendes kerékvágásába jutunk ismét viasza (Ügy 
van ! a jobboldalon,), a melyből egyáltalá! an nem lett 
volna szabad kilépni. (Úgy van ! a jobboldalon.)

Barabás Béla t. képviselő ur fejtegetéseivel nem aka­
rok bővebben foglalkozni, mert egyáltalában nem szán­
dékozom azt a kérdést fejtegetni, hogy a törvényen 
kívüli állapot — a költségvetési törvényt értve, mert 
hiszen egyebekben nem volt törvényen kivüii állapot 
pénzügyi tekintetben — minő körülmények következté­
ben állott be. Nem akarok ezzel a kérdéssel foglalkozni, 
de minden cselre kötelességem a t. képviselő urnák, egy 
pozitív állításával szemben némi rektifikáczióval élni. A 
t. képviselő ur azt mondotta, hogy a pénzügyminiszter 
kiadott egy rendeletet, a melyben ki van mondva, hogy 
azok, a kik február 15-ig nem teljesítik adótartozásai­
kat, azoknak a késedelmi kamat felszámítandó és rajtuk 
behajtandó. Azt hiszem, a 1. képviselő urnák ez a né­
zete tévedésen alapszik. Ilyen rendeletet én egyaltaiaban 
nem adtam ki, hanem kiadtam éppen az ellenkező 
irányban rendeletét. Akkor tudniillik, mikor felmerült 
az a kérdés és aktuálissá vált, hogy vájjon azok, a kik 
február 15-ig adótartozásuknak nem tesznek eleget, 
tartoznak-e a késedelmi kamattal és illetőleg számí­
tandó-e azoknak terhére és a befizetett összegből levo­
nandó-e a késedelmi kamat czimén egy bizonyos összeg, 
vagy nem, akkor azt az utasítást adtam ki a fővárosi 
hatóságokhoz es az összes pénzügyi hatóságon hoz, hogy 
mindaddig, a mig a felhatalmazási törvény eleibe nem 
lép, késedelmi kamat nem számítandó és illetőleg a be­
fizetett összeg egészében a folyó állami adó apasztására 
fordítandó. Tehat éppen az eilenkezcj* t tettem annak, 
a mit a t. képviselő ur nekem iinputult.

Ki volt azonban jelentve ebben a rendeletben az is, 
hogy ha a törvény életbe lép, akkor igenis visszamenő­
leg (Nagy zaj vs nyugtalanság a szélső baloldalon. El­
nök csenget ), úgy a mint a törvény rendeli, igenis lesz 
késedelmi kamat számítandó es azt hiszem ez egészen 
törvényes dolog, törvényes a dolog azért, mert az a kö­
rülmény, bogy az indemnity és költségvetési törvény ma 
nem volt megszavazva, az állampolgárokat az a Ham 
iránti kötelességeik teljesítése alól nem menti fel. (Nagy 
zaj és ellenmondások a szélső baloldalon.)

Thaiy Kálmán : Ez ischli közjog, nem magyar köz- 
jog. (Nagy zaj.)

Elnök : (Csenget.) Csendet kérek ! (Zaj. Halljuk ! 
Halljuk! a jobboldalon.)

Lukács László pénzügyminiszter: A költségvetési 
törvény hiánya a kiadások és bevételek mérvére nézve 
igenis hiányt képez, a mennyiben nem szabja meg, 
hogy az allami bevételek és az állami kiadások milyen

mérvben efiektuáihalók ; de, hogy az állampolgárok ezen
idő alatt egyáltalában az állam iránti minden kötelessé­
gük alul felszabadulnának, ezt a felfogást én soha el 
nem fogadtam és senki sem fogja elfogadni, a ki tudja, 
hogy az állam a maga kötelességei teljesítésében nem 
szünetelhet és sem közjogi, sem magánjogi kötelességei 
alul ki nem szabadulhat. (Elénk helyeslés a jobbotda- 
Ion.) Ha pedig áll az, hogy az állam nem szüntetheti 
be a tisztviselők fizetését, a katonaság tartását, ha a 
betegeket a kórházból nem dobhatja ki az utczára, az 
állami adósságok kamatait fizetni tartozik tovább, ha 
egyáltalán minden közjogi és magánjogi kötelességeinek 
változatlanul eleget tenni tartozik: a ki ezt elismeri, 
pedig azt hiszem, a t képviselő urak is elismerik, azoic 
el kell, hogy ismerjék azt is, hogy az állam ezen kiadá­
sainak fedezéséről is gondoskodni tartozik és hogy az 
állampolgárok ezen a réven az állam iránti 1:éti- > 
teljesítés alól felmentve nincsenek. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon. Zaj és ellenmondások a szélső baloldalon. 
Elnök csenget.)

De t. képviselőház arrra nézve, hogy vájjon milyen 
mérvben tartoznak a polgárok ezen törvéuykivüli . . . 
(Folytonos zaj a szélső baloldalon.)

EÍnök: (Csenget.) Csendet kérek t. ház !
Lukács László pénzügyminiszter : . . . időben adót 

fizetni arra nézve is megvan a szabály. Mert hisz, a 
az 1883. XXXXIV-ik t.-cz. nincsen felfüggesztve és nem 
is volt. Az állapítja meg az általános adózetési kötele­
zettséget, az állapítja meg, hogy mikor mily időpontok­
ban esedékes az adó, mikor következik Le a késedelmi 
adó fizetésének kötelezettsége és kimondja, hogy addis, 
a mig az adó előírva nincsen, a múlt évi ükszeg ará­
nyában tartoznak az illetők adót fizetni. Es ez minden 
esztendőben előfordul, mert hiszen az előírás a legtöbb 
esetben késedelmesen történik egyes fennforgó körűimé- 
nyéknél fogva.

Azt hiszem tehát t, képviselőház, hogy azok, a kik el­
ismerik és kell hogy elismerjék, hogy az állam a tna.-a 
kötelességeit teljesíteni tartozik, azok, a kij^ az állami 
papírok cuponjait talán maguk is felvették -s Lakai é., 
fizetéseket például nyugdijak alapjában stb. maguk is 
élveztek ezen ex-lex állapot tartama alatt, ;k ni:u 
fogják kétségbe vonni azt, hogy az államnak igenis 
a saját bevételről gondoskodni.

Polczner Jenő : Megszavazott adókról volt a szó, 
(Folytonos zaj a szélső baloldalon.)

Elnök (Csenget) : Csendet kérek t. ház.
Lukács László pénzügyminiszter : Ennélfogva t. ház 

én azt hiszem, hogy az, amit a kormány cselesszii. . . . 
(Folytonos zaj a szélső baloldalon.)

Elnök (Csenget.) : Csendet kérek t. ház ! s * m-h - 
kozasok rendes menetének szempontjából, lilii.juh.! 
Halijuk !)

Lukács László pénzügyminiszter : . . . a lörvényf?- 
ségnek megfelel- Egyetlen egy pozitív tilalom I ::í ‘ :
törvényeinkben, hogy a meg nem szavaz.,,;: adj h-lő­
szer uíján be nem bajtható. A behajtást pedig tényleg 
a kormány fel is függesztette.

Barabás Béla : Erről panaszkodtam ’.
Lukács László pénzügyminiszter: Bocsánatot 

ha ilyen eset előfordult, a mint a t. képviselő urnák 
mondani méltóztatik, azt csuk az illető h;.tu-:,_r * r. de.■ - 
bői történt. N.-m hivatkozhatott miniszteri reede, 
mert ilyen miniszteri rendelet, a mely a k, -• 1- ,:m k 
rnat felszámítását és behajtását elrendelte volna, nem 
existál. Ha ilyen tévedés történt, szívesen hallandó va­
gyok ezt reparálni. Méltóztassők a t. képviselő urnák 
nekem tudomásomra juttatni a közelebbi adatokat 
igenis kész vagyuk mindazt megtenni, a mi ezt as - 
mes eljárást orvosolni alkalmas (Általános hely s.

A mi már most t. képviselőhöz, az! a határozat 
javaslatot illeti, hogy az illetők márczius végéig • 
delmi kamatot ne fizessenek, ez, azi hiszem, az ,u„o 
mondottakból önként következik, hogy részemről ti. a 
fogadható, mert én azt hiszem, hogy azzal az ad - 
kedéssel, ha mi az indemnity-törveuv hatályát janii r 
elsejétől számítóiig léptetjük életbe, ezz'-l minden r- • 
létkérdés szuperálva vau és ezzel egyszeisírnod u van 
mondva az is, hogy a késedelmi kamatos úgy. a mint 
azt az 1 bó3. évi törvény rendeli, mely idűporii : 
kezdve számítandók és fizetendők. (Zaj a szélső b i- 
oldalun. Elnök csenget.) Arra nézve, hogy a k.s 
gekben meg ne rohantaSsék a közönség ott, a I, 1 
mint azt Szalay Károly képviselő ur mond, t. az adfi- 
szedő nem jelent meg és a polgároknak nem volt 
módjukban az adót megfizetni, meg ha akartak is, — 
nekem ugyan oly esetről, hogy a törvényhatóságok 
megtiltottak volna ezt, tudomásom nincsen — ké.-z 
vagyok intézkedést tenni, hogy az olyan pole írok, k.s 
a saja’ hibájukon kivül egyaltaiaban nam jutotta* a. . i 
a helyzetbe, hogy adófizetési köteo-z, Its, rmm-k • r 
felelhessenek, kellő eioezésésben részesittessenek. <He­
lyeslés.) Arra is hajlandó vagyuk, hogy az adóikat 5 
ir.mt felszólítás mteztessek a közüns _iiez, hogy figyel­
meztessenek, li ,gy mar most itt az ideje a rendes fize­
tésnek, hogy véletlenül es váratlanul ne következzek 
be az adóknak behajtása.

A mi végül Horánszky Nándor képviselő urnák kí­
vánságát illeti, hogy az általain readott indítvány 
szavazása két reszre osztassuk, az ellen s-onmi észre­
vételem nincsen; egyebekben koréin a hazat, bogy a 
beadott határozati javaslatok mellőzésével az én in - 
vanyom logadtassék el. (Helyeslés jobbleld!.)

Ezután a szavazásra került a sor t- a hdibsög eiío-

t-z az ügyosztály, a „hírszolgálati iroda“ intézi 
összes ügynökeinek a tevékenységét.

Németország ugyan leginkább a saját nrmzete- 
belijeit használja külföldön a kémkedésre, de 
azért már eleve megalkotja a kereteket e renge­
teg nagyszámú személyzetnek, a mely a gyermek- 
dajkakual kezdoilöleg kiterjed a legmagasabb 
méltóságokat viselő egyénekig. A hivatásos kéme­
ket a berlini „rendőr-iskolában“ képezik ki. Ez 
az i.-kola a belügyminiszter felügyelete alatt áll.

A katonai hírszolgálat kitűnőségét a németek­
nél két körülmény eredményezi, a mely körülmé­
nyek inas országokban nem igen forognak fenn. 
Az első az, hogy minden tiszt, bármilyen magas- 
rangú is, kész magát annak szentelni, mert előt­
tük a haza érdeke minden más tekintetnek 
fölötte áll.

A másik körülmény, mely a németek kémke­
dését nagyon elősegíti, a Rajnán túl érvényben 
álló polgári törvénykönyv köveUező rendelke- 
zés'e : „Német állampolgár honosíthatja magat más 
országban, a nélkül, hogy német honosságát el­
vesztené. Könnyű megérteni ez intézkedés fontos­
ságát. Megengedi a német kivándoroltnak, hogy 
gyanú gerjesztése nélkül behatoljon más nemzetek 
allarnéletének minden résziekbe és megismertesse 
azokat a Kormánynyal, a melynek — titokban — 
továbbra is hű alattvalója marad.

Minden külallam, a melyet Németország szem­
mel tart, kémkedesi kerületekre van beosztva, 
sajat személyzettel es elegge ailanuu arra, hogy 
semmi sem maradhasson rejtve a fürkészök elölt. 
Francziaországban tizenkét kerület van, Orosz­
országban csak öt.

Lehetetlen pontosan megállapítani, mennyire 
teljed a Irunczia földön egyes kerületek határa, 
csak valószínű, hogy megegyeznek a hadtesl- 
parancsnoksugok kerületeivel.

Hogy a szervezet működéséről kellő fogalmunk 
lehessen, osztályoznunk kell a különböző kéme­
ket. Vannak ;

1- szür. Kozmopolita kémek, a kik a fővárosok­
ban székelnek és feladatuk megismerkedni a mi­
nisztériumokban, politikai és katonai körökben 
történőkkel. A legtöbbször angoloknak vagy 
amerikaiaknak vallják magukat, és csodálatos, el 
vannak latva ez államok honpolgár! igazolványai­
val. Felügyelők gyanánt szolgálnak es ismeretle­
nek a helyi kémek elölt. Sok közöttük a no, 
különösen a lél világi nö.

2- or. A helyi kémek, a kerületekben megtele­
pedett kereskedőkből, magánzókból, a hivatalok

kezelő személyzetéből, inasokból, dajkákból sze­
dődnek össze és kötelességük a megbízó kormányt 
minden érdekes eseményről értesíteni, kicsiről es 
nagyról egyaránt. Elzásziaknak vagy svajeziak- 
naK (különösén cselédfélék) mondjuk magukat és 
minden alkalmat megragadnak, hogy eíienseges 
érzületüket hirdessék Németországgal szemben.

Értesüléseiket a kővetkező módon közük :

Minden nagyobb városban van egy vagy több 
gyülhelyük.

A gyülbely főnöke rendesen jó üzletmenetnek 
örvendő, minden gyanún felül álló kereskedő. 
Minden helyi kém ennél teszi meg meghatározott 
időpontban szóbeli jelentését. A gyülbely főnöke 
aztán e jelentések kivonatat megküldi a kijelölt 
főfelügyelőnek. A hehi kémek személyzete azon­
ban nem elmozdithatatlan, idonkint áthelyeztet­
nek, sót néha rögtön is, iia a felfedeztetés ve­
szélye fenyeget.

3- szor. A vadász kémek, uton-utfelen igyekez­
nek értesüléseket szerezni, többnyire a kereske­
delmi utazókból kerülnek ki.

4- szer. Katona kémek. Különösen a határszéle­
ken működnek, jobbadán csendőr-tisztek. Hem­
zsegnek Lille és Belfort között is mindenféle 
álruhákban gyakran bemerészkednek az ország 
belsejébe is. Közvetlenül leveleznek a német kor­
mánynyal.

Ezek alkotják összességükben a német kem- 
reridszert. Óriás nagy polyp, a melynek Parisban 
van a feje; számtalan karjai pedig Francziaország 
minden zugába elérnek.“

A következő héten, a kora hajnal ködében 
rengeteg tömeg várta Vinczennes sánczainál a ki­
végzés óraját.

Az elitélieknek immár meg kell lakolniok bű­
neikért.

Nagyszámú rendőrt és katonát vezényeltek ki 
a rend fentartására, mert tekintettel a hónapok 
óta tulizgatott közvéleményre, előrelátható volt a 
kiváncsiak tömeges üzönlése ; annál is inkább, 
mert a zart vegtargyalas még növelte az általá­
nos idegességet és a négyszeres halálos Ítélet 
elégedettseget keltett mindenkinél, a ki emléke­
zett a múltra és remélt a jövőben.

(.Folytatása következik.)

ni A táncz történetéből. A görögök a tán ez 
művészetét annyira kedvelték, hogy a hires tán-

ezosnők tiszteletére szobrokat, en.. i. yöménve;. : 
emeltek. Felsőbb eredetet tulajdonítottak a 
rithmikus ugrálásnak; hitük szerint Erato és 
Terpsichore múzsák találtuk fel azt. A del -i 
ünnepségeken úgyszólván az összes hellén nép 
ott voll, hogy megcsodálja a könnyedén lehív > 
fiatal lányokat, a kik kettős turulyat fújva, vagy 
apró réztányérkákat csattogtatva fejtették briós, 
tüzes lanezukat. A legügyesebbek, a verseny 
győztesei olajkoszorut és arany búromlábat kap­
tak emlékül. Volt egy módja a táneznak, a -1 - 
daiosi tancz, a melyet ifjak és fiatal lányok cgyf.it 
járták, de nem páronként, hanem kömén io- 
gúdzva, körbe keringve.

A rómaiaknak nein volt eredeti művésze:fik 
másban sem, a tánezban sem. A görögöktől vet­
ték át, a mit tudtak és nem igen fejlesztették 
tovább.

A kora középkorban valóságos tánczuiánia fo­
gott el egyes népeket, járványmódra terjedt t.va 
az örületes ugrándozás divatja. Ezrek; - menő 
embercsoportok szenvedtek egy-egy vidékén ei i 
a különös betegségben s formális valla i szektá­
kat alkoitak. Különösen 10-1-heti, luTS-han, 
1375-ben és 1418-ban dühöngött ez az őröli—.'. 
A kik benne szenvedtek, azok tánezoitak, tom­
boltak addig, a mig szájukat hab lepte el, léluK- 
zetük eladott s végül eszméletlenül rogytak üs«-.'. 
Virágokkal felékesitve jurták ezek a tánczfanali- 
kusok faluhosszat és mindenfelé hirdették, í Vf 
mikor az ugrándozásbán kimerültek, határta­
lan élvezetet szerző vízióik vannak. Min­
denesetre perverz élvezet, a mely nagyon hasonlít 
ahoz, a mit a ílagentallizmus okozott a vallási 
fanatikusoknak.

Azok a finom, kecses mozdulatokra épített tán- 
ezok, a melyek még mai napig is alapját képezik 
a ballei figuráknak, a rokoko idejéből származnak. 
A menüettet például Guruéi balletmester alkotta 
meg és először XVI. Lajos és Maria Antoinet : 
lakodalmán mutattak be az uj franczia kiraiyasz- 
szony tiszteletére. Ez idő tájt Paris és \ ersaille-: 
volt a ehoreografiának is hazája, mert ez a mű­
vészet minden időben a fényes környezetet ked­
velte legjobban.

A keringő bécsi születésű s e század elejéről 
való. Még ifjabbak a mostani divattanezok egy­
némelyüké úgyszólván előttünk találják tel a bál­
termek parkettjén. Egyes bakkecske-szőkesú csár­
dást! gurakat mindenesetre. Apjuk az ital, szü.v- 
anyjuk az ifjúi hév, életkoruk alig fél éjszaka.

gadta a pénzügymii 
és elvetette az összes

Elnök: A törvény 
látván, indítványozza 
holnapi ülésre tűzess 
váoyozza továbbá, 
tűzessék ki az 1899 
szőlő törvényjavasla . 
valamint az 1890. 
illetőleg a küzös had 
a honvédség számai \ 
nyiaégének 1899. '
honvédelmi minisztt :| 
továbbá a honvédéin 
lése, a mihez a hiízj 
bezárja.

Az ülés végződik

H&rom
A SfeTZ-kormár'] 

terjesztett a képvi 
az uj kiegyezési pr\ 
miniszterelnök, a 
tóriumról és a köz| 
pénzügyminiszter

A három törve 
ismertetjük:

Az I
Széli Kálmán imij 

misszum alapján a 
eit a tőrvényjavastal

tu 1896 évi V. tőrré, |

Minthogy a magva] 
tanácsban képviselt 
1867. évi XIí türveij 
kereskedelmi szövets» 
törvényezikk 58. §-a I 
rint a magyar koron! 
tói jogilag különálló I 
és törvényhozásuk 
lak által szabályozna! 
gyár korona országai 
állapota állott elő.

Minthogy továboi I 
mainak meghosszabbl 
ügyek iránti törvényi 
czikk 38. §-ban m| 
archia mindkét 
tek, de ott eddig t 
nemkülönben a vaml 
és pedig az utóbbiaki 
xényezikk 68 £-a 
ónálló törvényes I 
fontartja és mik 
tetlenek maradnc\

Az 1898. évi 1. 
főn tartása mellei!

1. az 1899. évi i.| 
és a 3. pont eis6 
hatálya 1899. évi dej 
tartatik ;

2. ugyancsak válj 
czember hó 31-éig 
leg illető eredeti eg 
tárgyában az 1*77. 
xnéayek 1. és 11. zü 
egy évvel elhal .;J

2. §. Az 9>. évj 
tétel mellett 1898.
a törvényhozás i vad 
ban maradnak.

3. Fölhataim 
osztrák-magyar banki 
Iáit meghosszabbít =1 
osztrák-magyar

4. «?. A jelen türvl 
és hatálya kiterjed 
melyek a jelen türvéi 
kozó tényleges .apt 
január 1-je uu teleli

Az 1808. évi XXII 
júban m< g; «ult nemi 
melyek folyó év janii 
hirdetése napjáig tori 
ról vagy ez ük or Urtl 
klgr. tiszta su utálj 
lése vagy hitelezése 
klgr. után a pcnu-gl
határozandó i..... \
esnek.

•j. jó Az 1. jj-han 
tik hatályukat !899. 
a jegybank, ügye t 
nemkülönben a- 1. 
nézve végleges tűivel 

Az 1898. I. t.-izikl
Jak intézkedések vi vl 
tartama alatt is mefl

A jelen törvény 
tik meg.

Budapest, 18 •

Ttzl
A pénzügyminisztij 

32 annak idején 
milliós közösügyes 
séről.

A javaslat igv szól

ax 1897. és 1898. < 
altul i»

1. §. A pénzügy 
zös ügyek tárgyal;, 
által az 1897. Vs 
szavazott 30,646.0 
gait terhelő rtszkt 
pénzügyminiszterije

2. §. Az eiözo $ 
írt 42 kr. az 189? 
Rendes kiadások 
Rendkívüli kiad.t 
1. czime alatt sza 
42 krnyi összegből 
letekből, míg a h 
vákbóí fedezendő, 
közösügyi bevétel 
§-ának Bj «Rend 
számolandó el.

3. §. Ennek a t 
Ügy miniszter bizah

Budavesten, 189

Az indokolás kierrj 
szavazott 30,646.03 
kivüii kiadás, fegy vei 
továbbá erődítést inti 
legnagyobb részét pJ



1

Bi polgárok ezen 
leden kötelesé* 
k én soha el 
pni, a ki tudja, 
bitéseoen nem 
gi kötelességei 
It s a jobbolda- 

pm szüntetheti
Briósát, ha a

utczára, az 
k tovább, ha
kötelességeinek 

ezt elismeri, 
elismerik, azok 

lain ezen kiadá- 
p és hogy az 
pnti köteipsség- 
pnk helyeslés a 
lisa baloldalon.

vájjon milyen 
kény kívüli . . e

az!
. . időben adót 

Mert hiszen 
rgeszive és nem 
hózetési kütele- 
piily idopontok- 
I Le a tkúsedeirni 
ha, hosry addig, 
p összeg ará- 
I Es ez minden 
leírás a legtöbb 
morgó körülmé-

azok, a kik el- 
p aiiani a masra 
az állami érték­

ek es különböző 
stb. maguk is 

platt, azok nem 
Inuk igenis joga

pl volt a szó.

'
tn .'.elfogva t. húz 
r cselekszik . . „

ház ! a ‘anúcs- 
iboi. (Halljuk !

. . a törvényes- 
íaiom foglaltatik 
pót; adó keuy- 

peu:g tényleg

Bocsánatot kérek, 
lép vise lő urnák 
latosa:: dúsé­
iban r cdel-tre, 
I ki -- :• Írni ku- 
ig volna, nem 
In hu;. iödf> v;t- 
lép viselő urnák 
|i adatokat es én
I
nos hely síés.) 
ja határozati ja- 
jj- végéig kés:*- 
Iszem, uz t-ióob 
Itszecarői cl nem 
[ azzal az mtez- 
Ihatályát janii r 
kel minden r-. z- 
lisioind ki van 
Lvk úgy, a mint 
rr.e'iy időponttól 
Lj a sz.-iső b.d- 
pgy a k.s küz-é- 
hseg ott, a hol 
jnondi-t, az adó­
ik uuk nem volt 
la akartak is, — 
jur v én y ii atós;«go k 
limesen — kész 
ln [ I.zárok, kik 
lm jütollas abba 
istrgóknek n-eg- 
litt-ssenek. (He­
ly az adófizetés 
fez, hogy ügyel­
tje a rendes íize- 
I ne következzek

li?elő urnák ki- 
l-auott indítvány 
fen s- mini észre- 

iiuzut, íiogy a 
lei az én indit- 
felől.)
I a többség elfo-

fekéuii menyeket 
bjdoiiuottak a 
[int Erato és 

. A
p hellén nép 
Iveden li bben6 
p fújva, vagy 
lej tették bájos, 
k. a verseny 
Iromlabat kap- 
bvzntik, a dae- 
Li lányok együtt 
pi körnen tő­

le ii művészetük 
örögők’ul vet- 
n fejlesztették

pnezmánia fo­
ra terjedi, tova 
Ezrekre menő 
r vidéken eb; en 
La i.t i szektá­
én. 127*>-ban, 
ez az őrültség, 
aczoitak, törn­
ie pro ei, lélek­

rogytak össze, 
ja turiczfanaíi- 
irdeíték, hogy 
tiiíek, hatarta- 
vannak. Min­
na gyón hasonlít 
■ozoít a vallási

ixra épített tán- 
aiapjat kepezik 
bői származnak, 
mester alkotta 
iria Antoinet*; 
riczia kiraiyasz- 
is és Versailles 

ez a mü- 
írnyezetet ked-

század elejéről 
attanezok egy- 
IjaK lel a bai- 
e-szükésú csar- 
iz ital, szőlő­
iéi éjszaka.

1893_______________________ EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZTUS 4.
gadta a pénzügyminiszter által beterjesztett uj szakaszt 
és elvetette az összes módosításokat.

Elnök: A törvényjavaslat részleteiben is letárgyal­
tat ván, indítványozza, hogy harmadszori felolvasása a 
holnapi ülésre tűzessék ki, a mit a ház elfogad. Indít­
ványozza továbbá, hogy a holnapi ülés napirendjére 
tűzessék ki az 1899. évi ujonczjutalék megajánlásáról 
szóló törvényjavaslat, azután az 1889. évi VI. t.-cz., 
valamint az 1890. évi V. t.-cz. 3. §-a rendelkezésének, 
illetőleg a közös hadsereg és hadi tengerészet, valamint 
a honvédség számára megállapított ujonczjutalék meny- 
nyiségének 1899. év végéig való fentartása tárgyában a 
honvédelmi miniszter által beterjesztett törvényjavaslat: 
továbbá a honvédelmi miniszternek kétrendbeli jelen­
tése, a mihez a ház szintén hozzájárult, mire az ülést 
bezárja.

Az ülés végződik délután 12 óra 20 perczkor.

Három törvényjavaslat
A Sttfl-kormány ma három törvényjavaslatot 

terjesztett a képviselőház elé. Az egyiket, a mely 
ez «V £iegyesési provizóriumról szól, Széli Kálmán 
miniszterelnök, a másik kettőt: a korvát provi­
zóriumról és a közösügyes pólhitelról Lukács László 
pénzügyminiszter adta be.

A három törvényjavaslatot a kővetkezőkben
ismertetjük:

A* nj provizórium.
Széli Kálmán miniszterelnök ma a pártküzi kompra, 

misszum alapján a kiegyezési provizórium dolgában 
ezt a törvényjavaslatot nyújtotta be a képviselőházban: 

Törvényjavaslat
az 7596 éri V túrvényerikk némely intézkedései hatályánál' 

fentartásúról.

Minthogy a magyar korona országai és a birodalom­
tanácsban képviselt királyságok és országok között az 
1867. évi XII. türvényezikk 61. §-a szerint a vám- és 
kereskedelmi szövetség nem jött létre, az 1867. évi XII. 
törvéayezikk 58. §-a alapján és értelmében, a mely sze­
rint a magyar korona, mint a fejedelem többi országai­
tól jogilag különálló országok saját felelős kormányuk 
és törvényhozásuk utján intézkedhetnének és vámvona­
lak által szabályozhatnák kereskedelmi ügyeiket, a ma­
gyar korona országaira nézve az önálló vámterület jog- 
állapota állott elő.

Minthogy továbbá az osztrák-magyar bank szabadal­
mainak meghosszabbítása, valamint az ezzel összefüggő 
ügyek iránti törvényjavaslatok az 1898. évi I. törvény- 
czikk 38. §-ban megállapított határidőn belül a mon­
archia mindkét államának országgyüiése elé terjesztet­
tek, de ott eddig el nem intézteitek, ezekre az ügyekre, 
nemkülönben a vám- és kereskedelmi viszonyokra nézve 
és pedig az utóbbiakat illetőleg az 1867. év XII. tör- 
\énvczikk 68. §-a alapján, a mely szerint az ország 
ónálló törvényes intézkedési jogát magának 
f'öntartja és minden jogai e részben is sér­
tetlenek maradnak rendeltetik, a mint következik.

Az 1898. évi I. t.-cz. I. §-ában megállapított föltétel 
föntartása mellett.

1. az 1899. évi I. t.-cz. 1. §-ának 1. és 2. pontjában 
és a 3. pont első bekezdésében foglalt rendelkezések 
hatálya 1899. évi deczember hó 31-éig változatlanul fün- 
tartatik ;

2. ugyancsak változatlanul iüntartatik 1899. évi de­
czember hó 31-éig az osztrák-magyar bankot cselekvő, 
leg illető eredetileg 800 millió forintot tevő államadóság 
tárgyúban az 1877. évi XXII. t.-cz. alapján kötött egyez­
mények I. és II. c zik ke, Hl. czikkének végrehajtása pedig 
egy evvel elhal asztalik ;

2. §. Az 1898. évi 1. t.-cz. 1. §-ban megállapított föl­
tétel mellett 1898. évi XV. t.-cz. 1. §-nak rendelkezései 
a törvényhozás további intézkedéséig változatlanul hatály­
ban maradnak.

3. $. Fülhataimaztatik a pénzügyminiszter, hogy az 
osztrák-magyar bank szabadalmának az 1. áj-ban fog­
lalt meghosszabbítása folytán szükséges egyezményt az 
oszlr.tk-magyar bankkai megköthesse.

4 A jelen törvény kihirdetése napján lép életbe 
és hatalya kiterjed mindazon intézkedések érvényére, a 
melyek a jelen törvényben szabályozott ügyekre vonat­
kozó tényleges állapotok föntartása érdekében a folyó év 
január 1-je óta tétettek.

Az 1868. évi XXIII. t.-czikk 1. szakaszának 1. pont­
jában megjelölt nemű mindazon czukortermelvények, a 
melyek folyó év január hó 1-étől a jelen törvény ki­
hirdetése napjáig terjedő idő alatt valamely czukortelep- 
röl vagy ezukor tartására rendelt szabadraktarbúi 100 
klgr. tiszta súly után 11 forint fogyasztási adó lefize­
tése vagy hitelezése mellett elszállittatik, minden 100 
klgr. után a pénzügyin»mszter által rendeleti utón meg­
határozandó módon befizetendő két forintnyi pótadó alá 
esnek.

5. í. Az 1. §-ban foglalt egyes rendelkezések elvesz­
tik hatályukat 1899. deczember 31-ike előtt is, mihelyt 
a jegybank ügye és az ezzel összefüggő kérdésekre, 
nemkülönben az 1. §. szerint szabályozott többi ügyre 
nézve végleges törvényhozási intézkedés lép életbe.

Az 1898. 1. t.-czikk 3. §. 4., 5., 6. bekezdésében fog­
lalt intézkedések érvényüket a jelen törvény hatályának 
tartama alatt is megtartjuk.

A jelen törvény végrehajtásával a minisztérium biza- 
lik meg.

Budapest, 1899. márczius 2.
beadja : Széli Kálmán.

Tíz millió póthitel.
A pénzügyminiszter ma törvényjavaslatot terjesztett be 

32 annak idején nagy és kincs feltűnés keltett 30 
milliós közösügyes póthitel reánk eső részének kifizeté­
séről.

A javaslat így szól :

Törvényjavaslat
az 1897. és 1898. éri kozösügyi kiadásokra Magyarország 

által pOtlolag fizetendő összegekről.
1. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztad, hogy a kö­

zös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottságok 
által az 1897. és 1898. évi közösügyi póthitelkép meg­
szavazott 30,646.030 forintból a magyar korona orszá­
gait terhelő részként 9,662.858 írt 42 krt fizethessen a 
pénzügyminiszternek.

2. §. Az előző szakaszban megjelölt kiadásból 146.333 
frt íz kr. az 1898. évi VI. törvényczikk 2. §-ának. A) 
ftendes kiadások IV. tejezete, 9,476.520 írt pedig b) 
Rendkívüli kiadások, a) Átmeneti kiadások 1. fejezet, 
1. czime alatt számolandó el és az egész 9,622.853 frt 
42 krnyi ősszegből 4,912.853 frt 42 kr a pénztári kész­
letekből. rnig a lenmaradó 4,710.000 frt a közös aktí­
vákból fedezendő, mely utóbbi összeg, mint «Rendkívüli 
közösügyi bevétel» az 1898. évi VI. türvényezikk 3. 
§-anak B) «Rendkívüli bevételek» külön fejezete alatt 
számolandó el.

3. §. Ennek a törvénynek a végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter bizatik meg.

Budapesten, 1899. évi márczius hó 3-áo.
Lukács László, s. k. 
in. kir. pénzügyminiszter.

Az indokolás kiemeli, hogy a delegácziók által meg­
szavazott 30,646.030 írtból 30,100.000 forint mint rend­
kívüli kiadás, fegyvernemnek és hadianyag beszerzésére, 
továbbá erődítési intézményekre esik, a fenmaradó összeg 
legnagyobb részét pedig a krétai zavarok okozta intéz­

kedések nyelték el. Az egész összegből reánk a kvóta 
szerint a fent kitüntetett összeg esik, a melynek ki­
fizetésére a pénzügyminiszter törvényes fölhatalma­
zást kér.

A horvát kiegyezés.
Lukács László pénzügyminiszter ma törvényjavasla­

tot nyújtott be a Magyarország és Horvát-Szla- 
von-Dalmátországok között létrejött pénzügyi 
egyezmény beezikkelyezéséröl szóló 1889: XL. 
türvényezikk határozatainak érvényben tartásáról. A 
javaslat szövege ez :

1. §. A Magyarország és Horvát-Szlavon-Dalmátorszá- 
gok között létrejött pénzügyi egyezmény beczikkelye- 
zéséről szóló 1889. évi XL. türvényezikk határozatai az 
1899 évi deczember hó végéig terjedő időre érvényesek.

2. §. Ezen törvény kihirdetési napján lép hatályba.
Mindazon intézkedések, a melyek az 1889. évi XL.

törvényczikkel beczikkelvezett pénzügyi egyezménynek 
megfelelően 1899 évi január hó 1-eje óta tétettek, jóvá­
hagyatnak.

A jelen törvény végrehajtásával a pénzügyminiszter 
bizatik meg.

VIDÉK.
* A szerb egyház köréből. Az ellentét, mely a 

szerb püspöki kar egy részénél a pátriárkához való vi­
szonyban már régibb idő óta észlelhető, már a leg­
közelebbi időben nyílt konfliktusba készül kitörni. 
Branlcovics pátriárka legutóbb Zmejonovics verseczi 
püspökhöz átiratot intézett, melyben felelősségre vonja 
egyházmegyéjének kormányzata miatt, a püspök azon­
ban a kánoni törvényekre való utalással nem 
épen hízelgő kifejezésekkel határozottan visszautasította 
e kísérletet. Annál kínosabban érintette a pátriárkát, 
hogy az üresedésben lévő bácsi püspökség adminisztrá­
torává a kormány nem az általa javasolt budai püspö­
köt, Bogdanovicsot, hanem épen a verseczi püspököt 
nevezte ki. Az adminisztrátor hivataloskodása különben 
csak rövid ideig fog tartani, mivel a pátriárka a püspök­
választó zsinatnak hús vét és pünkösd közti cgybehivását 
igyekszik kieszközölni. A jövő hét folyamán különben 
Verseczen az egyházi és világi kongresszusi választók 
gyűlést fognak tartani, melyben tárgyalni fogják báró 
Zsivkovics kongresszusi képviselőnek lemondási ügyét. 
Ez alkalommal, hír szerint, heves támadásokra készül­
nek a pátriárka személye és kormányzata ellen.

* Aiispánkérdcs Krassó-Szörénymegyében. A 
megyei közélet egjik ismert szereplőjétől kapjuk az 
alubbi sorokat, a melyek érdekes világot vetnek a Krussó- 
Szörénymegyében most folyó választási küzdelmekre .

<iLitsek Béla halálával üresedésbe jött az alispáni 
állás ebben a kizárólag román nemzetiségi vármegyé­
ben, melynek lakói 90v/0-bun románok, 8%-ban más 
nemzetiségűek és csak 2(,/0-ban magyarok. A vármegye 
intéző köreinek máskor is gondot okozott volna, hogy 
kivel töltsék be az üresen maradt helyet, a jelen alka­
lommal pedig, midőn a megye tapasztalt főispánja, 
íJakabjjij Imre államtitkárnak ment a belügyminiszté­
riumba, Avrámeszku főjegyző pedig országgyűlési 
képviselőnek választatott meg : kétszeressen nehézzé teszi 
a kérdés megoldását.

Komolyan csak két jelölt jöhet tekintetbe : Mársovszky 
Árpád, Lugos város polgármeste és Fialka Károly, az 
orsovai járás főszolgabirája. Előbbi mellett Lugos város 
ős környéke, utóbbi mellett Karánsebes és a déli járá­
sok sorakoznak. Sorompóba lépett mindkét part; Lúgo­
son Mársovszkyt, Karánsébesen február hó 26-án az 
egész délvidék részvételével megtartott értekezleten 
Fialka Károlyt léptették fel. A vármegye intéző körei 
és központi személyzete is utóbbi mellett vau s igy 
minden valószínűség szerint az ő neve kerül majd ki 
győztesen a mérkőzésből.

Állami, magyar nemzeti szempontból keresve sem ta­
lálhatnának a varmegyében különb alispánt Fialkánál ; 
szervező képesség, közigazgatási talentum. Eddigi, szeré­
nyebb működési körében is megmutatta Orsó van, mint 
főszolgabíró : mint kell okos politikával a nemzetisége­
ket a magyar állameszmének megnyerni, becsületes és 
megbízható közigazgatással a nép szereidét megnyerni, 
kultui ügyeknek előliarczosa lenni. Egyénisége szeretetre­
méltó, lekötelezőén udvarias; a bizottsági tagok többsége 
benne látja azt a férfiút, ki hivatva lesz, mint alispán e 
nemzetiségi vármegyét a konszolidáczió utján biztos ke­
zekkel előre vinni.»

* Terenyi Lajos emléké. Gyulai tudósitónk je­
lenti : Szép ünnepély folyt le Békésmegye törvényható­
sági közgyűlésén : Napirend előtt ugyanis leleplezték 
Tétényi Lajosnak, a közgyűlési díszterem számára meg­
festett emlékét; dr. Bocoky Zoltán megyei főjegyző mon­
dott szép gondolatokban nemes és nagy szónoki sikerű 
emlékbeszédet, melyben mint a demokráczia diadalát 
méltatta az aljegyzőből főispánná, majd országgyűlési 
képviselővé választott Terenyit. Ott volt a megboldogult 
családja és meghatva Terényi számos barátja. Az élet- 
nagyságú arczképet Stet lka Gyula festőművész festette s 
egyik szép értékes képe a művészi kivitelű arczké- 
pes teremnek, melyben Békésmegye székháza olyan 
gazdag.

* A hunyadmegyot egyházmegye gondnokaiból
és közgyűlési tagjaiból álló és Pogány György nyugal­
mazott főispán elnöklete alatt megtartott értekezlet egy­
hangúlag és közlelkesedéssei Pariiul Lajos esperest, 
tordobi lelkészt ajánlja az erdélyi reformátusok püs- 
pökéw. A szvpen megindokolt javaslatot, melyet Réthy 
Lajos szerkesztett, tekintélyes aláírásokkal megküldik a 
többi egyházmegyéhez is. Hartha Lajos, mint a meg­
boldogult Szász Domokos püspök bizalmas embere, is 
hivatott egyéniség a fontos állásra, de ezenkívül éveken 
át az igazgató-tanácsban és a konventen kifejtett tevé­
kenységével, körültekintő, tapintatos eljárásával is be­
igazolta adminisztratív képességét s ez idószerint leg­
főbb megnyugvással nézhet az egyházkerület az ő meg­
választása elé.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 3.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetöinlxt, 
a kiknek előfizetése február 28-án lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében jennalcadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre......................................... 20 írt — kr
Negyedévre............................................5 „ — ,
Egy hóra.......................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , JHvat- 
Hzatoii"-naK kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
bekftldhetők.

— Személyi hire];. Mária Terézia főher- 
czegnö és leányai: Mária Annunziata és Erzsébet 
föherczegnők az idei nyarat Csehországban, a 
reichstadti kastélyban fogják tölteni. — Mária 
főherczegnö egyelőre még kénytelen ágyban ma­
radni és Rainer lőherczeg is csak egy hét múlva 
hagyhatja el a szobát. — Mária Immaculata 
Raineria főherczegnö, az elhunyt Mária Immacu­
lata főherczegnö leánya átköltözött a Rainer- 
palotába. — A román trónörökös nagyanyjának: 
főzi fin hohenzollerni herczcgnének a látogatásara 
Sigmaringenbe érkezett. — A walesi herczeg 
Parisba érkezett

A pápa betegsége.
Az eddigi jelentések, az orvosok nyilatkozatai 

és magának a pápának szubjektív érzése reményt 
adnak, hogy XIII. Leó fölépül a betegségből, 
mely napok óta tartja izgalomban az egész föld 
katholikusait. A pápa hőmérséklete tegnap este 
alább szállt, a láz megszűnt és az éjszaka nyu­
godt lefolyású volt. A szent atyának visszatért a 
jókedve; szellemi rugékonysága teljesen ép, any- 
nyira, hogy tegnap este költeményt is irt; ét­
vágya is van, úgy hogy mi sem áll a gyógyulás 
útjában. Az orvosoknak csak az okoz aggodal­
mat, hogy a pápa nem igen hajt az orvosok sza­
vára. Rendeleteiket nem akarja pontosan betar­
tani és nem fekszik oly nyugodtan, mint a hogy 
állapota szükségessé tenné. Így ma két Ízben is 
összerejéből akart leszállani az ágyból és az 
orvosok csak a legnagyobb rábeszéléssel tudták 
reá venni, hogy egyelőre kímélje erejét. A pápa 
betegségéről különben ma a kővetkező távirato­
kat kaptuk:

Róma, márczius 3.
A Messagero, Popolo Romano és a Don Chis- 

ciotte megerősítik azt a jelentést, hogy a pápa hőmér. 
séklete tegnap este alábbszáll!. A Voce della Verítá 
ezt írja: A pápa állapota a legutóbbi orvosi jelentés 
kiadása óta nem változott. A «Méssagevo» megintervie- 
woltatta dr. Lapponi-1, a ki azt mondotta, hogy az 
operáczió bámulatosan sikerült. A seb rendkívül meg­
nyugtatóan heged. Dr. Lapponi azt a véleményét nyil­
vánította, hogy a pápa betegsége jól fog végződni és 
megjegyezte, hogy az operáczió talán hasznára fog válni 
a pápa erős szervezetének és még meg is hosszabbítja 
életét.

Róma, márcz. 3.
A pápa jól töltötte az éjszakát. A Vatikánban kedve­

zően ítélik meg betegségének lefolyását.
A pápa állapotáról délelőtt 9 órakor kiadott orvosi 

jelentés igy szól:
A szent atya olyan jól töltötte az éjszakát, hogy teste, 

a mint az orvosok kívánták, egészen mozdulatlan volt. 
Az emésztőszervek működése egészen normális. Az álta­
lános állapot jó. A sebről levették a kötést, a mikor is 
kitűnt, hogy a gyógyulás proczesszusa rendes. A táplál­
kozás elégséges. Hőmérséklet 37, lélegzés 22, érverés 
70. Aláírva: Mazzoni, Lapponi.

Eddig vagy 25.000 távirat érkezeit a Vatikánba a vi­
lág minden részéből. A pápa állapotában beállott javu­
lás tartós. A bibornokok értekezletéből kitűnt, hogy az 
intranzigensek ama javaslatukkal, hogy a legközelebbi 
konklávét ne tartsák meg Rómában, ép oly kevéssé ér­
nek czélt most, mint 1878-ban.

Róma, márcz. 3.
A Stefáni-ügynökség jelentése szerint az orvosok «* 

pápánál tett mai reggeli látogatásuk kitűnő benyomást 
tett. Azt hiszik, hogy a seb, ha csak valami közbe nem 
ön, körülbelül 10 nap alatt beheged.

Róma, márcz 3.
Az orvosok tegnap este, mikor a pápától búcsúztak, 

hossszu életet jósoltak neki. Elalvása előtt a pápa 
tegnap este költeményt irt XII. Kelemen pápá­
nak hasonló betegségéről. A mai reggeli látogatás­
kor a pápa ezt a költeményt erős hangon felolvasta az 
orvosoknak. Az orvosok nagyon ajánlották neki, hogy 
tartózkodjék minden izgalomtól, ha öt-hat nap alatt 
meg akar gyógyulni, mire a pápa megígérte, hogy ezen­
túl alkalmazkodni fog az orvosok rendeletéihez.

Róma, márcz. 3.
A pápa koronázásának mai évfordulója alkalmából a 

vatikáni testőrség kitűzte a zászlót és a csapatok fél- 
diszben járnak. A múzeumok és képcsarnokok zárva 
vannak. A főbb tisztviselők, a prclátusok, a notabilitá- 
sok, a nemesség és a pápánál akkreditált diplomaták 
ráírták nevüket a Vatikánban kitett gratulászios ívre. 
Rampolta bíboros államtitkár ma, mint minden pén­
teken, fogadja a diplomácziai testületet.

Róma, márcz. 3.
Este 5 óra 45 perczkor a pápa állapotáról a 

következő hivatalos orvosi jelentést adták ki: Ö 
szentsége igen jól töltötte a napot. Fajdalomról 
nem panaszkodott és azt mondta, hogy kitünően 
érzi magúi. Hőmérséklete 37°; érverés 42, léleg­
zés 22. Aláírva : Mazzoni, Lapponi.

Róma, márcz. 3.
(6 óra 30 perez este.)

Az orvosok konstatáltuk, hogy a pápa szellemi 
és általános állapota kitűnő, liampoila bibornok 
államtitkár a Rómában székelő lőpapokhoz a kö­
vetkező levelet intézte; Sietek tudatni önnel,hogy 
a szent atya állapota ma teljesen kielégítő.

Róma, márcz. 3.
A Vatikánból a papa állapotáról kedvező jelen­

tések érkeznek. A (> óra 20 perczkor kiadott 
bulletin jelenti, hogy a szent atya, a ki a mai 
napot jól töltötte, nem érez fájdalmat és jól érzi 
magát.

Ma, mint a pápa megkoronáztatásának évfor­
dulóján, az udvari gárda diszegyenruhát öltött.

Róma, márcz. 3.
(9 óra este.)

A pápa állapotáról folyton biztató jelentéseket 
adnak ki. Dr. Mazzoni ma este megújította a kö­
tést. A pápa ma csibét és levest tojással evett és 
vizezett bort ivott.

Róma, márcz. 3.
(10 óra 35 p. este.)

Dr. Lapponi ma néhány órára eltávozott a Va­
tikánból es visszatértekor azt jelentették neki, 
hogy a pápa 2 óra hosszat aludt és azután jó 
étvagygyal evett. Midőn Mazzoni. és Lapponi dél­
után 5 órakor meglátogatták együtt a pápát, nem 
tartották szükségesnek a kötelék megújítását. A 
pápa Itampolla bibornok államtitkár előtt nagy dicsé­
rettel szól az orvosokhoz. Lapponi azt hiszi, hogy 
hétfőn már nem kell a pápánál töltenie az éjét, 
ha a betegség rendes lefolyása tovább is tart, a 
mint az minden jelből Ítélve, remélhető. A Vati­
kánban 1 oly Ionosán igen sokan személyesen tu­
dakozódnak a pápa állapota felöl és számos tu­
dakozó távirat is érkezik.

— Márczius 15-ike. A szabad sajtó kivívásának 
évfordulója, márczius 15-ike, az idén is iskolai ünnep 
lesz a fővárosban. Valamennyi intézetben nagyban ké­
szülődnek az ünnepek tartására, a melyekben részt 
veszt az ifjúság és a tanári kar. Az ifjúsági daloskörük 
hazafias dalokat fognak énekelni. Több intézet növen­
dékei és a Kossutli-nőegyletek tagjai márczius 15-én 
kivonulnak a kerepesi-uli temetőbe és ott megkoszo­
rúzzak Kossuth Lajos sírját. — A szabadsajtó kivívásá­
nak emlékünnepét az egyetemi ifjúság az idén is fénye­
sen üli meg. Márczius 15-én, délelőtt az uj városháza 
dísztermében matinét rendez, melyen Bartha Miklós 
és Madarász József beszédeket fognak mondani, 
Ábrányi Emil pedig alkalmi költeményt szaval. Mel- 
czer Elemér műegyetemi hallgató a «Talpra magyar»-t 
szavalja el. Bibó István, az egyetemi kör elnöke meg­
nyitó, ifj. Chorin Ferencz aleluük pedig záró-beszé­
det tart.

— TJj regényünk. A szárnyas ember czimen 
lapunk legközelebbi számaiban uj franczia regény 
közlését kezdjük el. A szárnyas ember, melynek 
szerzője a franczia széppróza egyik kiváló mestere, 
végtelenül bájos, igazi költői rendülettel megirt 
és nagyon érdekes regény is. Tárgya bizarr: egy 
ember története, a ki szárnyakkal, gyönyörű­
séges, tündöklőén fehér szárnyakkal születik e 
földre, a hol pedig a magasröptű szellemeknek 
hamar szárnyát szegik és a hol a szárnytoliakat 
többnyire ki is tépik, ha egyébért nem, azért, 
hogy divatos diszül szolgáljanak a hölgyek ka­
lapjain. Hogy a mi szárnyas emberünk is szárnva- 
szegett lesz-e és hogy az ő tollai is ilyen valami 
czélra termettek-e, azt nem áruljuk el; azt az 
olvasó a regényből tudja majd meg, mely, bizo­
nyosak vagyunk róla, élénk menetével, fordula­
tokban gazdag meséjével mindvégig kellemes, él­
vezetes és érdek feszi tő szórakozásul fog szolgálni 
előfizetőinknek. A szárnyas embert lapunk rendes 
fordítója, Nyíri Klára fordította, a ki zengzetes 
nyelvünkön sikerültén adta vissza e valódi iro­
dalmi becscsel is bíró mü összes szépsépségeit.

— Ferencz Ferdinand trónörökös Dal- 
mácziában. Ftrcncz Ferdinand főherczeg — 
mint Zárából táviratozzak — a tegnapi tengeré­
szeti gyakorlat után végzett szárazföldi gyakorlat 
befejeztével Katariba érkezett, mely erre az alka­
lomra ünnepi díszt öltött. A főherczeg, a kit gróf 
Caboga és a kutari-i téglagyár munkásai ünneplé­
sén fogadtak, délután ellátogatott Omblaba, a hol 
a községi elöljáróság, a tanuló ifjúság és nagy 
számú közönség rendkívül ünnepies fogadásban 
részesítette. Azután a főherczeg Katariban ismét 
hajóra szállt.

A kereskedelmi miniszter fogadó napja.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter minden csü­
törtökön délután 4 órakor tart kihallgatást. Előjegyezni 
a kereskedelmi minisztériumban lehet ugyanaznap déli 
12 óráig.

— A belga királyné betegsége. A tegnapi 
hírekkel szemben ma jobb híreket hozott a táv­
író a belga királyné állapotáról. Ezek szerint a 
királyné ullapota javult, annyira, hogy már a 
tegnapi éjszakát is jól töltötte.

József főherczeg a fiumeieknek. József fő­
herczeg újból nemes áldozatkészséggel tett tanúságot 
arról, hogy mennyire szivén viseli Fiume érdekeit. Mint 
a Bilancia jelenti, a főherczeg értesítette a pode^tat, 
hogy a város területének befásitására 25.000 darab 
1- 3 éves fát rendelt meg.

— Csemegl Károly betegsége tenap óta kedve­
zőbbre fordult. A pácziens nyugodtan töltötte a múlt 
éjszakát, láza csökkent s igy közérzése is jobb. Kezelő 
orvosai még mindig többször látogatják meg napjában 
és konstatálták, hogy az orbáncz tünetei is jelentéke­
nyen enyhültek.

— Száműzött királyné. Marseillenek érdekes ven­
dége vau. Hanavato, a száműzött madakaszkari ki­
rálynő hétfőn érkezett meg oda a Fang Cse gőzösön. 
A trónjavesztett uralkodónő kíséretében nő testvére Ihr 
sendranore van, Ramasindraza, a nagynénje, egy 
tolmács és hét szolga. Ramasindraza igen nevezetes asz- 
szonysag volt Madagaszkárban. A hol meglátták nagy 
pufíadt arczát, ott vége volt a jókedvnek, mert a tisztes 
matróna állandóan részeg és dühös volt. Tananarivóban 
a francziák egy nemzeti ünnepen — és főképen erről 
nevezetes, Larochet, az akkori kormányzót a vendégek 
jelenlétében pofoniitöUe. A kormányzó persze rögtön le­
mondott, de a tapintatlan hölgy is megbünhődötl az in* 
zultusért. Mindezek a mellékes, de nem érdektelen dol­
gok újra bejárjak most a sajtót, mivel Ramasindraza 
asszonyt Ran a valóval együtt elküldték Madagaszkárból. 
Február ötödikén ült hajóra La Keuniouban a királynő 
és kísérete és negyediken még csak nem is sejtettek 
semmit. A királynő tudvalevőleg három hónapja ült 
mar fogságban. Szüntelenül rettegett szegény, hogy nem 
csak szabadságától és trónjától, hanem az életétől is 
meg akarják fosztani. Mikor Gérurd ezredes jelentette 
neki, hogy négy óra múlva indulnia kell, azt hitte a 
királynő, hogy vesztőhelyre viszik. Roppantul nyugtalan 
volt, a inig hajóra nem szállott. Akkor aztán megtudta, 
hogy Algírba száműzték, a hol pompás villát bocsátanak 
rendelkezésére es huszonnégyezer frank évjárauékot kap. 
A királynő el van latva egész életére, noha huszonnégy 
ezer frank épenséggel nem egy volt királynőnek való 
jövedelem. De van ő felségének körülbelül tizenhárom 
millió frank értékű vkszere és egyéb értéktárgya. — 
Marseiliebe való megérkezésekor Ranavalo a Hotel des 
Coloniesbe hajtatott. A közönség ugyancsak megcsodálta 
a fiatal, magas és karcsú királynőt, a kinek fekete ar- 
czálioz igen jól illett a sötétzöld selyem ruha. Ranavalo 
szerdán utazik el Marseilleből Algír felé.

Izraelita istentisztelet. A pesti izraelita hit­
község dohány-utezai templomában a péntek-esti isten- 
tisztelet további intézkedésig tolhat órakor kezdődik.

— Jókai beteg-. Az influenza, ez a kellemetlen 
muszka vendég, mely válogatás nélkül bekopogtat min­
denhova, Jókait sem kerülte ei. 0 in aga irta ezt meg 
egy Gajári Ödönhöz intézett, humoros levélben, a 
melyben a Gajári tiszteletére rendezett ünnepélyről való 
távolmaradását igazolja.

— Am. kir. központi statisztikai hivatalhoz
írógép kezeléshez jártás egyén felvétel vegeit kerestetik. 
Pályázni kívánók 11. kér. oszlop-utcza földszint 14. sz. 
alatt mielőbb jelentkezzenek.

Táncsics-ünnep. Az évente szokásos Tancsics- 
ünnepélyt az idén is megtartják, még pedig az idei 
ünnep sokkal nagyobbszabásu lesz az eddigieknél. Áp­
rilis 21-én lesz ugyanis századik évfordulója a Táncsics 
Mihály születése napjának és a központi bizottság ezen 
a fordulón rendezi az ünnepet, melynek programmjut 
közelebb állapítja meg. Szónokiatok tartására több füg­
getlenségi párti országgyűlési képviselőt szólítanak fel.

— Névmagyarosítás. Kiskorú Biltisitz Ernő 
felsó-valyi illetőségű tornallyai lakos vezetéknevének 
«Szabó -ru kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelet­
tel megengedtetett.

— Slatin pasa tervei, Megírtuk a minap, hogy 
Statin pasa Londonba utazott, a honnan most az uta­
zásnak a ezé Íjáról a következőket írják : Slatin pasa 
már a legutóbbi szudáni hadjárat megkezdésekor elha­
tározta, hogy Omdurmau varos elfoglalása után kilép 
az angol-egyiptomi vezérkarból. Lgy véli, hogy Szudán 
elfoglalásával az ő küldetése he van töltve, annyival 
inkább, mert ha még továbbra is Kairóban akarna ma­
radni, nem találna igazán neki való teendőre. Igaz 
ugyan, hogy könnyű szerrel elérhetné, hogy Szudánban 
magasabb tisztséget bízzanak reá, de könnyen érthető, 
hogy Slatin pasának — a sok keserves tapasztalat után 
— nincs kedve Szudánba menni. így tehát a pasa 
visszatért Európába és Londonba utazott, honnan 
Windsorba megy és kihallgatásra jelentkezik Viktória ki­
rálynőnél, a kinek megköszöni a nagy pártfogást, mely- 
lyel kitüntette és nyugdíjaztatását fogja kérni. Slatin 
pasa mint vezérőrnagy vonul nyugalomba, teljes fizetés­
sel és nyugdíjas állapotának első idejét Becsben fogja 
tölteni.

— Katona-nóták. A közös hadügyminiszteriu :. 
múlt év deczember 11-ről kelt leiratával megbizla 
Hausmann V. V. bielitzi (Szilézia) zeneigazgatói, 
hogy az osztrák-magyar monarchiában élő összes nem­
zetek és nemzetiségek katona-nótáit összegyűjtse és 
kiadja. Hausmann zeneigazgató most általunk is kéri 
mindazokat, a kik a népköltészet és a népzene ilynemű 
termékei iránt érdeklődnek, hogy a mi katona-dalt tud­
nak, azt teljes szöveggel, az eredeti nyelven és alakban 
közöljék vele. Az ilyen hozzájárulok nevét & gyűjtő a 
munkában nyilvánosságra hozza.

— Munkások a Petőfi szobránál. A budapesti 
szocziáldemokrala munkások impozáns márcziusi ün­
nepre készülnek. E hó 12-én vasárnp délután 3 órakor 
a munkások szakmák és szervezetek szerint zászlókkal 
kivonulnak Petőfi szobrához, hogy ünnepeljék a legna­
gyobb magyar népköltőt. A szobornál hazafias beszéde­
ket fognak tartani. Közreműködnek az ünnepélyen a 
munkásdalárdák is. Az ünnepély megtartására vonat­
kozó engedélyért való kérelmüket már beadták a főkapi­
tányhoz.

— A hipnotizált anyós. Bocsásd meg nekünk óh 
nyájas olvasó, hogy im, a tizenkilenczedik század végén 
s a huszadik század küszöbén még anyós-históriával 
traktálunk. Mi magunk is abban a hiszemben voltunk 
eddig, hogy az anyós-históriák terén uj dolog már nincs 
és nem lehet. Pedig vau. Daczára a megboldogult Rabbi 
ben Akibának, merészen állítjuk, hogy még mindig 
vannak uj dolgok a nap alatt. Be is bizonyítjuk ezt a 
merész állítást : Van most Budapesten egy Krause 
nevű német ur, a ki professzornak mondja magát, (a 
németek közt az ember a professzornál kezdődik), s a 
ki hipootikai előadásokat tart. A minap Krauset meg­
hívta egy dúsgazdag lipótvárosi család, hogy meghívott 
szükebbkürü társaság előtt tartson egy előadást. Fényes 
honoráriumról lévén szó, Krause természetesen készség­
gel tett eleget a nyájas meghívásnak és pompás vacsora 
után megkezdette tudományának bemutatását. Kiválasz­
totta a társaságból azokat az urakat és hölgyeket, a 
kikben jó médiumokat sejtett és meghipnotizálván őket, 
elprodukálta velük a hipnotizőrök ismert dolgait. 
A legnagyobb hatást persze az keltette, iiogy 
a hipnotizáltak, fölebresztetvén delejes álmukból, 
engedelmesen tettek eleget annak a parancsnak 
melyet Krause a hipnózis alatt beléjük szug- 
gerált. A társaság tagjai közt a legkitűnőbb mé­
diumnak bizonyult egy korosabb hölgy, a ki nemrég 
érkezett a vidékről s a ki séancjon a leányával, meg a 
vejévei volt jelen. A kísérletek fényesen sikerültek vele, 
a társaság aniult-bámult, Krause pedig el volt ragad­
tatva, hogy ilyen nagyszerű médiumra akadt. Egy­
szerre csak a hölgy veje oda fordult Krauséhoz és azt 
mondta neki :

— 'l anár ur, szabad kérnem egy szóra í
— Kerem, tessék !
A fiatal ur valamit súgott a Krause fülébe, a mire a 

professzor igen csodálkozó arezot vágott. De aztán val­
lat vont és igy szólt :

Ha ön komolyan akarja, megteszem !
— Csak tegye !
— Krause erre a következőket szuggerálta a hölgynek :
— Asszonyom, a holnapi reggeli gyorsvonattal haza 

fog utazni. Ét ti, haza fog utazni, holnap reggel a 
gyorsvonatai!

S aztán felébresztette az anyóst hipnotikus álmából. 
S óh csudák-i sudaja, kevéssel később a hölgy hazament, 
bepakkolt s inusuap reggel elutazott, mint a hogy a 
hipnotizőr szuggesztiú utján meghagyta neki. Hogy Krause 
az elgyorsvonatozott anyós vejétől mily nagy honoráriu­
mot kapott, arról nem szól a fáma. D naí lehet-e 
egyaltalábau ilyen szolgálatot eléggé honorálni ? Lgy 
lnszszük, bogy most, ha a história kitudódik, Krausét 
tömegesen fogják felkeresni - a vők.

Merénylő bányamunkás. A szlavomkai bányá­
ban — miül Lőcséről tavuutozzak Stunc^uz István 
elbocsátott bányamunkás boszuuui reáléit Színiek Ede 
felügyelőre. A felügyelő súlyosan megsebesült, a me­
rénylő munkást pedig letartóztatták.

A - Moravia > hajótöröttet. A hajótörött Mo­
ravia legénységét — mint Hamburgból tuviratozzak — 
megmentették és a legénység most a Slomou hajós ezég 
közlése szerint íSahlc-Islandban van. A hajó másod kor­
ín anyósa meghalt. A legénységet egy állami gőzösön 
Halifaxba szállítottak.

— Egy osztrák hajó katasztrófája. A Felinza
nevű osztrák vitorlásliajó — mint Szalonéiból jelentik 

a legutóbbi vihar alatt Skintlios-sziget közelében 
eisülyedt. A hajon nagy dohányrakomány volt, melyet 
Triesztbe kellett volna szállítania. Az eisülyedt hajó 
legénységéről eddig még semmi hir sem érkezett.

Elhagyatva. Annak a szegény vi hagyatott 
asszonynak a javára, a kin .k a nagy nyomoráról e na­
pokban emlékeztünk meg, a mai napon a köv. tkező 
jótékony adományukat kaptuk Pali és Józsi (Győr) 
5 frt, 7>.-nc J. (Budapest) 2 fit, //. F. (Budapest) 
2 fit és Imre András iMiskolcz) 1 frt 5 kr.

Öngyilkos Öreg ur. A Ljérmegyei Lovasberény 
községből szenzácziot keltő öngyilkos.- g hírét j lentik. 
Idősb Elbert Ignácz, nagy-écsi bérlő, megyei \ : . a. 
a ki még évekkel ezelőtt jómódú gazda ,liireben állott, 
de később tönkre ment, a napokban Lovasberénybe 
utazott, a hol rokonaitól remélte zavaros viszonyainak 
ki egyenlítését. Rokonai azonban megtagadták tőle „ 
segélyt, s a kétségbeesett aggastyán agyonlőtte magát. 
Nagyszámú rokonság gyászolja a halálai.

Rövidhírek. Nagy-/laposon Kis? Kí­
vánni- jómódú parasztasszony részegen lefeküdt 
az udvaron és reggelre •megfagyott. — Székely- 
Keresztáron Markus József a korcsmában bics­
kájával úgy hasba szúrta Bihari Dénesi, hogy a 
szerencsétlen fiatal ember szörnyet balt. — 
Győrött Német Juli fiatal cseicdleany fölakasz­
totta magát, de mielőtt meghalt volna, levágták 
a kötélről és megmentették az életét. — Fehér- 
tempfontban két hentes-legény; Pischl X. és 
I labschier J., miután egész ujj el mulattak a gaz­
dájuk pénzéből, a büntetéstől való félelemből 
fölakasztottuk magukat. Mire észrevették őket, 
mindkettő halott volt.

= Szocziaüsták emlékünnepe. A fővárosi szó- 
czialisták e hu 11-én, szombaton este Jl/cez-.v-ünnapat 
rendeznek a két korona-fogadóban. Másnap, vasárnap 
délután pedig Petőfi Sándor emlékét fogják ni -.ünne­
pelni. A pártvezetőség felhívást bocsátott ki, hogy a 
munkások az ünnepen minél nagyobb szambán jelen­
jenek meg.

= «Isten veled fiam ... A varban, . dis ; r 10. 
számú ház kapuja alatt ma este kilencz óra tájban t-gy 
fehér vászonba pólyázoít, öt-hat hónapos liueskat tálal­
tak. A kitett gyermek mellett egy kék-vörös fjkendő, 
két zsebkendő s egy darab kenyér feküdt, a pólyájában 
pedig ez a ezédula volt:

*lsten veled, fiam, öngyilkos lettem. — Rá- 
posztás’Megyer.»

A rendőrség nyomozza a gyermek anyját.
= Eltűnt bádogosinas. Molnár Jenó 1 7 éves bá­

dogosinas néhány nap előtt eltűnt gazdájának a vad'sz­
il teza 17. szám alatt levő lakásáról. Azt hiszik, hogy :< 
fiút, a ki eszelős volt, valami baj érte. A rendőrség 
keresi, de még eddig nem akadt nyomara.
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= A főkapitány visszalépése. Egy esti lap ma 
azt a hirt közölte, hogy Rudnay Béla főkapitány 
meg fog válni állásától. Ezzel szemben a rendőri sajtó­
iroda a következő kommünikét adja ki: «Egyik esti 
lapnak a székes fővárosi m. kir. államrendőrség fő­
kapitányára vonatkozó azon hire, mintha a főkapitány 
jelenlegi állásától megválnék, minden tényleges alapot 
nélkülöz.»

= A kooslvezető lélekjelenléte. Egy villamos 
kocsi derék vezetőjének a lélekjelenléte ma megmentett 
egy embert súlyos veszedelemtől. Tomacsics Ferencz 
lakatos a lipótvárosi bazilikával szemben át akart menni 
a váczi-köruton, de megbotlott és a villamos vasút sinei 
közt elesett. Ép akkor robogott feléje egy villams kocsi 
és már-már úgy látszott, hogy Tomacsics el van veszve. 
Hanem Darócz István kocsi vezető rögtön fékezett és 
oly ügyesen állító.ta meg a kocsit, hogy Tomacsicsnak 
nem lett baja; a kocsi közvetlenül előtte állott meg. Az 
izgalmas jelenetnek nagyszámú közönség volt a tanúja, 
mely a derék kocsivezetőt megéljenezte.

= A börtön szülöttje. Két hónappal ezelőtt egy 
Sebestyén Maria nevű asszony, a kit lopásért elítéltek, 
leánygyermeknek adott életet a pestvidéki kir. törvény­
szék börtönépületében. A szegény porontyot, a kit a 
Gizella névre kereszteltek, ott hagyták az anyja mel­
lett. És mintha az ártatlan gyermek mosolya fénynyel 
ragyogta volna be a börtön komor levegőjét . . . Min­
dönki szerette, beczézgete, illette hízelgő szóval, meg- 
czirógatta pufók arczat. Még a rideg börtönőrök, a 
kiknek a szive pedig már nem egykönnyen indul meg, 
még azok is a legnagyobb gyöngédséggel viseltettek a 
kis gyermek irányában, a ki a rab anya tejét szívta. 
Tegnap este aztán a börtönépület lakóinak kis kedven- 
cze hirtelen meghalt. Nem volt betpg, semmi baja se 
volt. egyszerre halt meg. Nem lehetetlen, hogy maga 
az anyja ölte meg a kisdedet, a ki bűnben fogantatott* 
börtönben szülei tt s a kire nézve tán jobb is, hogy 
most pusztult el, tiszta lélekkel, szeplőtlen ártatlanság­
ban, mitse tudva a világ nyomorúságairól . . . Hanem 
a hatóság mégis tudni kívánja, a szegény poronty ter­
mészetes halállal mult-e ki s ezért a kis holttestet fel 
fogják bonczoim.

-= A gyanús órdemkereszt. Tegnap délután egy 
Fiatal ember jelentkezett a rendőrségnél, s előadta, hogy 
az újságokban olvasta a rendőrségnek azt a tényét, 
hoi,y a Wagner Jenőnél járt fiatali-mbert, a ki a kérdéses 
érdemkeresztet értékesítette — keresi. Bejelentette te­
hát, hogy a keresztet ő adta el, a melyet ő egy roko­
nától kapta. A rendőrség azonnal megindította a nyomo­
zást, a melynek során megállapította, hogy a bajor ér­
demkereszt s egyáltalán az egész eset a brunn. 
rablógyilkossággal semminemű összefüggésben 
nincs. Az érdemkereszt az elhalt Hild altábornagy*- 
volt s egyik fiatal rokona értékesítette azt a régiség 
kereskedőnél. — Mint Brünnból taviratozzák, ma dél­
után a Brünn mellett fekvő Turas helységben a csend- 
őrség letartóztatta Zapralek Antal olt lakó czipészt, a 
kit azzal gyanúsítanak, hogy ő ölte meg Porlrazii 
brünni órást. A Podrazii üzletében talált közönséges, 
életlen fejsze, a meiylyel a gyilkosságot elkövették. 
Zapralek ismerőseinek és hozzátartozóinak vallomása 
szerint a Zapraleké. A letartóztatott czipészt átadtak a 
bíróságnak.

Házkutatás egy szerkesztőségben- A «Ma­
gyar Estilap» szerkesztőségében tegnap megjelent Pus- 
caria Gyula vizsgálóbíró négy detektivvei. hogy ház­
kutatást tartson. A lap ugyanis tegn* pi számában 
Ép elmével az örültek házában cziinen egy hírt 
közölt s ennek kéziratát követelte, mert az csak hivata­
los titok elarulása utján kerülhetett a lapba. Szalag 
József kiadó szó nélkül előadta a kéziratot, de a mikor 
a vizsgálóbíró a szerző megnevezését követelte, azt a 
kiadó megtagadta azzal, hogy azt csak a sajtó ügyi 
vizsgálóbíró előtt hajlandó megnevezni. Puscariu Gyula 
bíró ezzel megelégedve távozott a szerkesztőségből.

= Leugrott a harmadik emeletről. A király- 
utcza 38. számú háznak a harmadik emeletéről egy 
liatal ember leugrott az udvarra. Herbst Jenő a neve. 
A Fiatal ember szerelmes volt egy leányba és azt hitte, 
ho'-'v az viszonozza az ő hő érzelmeit. Ámde a leány a 
minap máshoz ment feleségül es Herbst azóta busán, 
b natosan járt-kelt, ma aztán levetette magát a harma­
dik emeletről. De csudálatosképen nem törte össze rna 
gát. A tompa zuhanásra elusiettek a házbeliek, a kik 
nyomban ápolni kezdték a fiatal embert. Herbst még 
csak az eszméletét se vesztette el. Megmondta, hogy mi 
a neve, hogy kereskedősegéd és hogy a dob-utezábau 
lakik. Csak azután áléit el s a mentők ájultan vitték a 
kórházba. Attól kell tartani, hogy a szerencsétlen sze­
relmes fiatal ember súlyos belső sérülést szenvedett.

— A lefotografált szoczialista. Garlathy rend­
őrkapitány tegnap beidézte Izrael Jakabot, a budapesti 
bádogos segédek pénztárának tisztviselőjét, az ismert 
szocziahsta agitátort. A kihallgatás során tudtul adta a 
kapitány Izraeinak, hogy a rendőr album részére le­
fényképeztél! s mint nagyváradi illetőségű egyént, a fő­
városból kiutasittatja. A fényképezés megtörténte után 
Izraelt a rendőrség kiszállította a tolonczliazba. Rudnay 
főkapitány még tegnap felkereste Szeli Kálmán minisz­
terelnököt, 3 jelentést tett ez ügyről is ; úgy látszik 
azonban, hogy a miniszterelnök nem adta beleegyezését 
a rendőrség szándékához, hogy a fényképezéseket és 
kiutasításokat — miket egy idő óta abban hagyott 
újra folytassa s ennek tudható be, hogy a letartóztatott 
Izraelt ma délután a rendőrség szabadon bocsátotta.

— Blau F. Gyula hangversenymester, a kitűnő 
hegedűművész e hó 29-én a Royal-termében önálló 
hangversenyt rendez. A művész műsora a klasszikus 
hegedü-litteratura legnehezebb müveiből van össze­
állítva. Az estén Szilágyi Arabella operaénekesnő is 
közreműködik.

_ perosi miséje Budapesten. A budavári koro­
názó Mátyás-templomban e hó 5-én. vasárnap dél­
előtt 10 órakor adják elő először Perosi Don Lorenzo 
«Missa patriarchalis»-át vegyes énekkarral és orgonaki- 
sérettel. Perosi mint modern zeneköltő mellőzte a zene­
kari kíséretet ebben a miséjében, de annál imponzán- 
sabban iparkodott felépíteni harmóniai válogatottsággal s 
idegenszerü dallammal miséjének művészi szerkezetét. 
Betétül Bogisich átiratában két régi magyar böjti éne­
ket ad elő a vegyeskar kiséret nélkül.

— Szépművészeti előadás az országos képtár 
ban. Az országos képtárban, vasárnap, márczius 5-en, 
délelőtt fél tizenkét órakor lesz a második ismeretter­
jesztő előadás. Az előadást dr. Térey Gábor tartja 
Hans Baidung Grien művészetéről.

— A nemzeti színházban ma este Feuillet 
színmüvét, «Egy párisi regény»-! adták, zsúfolt 
ház előtt, sikerült előadásban. A közönség sokat 
tapsolt a szereplőknek. Különösen Lendvayné-nak, a 
ki Targyné rokonszenves szerepét megkapó®drámai erővel 
j itszott i és sok szeretetreméltó vonással ruházta fel. 
Újházi mesteri Chevriálja, Bercsényi doktora, Hegyesi 
Mari Marcelleje, Gs. Alszegi Irma bárónéja, mind 
hozzájárulták az est sikeréhez, •Nagy Ibolyának Rose 
Guerin, ez a temperamentumos ballerina, úgyszólván 
legjobb szerepe. Remek toilettejével is hatást keltett. Az 
est egyik nevezetéssége volt Grcó Vali k. a. föllépte, aki 
III. Gilette baliettánczosnőt mutatta be és tiz szóból álló 
szerepéhez öt felvonásra valót mosolygott. (A közönség 
j .) Előadás után ma is olyan veszedelmes tolongás volt 
a színház szűk kijáratainál, hogy örülhetett, a ki épkéz­
láb kijutott a színházból.

— Krecsányl Pozsonyban. Krecsányi társulata, 
mint Pozsonyból Írjak, nap-nap után zsúfolt házait előtt 
játszik. Különösen látogatottak az operetteelődások, me­
lyeknek fővonzó ereje Amon Margit, ez a Fiatal tem­
peramentumos leány, a ki egyénisége varázsával, játéka 
kedves közvetlenségével s fiatalsága bájával szinte 
rohamlépésekkel veszi be a városokat egymásután. Tavaly 
télen Arad* 11 uralta első diadalait, a nyáron a budaik 
dédelgetett kedvencze volt, most pedig Temesvár után 
Pozsony van elragadtatva tőle. Két legnagyobb diadalát 
a «Gésák>-ban s legutóbb «Liii»-ben aratta, a közön­
ségét szinte extázisba hozva.

TANÜGY.
— Magyar közoktatásügy a párisi világkiállí­

táson. \i Lassies miniszter a magyar közoktatásügy 
történetének, valamint jelen állapotának a küllőid előtt 
való megismertetésére a párisi kiállításra nagyobb mo­
nográfia kiadását határozta el. A mü 3U ívnyi terje­
delemben és franczia nyelven jelenik meg. Az egyes 
részek magyarul mar elkészültek. A népoktatást Mos- 
dóssy Imre tanfelügyelő, az emberbaráti intézeteket 
Szabó Sándor, a művészeti oktatást és állapotokat 
Pados a-Lippich Elek, a felsőbb oktatást Fináczy 
Ernő osztálytanácsos, a kereskedelmi szakoktatást Kirch- 
ner Béla igazgató, a közoktatásügyi tanácsot Sebes­
tyén Gyula ismerteti.

SPORT.
— Turista elöadaa. A magyar turista egyesület 

budapesti osztálya ma tartotta ezidei negyedik felolvasó 
est t. Petrik Lajos tanár tartott érdekes előadást a 
Gross-Glöckner megmászásáról, melyet számos kitü­
nően sik* rüit saját fényképfelvételének vetítésével még 
jobban élénkített. A tudományegyetem

színház és művészet.
— Egy híres operaónekesnö halála. Dustmann. 

Mária Lujza asszony, a bécsi udvari opera egykori hu - 
neves művésznője 68 éves korában Berlinben meghalt. 
Dustmann asszony 1857-től 1875-ig énekelt Becsben, az 
utóbbi evekben pedig mint enektanárnő működött. A 
mostam divatos énekesnők között sokan vaunak, a kik 
művészetüket a Dustmann kitűnő tanítási módszerének 
köszönhetik.

— A piros ozipök Münchenben. A magyar kir. 
operaház karmesterének, Mader Piául nak «A piros 
czipők» czimü hallétjét e napokban a müncheni operá­
ban előadták. A mü nagyon tetszett a közönségnek és 
zajos sikert aratott.

— József föherczeg arczképe. József főherczeg 
családjával együtt Fiumei kastélyában tölti a telet. A 
napokban meghívta udvaraba Ábrányi Lajos festőmű­
vészt és megrendelte nála a sajat s felesége Ktotild 
főherczegnő arczképét. A föherczeg pár több Ízben ült 
a művésznek, a ki két életnagyságu képet festett. A 
föherczegi pár mind a két képpel igen meg \ 
elégedve.

— Goldmarck-pramiére Prágában. Prágából 
táviratozzak, hogy ma adták elő először Goldmarck. 
«A hadifogoly» czimü operáját a német országos szin 
házban. A premiére fényesen sikerült. Az énekeseket 
minden felvonás után zajosan kihívták. Az előadás 
kitűnő volt. A zenekart Markus Dezső karmester vezé­
nyelte, a kit a közönség az előadás végén szintén 
lámpák elé tapsolt.

— A szépművészeti palotának építési terveit 
bíráló bizottság héttőn, márczius G-án tartja első ülé­
sét. A bizottság márczius 20-ái-g bevégzi működését, a 
mikor aztán a beérkezett nyolez pályaművet az akadé­
mia nagy termében közszemlére állítják ki.

— Ing^yenelöadás a magyar színházban. A szé­
kes főváros tanácsa tegnap tartott ülésében megengedte, 
hogy e hó 15-én a magyar színház ingyenes délutáni 
előadást tartson. A színház igazgatósága ezen az elő­
adáson a székes főváros középiskolainak ifjúságát látja 
vendégeiül s a jegyeket a holnapi nap folyamim küldi 
el a tanintézetek igazgatósagainak. Az alkalommal az 
Arany lakodalom kerül eiv-dava s ez z* * p-

'arafc 99- * / tadása.

ásványtani elő­
adási termet ez alkalomból nagyszámú díszes közönség 
töltötte meg, mely az eivezetes előadást zajos tetszés­
nyilvánítással köszönte meg.

_ Vivóakadémia. A magyar athletikai klub el­
fogadta SantelU Italo márczius 11-iki vivóakadémiájá- 
nak védnökségét. Az akadémiára újabban Fazi Ugo 
jeles olasz amatőrvivó, továbbá Gregurich Ámou es 
Ujházy főhadnagyok Lembergböl ígérték részt vétel ükét.

A brassói vadásztársaság a lefolyt évben 
r agy sikerrel működött a duvad pusztításában. A t. r- 
sulat évi jelentéséből a következő érdekes számokat kü* 
zöljük : a vadásztársaság területein a lefolyt évben 

ib-kre került 15 őz, 024 nyul, 1G különféle emlős,
-2\ császármadár, 5G fogoly, GG3 fürj, 182 haris, 273 
vadkacsa, 1 daru, 13 gém, 187 erdei szalonka, 64 sár­
szalonka, 103 vadgalamb, 78 fenyőmadár és G2 külön­
féle szárnyas — továbbá 4 medve, 17 borz, 1 vidra, 2 
hiuz, 1 farkas, 2 vad macska, 2 görény, 245 róka, 5 
nyest, 45 menyét, G04 hörcsög, 4 különféle emlős, 934 
súlyom, kánya, vércse, ölyv, 88 sas és keselyű, 1G3 
bagoly, G fülesbagoly, 1172 varjú, szarka és 18G külön­
féle szárnyas ragadozó, vagyis 5842 darab hasznos és 
kártékony vad. Ezenkívül még 3U darab kóbor ebet es 
vadmacskut pusztítottak el. Érdemes a megemlítésre a 
vadásztársaságnak az az intézkedése, hogy tavaszszal a 
Barcza es Vidomlak folyók partjain, kizárólag az ott 
lészkeló szárnyas ragadozókra hajtóvadászatokat szokott 
rendezni, melyek* n minden tag megjelenni köteles. Az 
ez évben megejtett ilyen vadászatokon 413 ragadozó 
madarat pusztítottak el.

— A Przedswit handicap nevezései márczius el­
sején este záródtak. Nevezve lettek a következő lovak : 
Almos, Mindig, Goldregen, Juratus, Guhér, 
Szeszély 11-, Fortély, Tip-Top, Pillnitz, Busserl, 
Tick-Tack, Brodler, Néni, MoHng, Doge, Kis- 
asszuny, Ludrone, Sarkantyú, Bátor, Vívó, 
Jablanica, Vilmos, Menyecske, Pilley Plikus, 
Fanny, Valaki, Malteser, Regent, Harriet, 
Mirkó, Gonosz, Prosa, Fée, Ür-Dur, Parolin, 
L’Astro, Nickerl, Perit Hőse, Duna, Mai kunig.
X Szabad handicapra 71, a Jubileum-díjra G8, a Ifenekei- 

• miékversenyre 119 nevezés érkézéit be. Miután a teher- 
..özlés csak nyolez nap rnulva lesz, így ez alkalommal 
meg nem szólhatunk bővebben hozzá.

— Nemzetközi footballmatch. A műegyetemi 
football 1. csapata márczius 12-én mérkőzik Becs egyik 
nevezetes egyesületének a mérkőzéseiről hires «Viktoria 
Sport-Club» 1. csapatával. A technikusok hetenkent há­
romszor gyakoroljak magukat a csömöri-uti versenypá­
lyán s erősen készülődnek az érdekesnek ígérkező küz­
delemre, mely tudvalevőleg első nemzetközi mérkőzésük 
lesz. Ez a match lesz tüzpróbája az ország első egye­
temi sportegyesületének, mely hivatva van a magyarok 
lói a bécsiek által eddigclé két Ízben elragadott győ 
elnii babért ezúttal a maga számára megszerezni. In­

dokolt e reményünk annul inkább, mert a műegyete­
miek első csapata, mely tavaly hat Ízben győzőit hazai 
csapataink felett, jelenleg szorgalmas trainingje által 
precziz összjatékra tett szert.

— Országúti kerékpárversenyt rendez április 
9-én a tóvárosi kerékpáregylet. A versenysorrenden egy 
50 kilométeres fő verseny, egy 30 kilométeres junior- 
verseny, egy 20 kilométeres kezdők versenye és egy 10 
kilométeres szenior-verseny szerepel. Az agilis fiatal 
egyesület mérkőzésére előreláthatóan indulnak az ország 
legjobb versenyzői. Nevezéseket Szakács Pál egyleti 
titkár czimére (Vili., József-körút 81., II. em. 14. ajtó) 
kell küldeni.

— Szabad llczeura. Télek János tanár márczius 
4-én, szombaton délután öt órakor a IV. kerületi fő* 
reáliskolában (realtanoda-utcza 1. szám) a szövőiparról 
tart előadást. — Dr. \Veszely Ödön pedig délután hat 
órakor, a műegyetem Eszterházy-utczai 1. szára alatti 
pótépületében megkezdi «A pedagógia alapkérdései 
czimü előadását. Az ez alkalommal előadandó szakasz 
czime : A pedagógia feladata.

— Böjti felolvasás. Huttkay Lipót holnap, pén 
teken este hat órakor folytatja a latholikus körben 
(Molnár-utcza 11. szám) a társadalmi nőről szóló böjti 
felolvasását.

— A magyar Jogászegylet e hó 4-én, szombaton 
délután hat órakor az ügyvédi kamara helyiségében (V., 
Szem ere-utcza 10. szám alatt) teljes ülést tart, melynek 
tárgya : dr. Szakolczai Árpád előadása a tisztességte­
len versenyről szóló német törvényrII í«s az ez alapon 
kifejlődött judikaturáról

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Baross-utczai villamos vonal. A villamos 

városi vasút Baross-utczai vonalának második vágányát 
is ki fogja tudvalevőleg építeni és pedig ez idő szerint a 
Kálvin-tértől a Wenckheim-palotáig és a Szentkirályi- 
utczától a József-körutig terjedő részeket. Ez a munka 
közelebb lesz már foganatba vehető, mivel a tanács az 
ez iránt benyújtott tervek alapján a helyhatósági építési 
engedélyt megadta, mely most megerősítés végett a ke­
reskedelemügyi piiniszterhez fölterjesztetik.

— TJj honpolgárok. Ma délelőtt Garms András 
Henrik magánhivatalnok, Doszetta Gusztáv gyári mun­
kás és Rand Manó ékszerész honpolgári esküt tettek 
Halmos János polgármester előtt.

— A városi vámszedés. A magyar folyam- és 
tengerhajózási társaság hajóin hozott áruk után a vá­
rosi vámot eddig a javadalmi bérlő szedte. A tanács 
tárgyalásokat kezdett a társasággal, hogy a társaság 
maga szedje a vámot és közvetlenül szolgaitassa be a 
fővárosnak. A tanács a társasággal megállapodott abban, 
hogy április elsejétől a társaság szedje az illetékeket.

— A városligeti történelmi csoport pusztu­
lása. Az ezredéves kiállítás nevezetességének, a törté­
neti csoport gótikus részének megvannak számlálva a 
napjai. A díszes emlékeket a talajvíz annyira megron­
gálta, hogy összeomlástól lehet tartani. A főváros ma 
átirt a földmivelésügyi miniszterhez, hogy sürgősen gon­
doskodjék vagy a gyökeres restauráczióról, vagy az azon­
nal való lebontásról. Akár mire is határozza el magát 
a miniszter, a főváros kiköti, hogy a munkálatok leg­
később április hónap folyamán végrehajtandók, nehogy 
a ligetnek eme legszebb részét a közönség a munká­
latokkal járó por és piszoktól ne tudja használni. 
Egyúttal felhívja a főváros a minisztert, hogy az 
épület lebontása esetén gondoskodjék a felszabaduló 
terület parkozásáról is.

— Orvosi kinevezés. Márkus József főpolgár­
mester dr. Kardos Lajos Rókus-kórházi orvosgyakorno­
kot segédorvossa nevezte ki a Rókus-kórházhoz.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
után ülést tartott, Matuska Alajos alpolgármester 
elnök lése mellett; előadó Sereghy Zoltán tanács­
jegyző volt.

Megtörtént az előterjesztés az utczai világításnak az 
Auer-féle égők alkalmazásával való javítása ügyében.

A mérnöki hivatal jelenti, hogy az 1896. évben az 
AnUrássy-utat egészen ellátták ilyen égőkkel, a váczi- 
körutat részben s a fürdő-utezát csaknem teljesen.^ A 
gáztársaság hajlandó lenne lámpánkint 5 Irt 47V, 
krjavai elvállalni a fönntartást, úgy, hogy mintegy 23 
százalék megtakarítás mutatkoznék. A mérnöki hivatal 
javasolja, hogy első sorban a belső- és külső körutat 
lássák el, valamint a kerepesi-utat Auer-féde égőkkel. 
Aztán következnének a főbb utak és utczák, nemcsak a 
pesti, hanem a budai oldalon is. A középitési bizottság 
nem hajlandó a javaslat elfogadására, remélve, hogy a 
gáztársaság kedvezőbb ajánlatot fog benyújtani.

A bizottság az ügyet, a gáztársasággal való további 
tárgyalás végett, áttette a pénzügyi és gazdasági ügy­
osztályhoz.

Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a mérnöki hiva­
talban az 1899. évre a megfelelő ideiglenes személyzet 
alkalmaztassák.

A pesti oldal kültelkén fizetendő legelő- és marha- 
hajtás-dijszabályzatnak további három évre leendő meg­
állapítására nézve fölkérik előterjesztéstétel végett a köz- 
élelmezési és közgazdasági ügyosztályt.

A III. kerületi bécsi-utón elhelyezett községi kisdedovó 
czéljára ki fogják bérelni Lili Tivadar házát, évi 700 
forintért.

Telekbérleti ügyek és költségfedezeti kimutatások el­
intézése után az ülés véget ért.

— A váczl ut mizériái dolgában az alábbi so­
rokat vettük Lüwy Dávid volt újpesti faárugyárostól. 
Közreadjuk a közleményt, mivel az abban felvetett esz­
mét érdemesnek tartjuk arra, hogy azzal bővebben fog- 

lkozzanak.
«A váczi-ut kövezése kérdésének megoldásához első 

sorban feltétlenül szükséges, hogy a váczi-ut óriási for­
galmat egy paralell vonalra áttereljék, mert teljes lehe­
tetlenség a váczi-ut kikövezése most, midőn ez az egyedüli 
közlekedési módja a fő város és a gyárakkal telt Újpest, vala­
mint Du nak esz, Palota. Fóth, Alag, Magyaród, Csamád 
stb. nagyforgalmu községek közt. Egy, a váczi-uttal pár­
huzamos vonalban húzódó útra, annál is inkább égető 
szükség van, mert úgy Újpest nagyrésze, mint a fent- 
emlitett községek — Dunakesz kivételével — a váczi- 
utat használva csak nagy kerülővel juthatnak a fő­
városba.

Ezen második közlekedési vonal a Lehel-utcza, mely 
már teljesen készen áll. Csak a körvasút alagutját kel­
lene körülbelül 12 méterrel kiszélesíteni, a mi aránylag 
kevés költségbe kerülne. Ezen ut erős alapzatánál fogva
— legalább egyelőre — sem javítást, sem kövezést nem 
igényel, de különben is a fent elősorolt községek gazdái, 
kik a forgalom nagy részét képezik, csak könnyű teher­
rel közlekednek és ők a kövezetlen utakhoz vannak a 
nélkül is hozzászokva.

Újpest déli részének, valamint ennek környékén elte­
rülő községeknek — Dunakeszin kívül — most körül­
belül 5—6 kilométernyi k rülőt kell tenniük, hogy a 

czi-uton a fővárosba jussanak ; ezek tehat szívesen 
fognak a váczi-uttal szemben kevésbé jókarban levő 
Leíiel-utezán közlekedni, inéit a fővárost és Újpest vidé­
két a legközvetlenebbül a Lehel-utcza köti össze.

Különben is a lehetetlenséggel határos a váczi-ut ki­
kövezése egy uj közlekedési vonal hiányában, mert hely­
szűke miatt a nagyforgalmu utón a munkálatok életve­
szély lye! járnának. Ha a körvasút alagutjanak kiszúhsi- 
tése áltál a Lehel-titczán a közlekedés lehetővé tetetik, 
akkor a váczi-utat, miután forgalma csökkenni fog, sok­
kal könnyebb módon lehet fentartani is.

Halaszthatatlanul szükségesnek tartom továbbá, hogy 
mostan általános használatban lévő keskeny kocsike­

rekek a t* bérkocsiknál kik üszőből lesse m-k, és e helyett 
úgymint a külföldön 4 — 5 hüvelyk széles kerekek hasz­
naitassanak. A keskeny kerekek vágják az utat, inig a 
szélesek kijavítják a keskeny kerekek okozta hibákat es 
úgyszólván íentartják az utat. Ha a teherkocsi tulajdo­
nosok kötelezve lennének a széles kerekek alkalmazá­
sára vagy csak legalább néhány évig vámkedvezmény­
ben részesülnének, akkor a főváros a jelenlegi utfeu- 
tartási költség legalább is egy harmadrészét takarí­
taná meg.»

A magyar tudományos akadémia IL osztálya
hétfőn, márczius 5-én délután öt órakor ülést tart. Ezt 
megelőzőleg délután négy órakor zárt ülés lesz, mely­
nek tárgya a kijelöld bizottság választása.

— Az újpesti polgári kör e hó 12-én délután öt 
órakor tartja évi rendes közgyűlését, melynek tárgyso­
rozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkán je­
lentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Folyó ügyek s esetleges 
indítványok. 5. Elnök lemondása, uj elnök, esetleg alel- 
nök választása.

— A fiumei tisztviselők egyesülete, a fiumei 
tanári kör közreműködésével márczius hó folyamán 
az egyesületi tagok számára saját helyiségeiben nép- 
sze ■ felolvasásokat rendez. A felolvasások sorrendje 
9 l.övukező: 1. Márczius 4, szombat este ’/29 órakor: 
Kö: > i Sándor: Magyartalanságok. 2. Márczius 11,

at este Va9 órakor: Zambra Péter: Dante 
. üieri e Carlo Martello Re Titolare d'Unghma;

,rica ricerca e ricostruzione romanzesca. 3. Márczius 
18, szombat este ,/29 órakor: Matisz János: Halászati 
módok : tonhalászat, chioggiai halászok ; farsangi korzó 
a tenger fenekén. 4. Márczius 25, szombat^ este /29 
órakor : Dunay Zoltán : A szinképelemezésről, mutat­
ványokkal.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
.— A magyar történelmi társulatnak tegna dél­

ül m gróf Teleky Géza elnök lésével tartott ülésén Láncyz 
Gyula olvasott föl a hágai nemzetközi történelmi 
kongresszusról. Elsőben is vázolta a kongresszus 
megalakulását, s annak létesítőit. A kongresszuson mint­
egy 100 historikus vett részt, s Hollandia külügymi­
nisztere, a ki maga is jeles történetíró : de Beaufort 
nyitotta meg. A kongresszuson három magyar historikus 
vett részt: Kämmerer Ernő, mint a történelmi társu­
lat kiküldöttje, továbbá Óvary Lipót és az előadó. El­
mondja Ijánczy, hogy a kongresszus egy bizottságot 
küldött ki azzal a megbízatással, hogy az európai álla­
mok diplomácziai levéltáraiban foglalt, s eddig ismeret­
len okmányok együttes kiadása iránt tegye meg a kez­
deményező lépéseket. Ismerteti ezután a kongresszus 
egyes osztályaiban tartott, igen érdekes előadásokat, 
főleg azokat, a melyek a kongresszus II. osztályában 
folytak le, maganak az előadónak elnök lése alatt. Ébben 
az osztályban Lánczy is tartott előadást a Hunyadiak 
szerepléséről, s ugyancsak ő bemutatta Marczuli Hen­
riknek Mngyarorszag és Dalmáczia viszonya a 
.XI—JC!II. században czimü dolgozatai. Az éljenzés­
sel fogadott előadás után Nagy Gyula titkár tett je­
lentest a folyó ügyekről, a melyek során bemutatta 
néhai Szilágyi Sándor végrendeletének a történelmi 
társulatra vonatkozó passzusát. E szerint az elhunyt agg 
historikus a levelezéseit és azt a diszérmet, a meiylyel 
tisztelői megleptek, vegrendeletileg a történelmi társulat­
nak hagyományozta azzal az óhajtással, hogy ez emlé­
kek a nemzeti múzeumban őriztessenek meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az igazságügyminiszter a kúrián. Dr. Plósz 

Sándor, az uj igazságügy miniszter ma látogatást tett a 
kir. kúrián. Minthogy azonban Szabó Miklós elnököt 
és Czorda Bódog alelnöküt nem találta, a titkárt 
kereste fel, megbízta, hogy látogatását hozza az elnök 
és alelnök tudomására.

— Elitólt járásbiró. Névtelen levél érkezett 189G-
ban az igazságügy minisztériumhoz, teli súlyos vádakkal 
Szakáll Pál berettyó-ujfalusi járásbiró ellen. A levél 
alapjan elrendelt vizsgálat aztán valóban botrányos dol­
gokat derített ki a bevadolt járásbiróról. Kitűnt, hogy 
hivatali pénzeket sikkasztott, csalt, okiratokat hamisított, 
visszavont panaszokban mégis megbüntette a vádlottakat 
és a pénzt magának megtartotta. Mintegy hetven bűn­
eset miatt helyezték vád alá Szakáll Pált, a kit a sajat 
csendőrei kísértek be a nagyváradi törvényszékhez. Az 
eset óriási feltűnést keltett és egész Biharmegye feszül­
ten le .'te, hogyan ítél a járásbiró fölött a Berettyó- 
Ujl’alura kiszállott törvényszék. Nyolez napig tartott a 
tárgyalás, több mint 200 tanút hallgatlak ki és végül 
2 rendbeli csalus bűntettének kísérlete, 3 rend­
beli sikkasztás büntette, 5 rendbeli hivatali
sikkasztás büntette, 8 rendbeli közokirat hami­
sítás büntette miatt ítélte el s két esztendei fegy­
házzal sújtotta. A nagyváradi tábla az Ítéletet meg­
változtatva, csupán egy évi börtönre Ítélte Szakállt.
A kúria Stliey tanácselnök elnöklete alatt tartott teg­
napi és mai ülésében egyhuzornban tárgyalta a monstre- 
bünpört Tóth Gero biró referátuma alapján. A kúria a 
törvényszék Ítéletét hagyta helyben, mert nem latolt 
olyan enyhítő körülményeket, mint a tábla és :gy a 
súlyosabb büntetést alkalmazta.

— A katonaez&baditók. Brassóból jelenti ej y táv­
iratunk, hogy a hétfalusi katonaszabaditók bünpörében 
a brassói kir. törvényszék a mai végtárgyaláson Sípos 
János községi jegyzőt hallgatta ki. Zolca■ György és 
bátyja, Juon tanuk azt vallották, hogy 1894-ben 
Urdea oláh pópa jelenlétében 14 darab tízest fizettek 
Síposnak azért, hogy Györgyöt a katonaságtól ki­
szabadítsa. Petra, Zolea, Demeter az előbbiek test-t 
vére azt vallja, tiogy az ő kiszabadításáért bátyja, Juon 
180 frtot, ő maga pedig később még 20 frtot fizetet 
Síposnak. Sípos tagadja ezen vádakat, valamint 
Urdea pópa is, habár a tanuk mindkettőnek szemébe 
mondják vallomásukat. A pópa azt mondja, hogy nincs 
kizárva, hogy Ő éppen akkor a jegyzőnél volt, a 
be szokott járogatm, de tagadja, hogy tanúja lett 
a vesztegetésnek. Csuháié tanú eskü alatt vallja, 
ő saját ^szabadulásáért részletekben 100 frtot 
Síposnak. A tárgyalást folytatják.

— Hamis kártyás rendőrök. Sok 
utóbbi napokban a hires Vanyo Márton 
rói, a ki talán a leggorombább embere 
minden rendőrének. Egy hét leforgása 
állott vádlottként a büntető törvényszék 
Ízben pökhendi parasztsággal olyan botrányos viselke­
dést tanúsított a bírósággal szemben, bogy a tárgyalást 
vezető elnök negyvenuyolcz órára iecsukatta. Most 
megint Vanyó uram ügyes-bajos dolgaival foglalkozik 
a törvényszék. Mentségére legyen mondva, most az egy­
szer nem vádlott ő, hanem panaszos. Hivatali tőnüke, a 
főkapitány megkerülésével, nemrégiben három czimbo- 
rája ellen tett bünfenyitő feljelentést Vanyó Márton s 
csalás miatt kérte a megbüntetésüket. Bünlenyitö föl­
jelentésében előadta, hogy a hivatalos kötelesség 
teljesítésében kifáradva, Erdélyi II. János, Bagó 
Imre és Makay Bálint küzrendőrökkel néhány po­
hár üdítő italra betértek egyik korcsmába. Minthogy 
azonban az ital nem nyújtott elég szórakozást, a másik 
három rendőr unszolására kártyázni kezdtek. Hogy mit 
játszottak, ezt el nem árulni eléggé bölcs volt Vanyó 
M.trión, de azi Figyelmesen megjegyezte, hogy neki 
elébh kártya soha nem volt a kezében. Nem sokáig 
kártyázott azonban a közbiztonság négy erélyes őre, 
mert Vanyó Marton hamarosan elveszítette minden pén­
zét, a mi pedig az ő állítása szerint nem kevesebb, 
mint 12U forintból állott. Ezt a summát úgy veszi te* te 
el, hogy három társa összejátszott, az asztal alatt ki­
cserélték :v kártyákat s igy minden tétet megnyertek.
A törvényszék megindította az ügyben a vizsgalatot s 
ennek adatai alapjan vád a!a heiyezte a húrom hamis 
kártyás rendőrt.

Péiuzügynökök éc uzsorások. Mind a két faj­
tából akad elég nővén a fővaipshan s hogy mégis nem 
elég sűrűn kerülnek egyik fajtából sem a börtönbe, an­
nak egyszerű oka az, hogy agyafúrt raffinériuval eszelik 
ki a bűncselekményeket, melyekre rendszerint egyik 
paragrafusa sem iiuzha’ó rá a büntetőtörvénykönyvnek. 
Bizonyos időközökben azonban rájuk jár a rúd s ilyen­
kor azt az okulást merítik, hogyan nem szabad bünte­
tendő cselekményt elkövetni. Ezt a tapasztalatot való­
szín üleg jól megőrzik maguknak a mai bünpür vád­
lottjai is. Esetük nem valami komplikált, de csak azért 
nem, mert a szerint a methodus szerint dolgoztak, mely 
már több elődjüket börtönbe juttatott. Báró Braun 
Rezső huszárfőhadnagy négy esztendővel ezelőtt pénz­
zavarba jutott. Baján úgy vélt segíthetni, hogy Fröhlich 
Sámuel és Klug Gyula pénzügynükökhöz fordult pénzért. 
A Két firma készséggel vállalkozott is a megbízás eredményes 
elintézésére. Beállították Taussinger Zsigmond éksze­
részhez, a kitől ötszáz forint ára ékszert kértek bizo­
mányba, a báróval pedig egy 550 forintos váltót Írat­
tak alá. Az ékszereket zálogba tették s az igy szerzett 
pénzből csak morzsákat juttattak az ékszerésznek s a 
főhadnagynak. Minthogy a rászedett ékszerész nem tu­
dott se pénzhez, se ékszereihez jutni, sikkasztás miatt 
tett bünfenyitő följelentést a ké* ügynök ellen. Klug 
érezte, hogy nem viszi el szárazon, azért még idejében 
kimenekült Amerikába. A másik büntető panaszt 
Görgey Kornél huszárfőhadnagy emelte. A főhadnagy 
szintén Klugot bízta meg pénzszerzéssel, s értékesítés 
czéljából 1100 forintos váltót adott at neki. A váltót 
gróf Csáky Gyula és Görgey Etelka Írták alá. Klug 
elvitte a váltót Fock és Steiner K íroly-küruti 
szőnyeg-kereskedőkhöz, a kik négyszáz forint kész­
pénzt s néhány forint áru rongy szőnyeget adtak érte, 
de a lejárat után a váltón kitüntetett egész összeget 
behajtották. A két kereskedő, a kik ellen más esetből 
súlyos bűnvádi eljárás van folyamatban, igy uzsora 
miatt került vád alá. A szélhámos ezég még alaposabb 
operácziót végzett Stein Imrén, az ismert milliomos 
gondnokság alá helyezett elmebajos Fián. A szerencsét­
len fiatal embernek ugyanis 2400 forintos váltóra csak 
négy darab szőnyeget adtak, melyeket a szakértők eskü 
alatt csak 150 forintra becsültek. Ez esetben is uzsora 
miatt helyezte őket vád alá a törvényszék. Az uzsora- 
történeteket ma vette elbírálás alá a bíróság, de Ítéletet 
nem hozhatott, mert a tárgyalást Görgey Kornél és 
gróf Csáky Gyula kihallgatása miau el kellett ha­
lasztani.

— Előléptetések. A lőcsei kir. törvényszék elnöke
Király Bálint lőcsei kir. törvényszéki másodosztályú 
hivatalszolgát első osztályú, Friedrich Mihály lőcsei 
kir. törvényszéki harmadosztályú hivatalszolgát pedig 
másodosztályú hivatalszolgává léptette elő.

— Az apostol bűnei. Az aradi kir. törvényszék 
vizsgáló bírája a munkáspénztárnál elkövetett sikkasztá­
sok miatt nemrégiben vizsgálati fogságba helyezte 
Schrodt Lajost, az aradi szoczialisták véressz ju elnö­
két. A vizsgálat befejezése után a törvényszék szabad­
lábra helyezte a hűtlen sáfárt, a ki, mint tudósítónk 
sürgönyzi, ma újabb vizsgálat alá került több rendbeli 
okirathamisitás miatt.

— Életfogytig elítélve. A múlt esztendő janurjá- 
ban véres gyilkosság történt a kolozstncgyei Méra falu­
ban. Horváth István napszámosernber baltával agyon­
verte Simon Jánosnét tízesztendős leánykájával együV. 
s a pénzt, ékszereket összeszedve, vonaton Kolozsvárra 
utazott, hogy alibit bizonyítson. Kolozsvárott azonban 
oly izgatottan viselkedett, hogy gyanúba fogtak s letar­
tóztatták. Kihallgatása alkalmával, valamint a mai vég- 
tárgyaiason is töredelmesen beismerte véres tettét. A 
kolozsvári kir. törvényszék Rheinbold Artúr elnöklése 
alatt gyilkosság büntette miatt életfogytiglani fegy­
házra Ítélte el Horváth Istvánt.

— A német császár tisztelője. Lőrinczy Gyula 
lajosmi-- sei vendéglős, mikor azt olvasta az újságokból, 
hogy Vilmos német császár Budapestre érkezik, kivett 
a ládafiából négyszáz forintot, vasútra ült s felszaladt a 
fővárosba. A bevonulás impozáns volta boldogsággal 
töltötte el a lajos-mizsei korcsmáros szivét. Vilmos 
császár hatalmas beszéde pedig, melyet a budai váriak­
ban tartott, egészen kilioita sodrából. Nagy fölbuztíulá- 
sában egyenesen a korcsmába ment s miután megszám­
lálhatatlan mennyiségű sört és bort elfogyasztott, a 
német császárt éltetve betántorgott Deutsch Mór pá- 
linkamerésebe. Itt hamarosan összebarátkozott Csányi 
Sándor kocsissal és Barna Ferencz lóápolóval, ez a 
két jeles firma azután az asztal alá itta LÖrinczy 
uramat. A magaval tehetetlen ^mber a korcsmában 
elaludt. Mikor valamr-rny re eszére tért. megrémülve 
tapasztalta, hogy a kabátzsebéből hiányzik a bugyellá- 
nsa. Deutsch Mór sudelt megnyugtatni:

— Ne féljen, barátom, itt jó emberek között volt, 
nem is veszett el a bugyellárisa.

És mindjárt le is olvasott eléje kétszázötven forintot 
az asztalra.

— Hol a többi bankó ? hiszen hiányzik még vagy 
száz forintom ! — szólott követelőleg az erre teljesen 
kijózanodott vendég. Deutsch Mór önérzetét mélyen 
bántotta ez a gyanúsítás, s a bugyelláríst a vendéggel 
együtt hevítette a rendőrségre. Vizsgálat indult meg. a 
melynek adataiból az világlott ki, hogy Deutsch Mór 
Csányi val es Barna Ferenczczel összejátszva fosz­
totta ki a tárczat. A büntető törvényszék is igy véleke­
dett, s Deutschot nyolczhavi, Csanyit egyévi és 
Barnat nyolczhavi börtönre ítélte el. Deutsch 
védője, dr. Készíts Antal a kir. táblára felebbezett az 
Ítélet ellen, azt vitatva, hogy védencze ártatlan. A k;r. 
tábla a védő álláspontjára helyezkedve, feloldott1 a: 
elsőbirósági Ítéletet s uj vegtárgyalást rendelt el. Ez ma 
lolyt le a büntető törvényszék előtt. A végtárgyaláson 
kiderült, hogy Deutschot csakugyan ok nélkül kever­
tek bele a dologba, mert a bugyeilarisból a pénzt 3 
két mulató csavargó vette ki, s igy ot felmentette a 
bíróság, Csányit azonban kétesztendei [egyházzal, 
Barna Fereuczet pedig kéthavi fogházzal sújtotta.

— Az áldetektlv. Elegánsan öltözködött úri hölgy 
várakozott a múlt ev nyarán az egyik villamos vasúti 
állomásnál. Nyugtalankodva tekingetett széjjel, s a mint 
később előadta, a villamost várta oly nyugtalanul, k 
váltatva jól öltözködött fiatal ember lepett mell ej v. s 
diskretül mosolyogva igy szólott:

— Tudom, hogy nagysad kire vár. Elárulhatnám a 
férjének, de ha tizet tíz forintot, hallgatok mint a sir.

Novak Karoly né, ez a neve az úri nőnek, e vara - 
lan ismeretség, s gyanúsítás miatti zavarában aligju'oU 
szóhoz; végtére, hogy szabaduljon a tolakodótól, igy 
szólt hozza :

— Urára, ma nincs nálam pénz. Jöjjön holnap e 
helyre, s várakozzék ream ez időben s álaladom a 
pénzt.

M snap pontosan meg is jelent a találkára a Fiatal 
ember. Novak Karolyné is elment, de nem egyed ük ha­
nem két detektív kíséretében. Ezek aztán mikor . . k, 
hogy az uriasszony egy liatal emberhez tut. s enu- k 
kezébe nyomja a pénzt, • luugroitak s pártfogásukba 
vették. A vizsgálat sorun kiderült, hogy a letartóztatott 
liatal ember Kozma Gyula asztalosle--eny. A terhére 
rótt cselekményt azonban tagadta, az alhtva. hogy - uu 
életében nem látta a panaszos unnóL Norak Karolyi; 
se merte eskü alatt vallani, hogy a vadiott azonos azzal 
a fiatal emberrel, a ki megszólította, mire a törvényszék 
a zsarolás vádja alól felmentette Kozma Gyulát, 
ügye ma a tublara került, s ez megerősítette az tísü 
bíróság ítéletet.
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MULATSÁGOK.
— A badapoatl újságírók egyesületének

iránt a közönség rendkívül érdeklődik. A rend*
Sághoz annyian fordultak meghívókért, hogy 
összes készlet elkelt s azért mától kezdve megh; 
ki sem adatnak, de ha valaki meghívóra igényt 
annak a bizottság moghivó nélkül is k.aJja a j 
műsor minden száma előadásra teljesen k *sz**n 
csak Miss Mary Halton próbái folynak. A 
angol szubret igen érdekes darabokat fog 
ezek között egyik'* a legmulalságosabbaknak a 
mezzo, a melyben különféle alakok kaecagusi 
mutatja be. Műsorának egyéb számait angol és 
szöveggel énekli. Az utolsó próbák vasárnap 
lesznek a nemzeti zenedében és a Vigadó na 
ben. A bizottság még egyszer Figyelmezteti a 
get, hogy a hangverseny nem nyolez órakor, 
kilencz órakor kezdődik. A még n;e"h \ - v 
bizottság vasárnap délutánig n *po: a d-lu án •• 
adja el az egyesület helyiség* bta (Karóiy-körut 
I. emelet.)

— Az építő iparosok mulatsága érdelvben a
kétszáztagu na^ybizottság fáradhatatlan buzgó-1 
munkálkodik. A mai postával 3-UO meghívót k K 
szét, azonkívül igen sokan személyesen vették k 
hívóikat. A kik netalán feledékenységből vagy téveu■•=* 
bői meghívót nem kaptak, azokat kéri a bizottság. :io-’V 
az Andrássy-ut 51-ik szám alatt működő irodában je­
lentsék be Igényeiket. A bizottság a muEUagra igen 
csinos és elegáns tánezrendeket készíttetett, me.y k 
kilencz előkelő művésznő és művész arczkepével vaunak 
ellátva, a kik a hangversenyen közreműködnek. A rau 
latság e hó 18-áu lesz a vigadó összes termeiben, 
hangverseny 9 órakor kezdődik.

— Az egyesült asztaltársaságok központja 
márczius hó 5-én (vasárnap), a «Függetlenségi n 
vennyolezas kör» helyiségében (Baross-utcza 
hangversenynyel egybekötött tánczestélyt rendez. »>una- 
tár : urak részére 1 kor.; hölgyek részére OU finer. — 
Kezdete 8 órakor. — Belépő díj nincs.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. V etsz Margit kisasszonyt, WeiszL^ 

veszprémi gabnanagykereskedő leányát, eljegyezte n-n m 
Miksa nagy becskerek i m. kir. ál lamépi teszed ni rnok. 
Salamon Nátán fővárosi tanár eljegyezte Sei. orr r. 
kisasszonyt Budapesten. — hudoifer An':.; G •.u ’ •' 
e hó 1 -én eljegyezte Nemeskürthön lleisz Mariska 
kisasszonyt.

GYÁSZ ROVAT.
Az utolsó táblablró. Késmárkon — 171,111 ne*

künk táviratozzak — meghalt Badányi M-k.* -. a ki­
nek halálával Szepesmegye legutolsó táblabiraja tant el

az élők sorából.
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Gróf Apponyt Gi
temették el gróf Appol 
édesatyját a család ebi 
kívánságához képest el 
temetés. Az ódon d 
kápolnájában szentéiül 
koporsót a gyászoló d 
egy része vették körül 
és a környékről ősszel 
ségbeliek s a szőni 
tak helyet. A beszel 
család sírboltjába vilid 
Még gróf Apponyi Q 
helynek szánt kápolna 
A gyászoló közönség I 
polcáig, melynek fekel 
el az eberhardi kastd 
élő agg urát. A térnél 
Albert és neje, gr. Maú 
az elhunyt leánya, öz| 
grófnő, gróf ApponiA 
Lajos udvar nagy és ii| 
gróf Csáky Öden * I 
háló Vay Déne&né, J 
István, gróf Wen cl 
Aurél, gróf ApponyiI 
Mihály, gróf Zselén - A 
Klernpa alispán. MeI 
Árpád, Freu Ferencz, J 
országgyűlési képviseld 
nyék beli előkelősé g k I 
folyton nagy tön * r * ' I 
az ország különböző j 
utján fejezte ki rész« 
számú koszorúi közt 
óriási, széles nemz- ti 
tolt koszorúja is. A l 
az este elutazott Ebei 
jaiban leánya George

A hiví
Kinevezések. A

Gyalus László építés.
ság b I
!u: állami elemi népi 
71 yi Eugénia okieveu 
népkkci -hoz rendes .

.

tébe kh ii'leií s rn:nc| 
vezte ki.

Anyakönyvvezetl
lágy vármegyében 
jelbe anyakönyvvezetői

.
könyvvezetővé (hók 
anyakönyvi k--rületue 
man körjegyzőt, ugya 
rületne an yaköny vve: 
segédjegyzőt, z iá*sí 
könyvvé.: te-lg !yelV ss 
jegyzet, a . |
helyettessé bár-* Di> 
jón: anyakönyvi kei 
Szabó László jegyző 
könyvi k rülethe any 
lós állami népiskolai 
ben az ugoci anyas 
helyettesbe Szabó In 
helyettesit- nevezte V. 
vezet*— vei és a ház; 

ia megbízta.

TÁV
Bei'lin, márc 

g 1
ki. Enrv:*k a kit 
tulajdonítanak. A 
azt írja: A Dietie 
amerikai sajlóbar 
császár fivérére r 
népszerűségnél f 
tengerészk r
nem is talalna t.; 
alkalmas arra, Le 
ellentéteket szeim 

Berlin, man./;, Ő 
Gossler haaügymimi 
lása során ::t valú 
sokról pan.a./ k; i 
kérdések -1. hegy Ki 
a hadsereget hátrál 
dekében all, hogy r 
alárendelt katonák 
megingassa. A mini 
mételheti azt a mef 
czia olyan posvanyc 
elpusztulnia. (Helye:

Csaknem valamei 
rcl ellen . tk.n-
tesen Bebel-:. és 
hadügyi
telve vann . a c ;

Bebf-l ! - . tt
get támadta v : 

Erre :.z •
gadt.ih. !. ;tz iá •

A hóira: uá -
y term*-- 1 tárgyul . . a- : • yt.it.

1 bíróságnál fel. ihtand
hanem 1 javaslat VirgyaVvi • *:

V-: t a I Iladrid,
5 ' : ig 1 len i: Meg nem tud
4. sz. 1 sagnak. A n*-k

maiak folytassák 
vényjava Mat ok. ! 
hagyásáról szóló 

Zára. márcz.
K < -nak azt az 1 
S; jn ozását fejez: 
•a Hatósági érintke; 
gulag elfogadták.

Genua, mar
herczegne ma ic 
való elutazásuk 
olasz földön ági 
zésében annak 
követelési szánd 

London, n 
jelentik PekingL* 
titkára és a vasi 
között megállapc 
uj vasúti kőlcsör 
ellenjegyeztetik e 
nak jelentik Pék 
dúsnak az a ezé 
ne lehessen jogc 

London, u 
jelentik PekingL* 
területe nincs 
Jangce-völgy énei 
egyezmény érvei 
f°g járulni Olasz 

San-Trane: 
sz állít óh aj o újon* 
csapatok és az < 
eleséggel Manilát
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zz yi Miklós, a ki- 
tábUbiraja tűni el

Gróf Apponyi György temetése. Ma délután 
temették el gróf Apponyi Györgyöt, gróf Apponyi Albert 
édesatyját a csalad eberhardi ősi kastélyából. Az elhunyt 
kívánságához képest egyszerű, de méltóságteljes volt a 
temetés. Az ódon eberhardi , kastély földszinti házi- 
kápolnajában szentelték be a • koporsót. • A kápolnában a 
koporsót a gyászoló család, a rokonság és a vendégek 
egy része vették körül, künn az udvaron a Pozsonyból 
és a kornyékről összeserejrlett gyászoló közönség, hely­
ségbeliek s a szomszédos falvak lakossága foglal­
tak helyet. A beszentelés után az érczkoporsót a 
család sírboltjába vitték, mely a kastélytól távolabb épült 
Még gróf Apponyi György építtette ezt a temetkezési 
helynek szánt kápolnát, mely egy kis park közepén van. 
A gyászoló közönség gyalog követte a koporsót a ká­
polnáig, melynek feketével bevont falai közé helyezték 
el az eberhardi kastélynak évtizedek óta visszavonultan 
eiu agg urát. A temetésnél ott voltak : gróf Apponyi 
Albert és neje, gr. Mazzani és felesége, Apponyi Georgine, 
az elhunyt leánya, özv. Sabran herczegné szül. Kálnoky 
grófnő, gróf apponyi Sándor és neje, gróf Apponyi 
Lajos udvárnagy és fia Gyula, gróf Szapáry Károlyné, 
gróf Csáky Ödön és neje, Lichtenstein herczeg, 
báió Vuy Denesné, gróf Pálffy Ödön, gróf Károlyi 
István, gróf Wenckheim Géza, gróf Dessewfjy 
Aurél, gróf Apponyi Antal és Géza, gróf Esterházy 
Mihály, gróf Zselénszky Róbert, Mihálovits Ödön, 
Klempa alispán, Melczer Gyula és Géza, Szentiványi 
Árp-.d, Frey Ferencz, Lázár Árpád, Blaskovich Ferencz 
országgyűlési képviselők és mások a megyei és a kör­
nyékbeli előkelőségek közül. Az elhunyt családjához 
folyton nagy tömegben érkeznek a részvéttéiegrammok 
az ország különböző részépől. Ő felsége a kabinetiroda 
utján feji-zte ki részvétét. A család és a rokonság nagy- 

u koszorúi közt ott volt a feloszlott nemzeti part 
óriási, széles nemzeti színű szalaggal és felírással ellá­
tó I koszorúja is. A gyászoló vendégsereg nagyrésze még 
az este elutazott Eberhardról. Az elhunytat végső nap­
úiban le: my a Georgine és fia Apponyi Albert ápolták.

A hivatalos lapból.
lütnevczések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Gyalus László építészt a műemlékek országos bizott- 
sá- iboz titkárrá, Orsi György okleveles tanítót a pász- 
lói iami elemi népiskolához rendes tanítóvá. Mikové- 
Ttyi Eugénia okleveles tanítónőt a iédeczi állami elemi 
népiskoi thoz rendes tanítónővé, — a debreczeci kir. 
ilélö'. I bla elnöke Somlyói Dezső szil ágy-som Ivói lakos 
v g :ett joghallgatót a debreczeci kir. ítélőtábla kerüle- 
t c ideiglenes minőségű dijas joggyakornokká ne-

Asyakönyvvezotéfl. A m. kir. belügyminiszter Szi- 
2ágy vármegyében a tasnád-szántói anyakönyvi kerü­
letbe anyakunyvvezelővé Lázár Sándor helyettes kör- 
>gyzőt, az egres-pataki anyakönyvi kerületbe anya- 
könyv vezetővé Csők András körjegyzőt, a perecseui 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Varga Kai- 
n-;-.n körjegyzőt, ugyancsak a perecseni anyakönyvi ke­
rületi'.’ an y ak öny vvezető-hel yettessé Jiltnödel Vincze 
segéáje^yzőt, az illtsfalvi anyakönyvi kerületbe anya- 
kCnyvvezí-tő-lielyettessé Marosán Gábor helyettes-kör­
jegyzőt. a zilahi anyakönyvi kerületbe anyakön yvvezető- 
helyettessé báró Diószeghy Zsigmond főjegyzőt, a dab- 
joe: anyakönyvi kerületbe anya könyvvezető-helyettessé 
Szabó László jegyzői írnokot, végül a zálnoki anya- 
k • yvi kerületbe an vakon vvvezető helyettessé Vere «Mik­
lós állami népiskolai tanítót, — Veszprém varmegyé­
ben az ugodi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető- 
hely ít sse Szabó Imre segédjegyzőt anyakönyvvezető- 
iielvetV Sié nevezte ki és őket a házassági anyakönyv 
vezetékével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 

iá megbízta.

^ TÁVIÉ ÁT OK.™
Berlin, márcz. 3. A császár Henrik liercze- 

get . kelet-ázsiai czirkáló hajóraj főnökévé nevezte 
k:. Enr,.-k a kinevezésnek politikai jelentőséget 
tulaj j. nitanak. A félhivatalos Neueste Nachrichten 
az; i'i : A Diederich tengernagy ellen az angol és 
amerikai sajlóhan folytatott gyűlöletes hajszát a 
császár fivérére nem fogjak átvinni. Annál a nagy 
népszerűségnél fogva, melynek a herczeg angol 
tenger szkörökben örvend, ez a hajsza Angliában 
nem is találna talajra. A csá-zár fivére nagyon 
all e r is arra, hogy a Kelet-Azsiáhan felmerülő 

leket személyes tekintélyével kiegyenlítse. 
Berlin, márcz, 3. A birodalmi gyűlés mai ülésén 

Gossier hadügyminiszter a hadügyi költségvetés tárgya­
lása során azt válaszolja Bebel-nek, a ki katonakinzá- 
sokról panaszkodott, hogy Bebel nem azért intéz hozzá 
kérdéseket, begy felvilágosítást kapjon, hanem azért, hogy 
a hadsereget hátrányos színben tüntesse föl. Persze ér­
desében áll, hogy rést üssön a katonai fegyelmen és az 
alárendelt katonáknak föllebbvalóikta vetett bizalmát 
megingassa. A miniszter kijelenti, hogy most is csak is- 
n.é‘--iv h azt a meggyőződés t, hogy a szocziáidemokrá- 
rz;i a!van posványos talajon áll, hogy magától kell 
elpusztulnia. (Helyeslés a jobboldalon.)

Csaknem valamennyi szónok az összes pártok részé­
rd (•'!< n nyilatkozott a szoczifddemokrátáknak, neveze­
te-í>tb l a >: és hangsúlyozták, hogy Bebel-nek a 
hacügyi ki .tségvelés tárgyalás,.nál mondott beszédei 
telve vannak a nála megszokott durva tévedésekkel.

belel takozott az ellen, hogy 6 az egész hadsere­
get tamadta volna.

Erre - első czimet (a hadügyminiszter fizetése) elfo­
gad! 4. mir - az ülés véget ért.

A f.r.napi ülés napirendjére a hadügyi költségvetés
tárgy...... ::al folytatása továbbá a legfelsőbb katona1
bíróságnál felállítandó bajor tanácsról szóló törvény­
jav .-bt Mrgyalása van kitűzve.

Madrid, márcz. 3. A Fabta-ügynökség je­
len i: Még nem tudhatni, mikor lesz vége a vál­
ságnak. A régens-királyné azt akarja, hogy a ka­
marák folytassák tanácskozásaikat bizonyos tör­
vényjavaslatok. különösen a békeszerződés jóvá- 
hrc ..várói szóló törvényjavaslat elfogadásáig.

Zára márcz. 3. A tartománygyülés mai ülésén 
E . azt az inditványát, hogy a tartománygyülés
s :n . zasat fejezze ki a kormány előtt a német nyelvnek 

■ gi érintkezésben való használata miatt, egyhan- 
81l< elfogadták.

Génzsa, márcz. 3. Az orleansi herczeg és 
herczegné ma ide érkeztek. Minthogy Brüszelből 
való elutazásuk elölt a herczeggel tudatták, hogy 
c'asz lóidon agiláczióit rém fogják tűrni, ideérke- 
zésében annak bizonyítékát látják, hogy trón- 
követelési szándékával most nem fog fellépni.

London, márcz. 3. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Pekingitől: A Hongkong-Sanghai bank 
titkára és a vasutak főigazgatója Hu-Csing-Cseng 
között megállapodás jött léire, a mely szerint az 
éj vasúti kölcsön jövedelmére szóló ehecheket 
ellenjegyeztetik az angol számvevővel. A „Times“- 
nak jelenük Pekiugből, hogy ennek a megállapo- 
dásnat: az a czélja. hogy a kölcsön jövedelmét 
Be lehessen jogosulatlan czélokra fordítani.

London, márcz. 3. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Pekingitől, hogy a mennyiben Szanmum 
területe nincs azon a területen, a melyen a 
langce-völgyének elidegenítését tiltó angol-kinai 
egyezmény érvényes, Anglia kétségtelenül hozzá 
t°g járulni Olaszország kérésének teljesítéséhez.

San-Francziskó, marcz. 3. A .Portland“ 
szállitóhajö ujonczokkal és a Fülőp-szigeteken levő 
csapatok és az ott állomásozó hajók számára való 
eleséggel Manilába indult.

Konstantinápoly, márcz. 3. Az Agence de 
Constantinopole fel van hatalmazva annak a ki­
jelentésére, hogy egy német lapnak az a jelen­
tése, hogy Dibrából 140 sebesült törők katona 
jött Konstantinápolyba, teljesen alaptalan kohol­
mány, ép úgy, mint ugyanennek a lapnak a je­
lentése egy soha meg nem történt ütközetről, a 
melyben azok a katonák állítólag megsebesültek. 
A nevezett ügynökség fel van hatalmazva arra is, 
hogy az athéni lapoknak azokat a folytonos hí­
reszteléseit, a melyekkel a Szalonikiben és egye­
bütt állomásozó török katonák magatartását ked­
vezőtlen színben akarják föltüntetni, a helyszínén 
végzett vizsgálat alapján teljesen valótlanoknak és 
minden tényleges alap nélkül valóknak nyil­
vánítsa.

Konstantinápoly, márcz. 3. A mai lörők 
lapok jelentése szerint a szultán az európai tar­
tományok különböző felekezetű lakossága között 
előfordult ellenségeskedésekről szóló helytelen hír­
lapi jelentések miatt, utasította a nagyvezért, hogy 
a koszovói, monasztiri, szaloniki és janinai válik- 
nak körlevélben parancsolja meg, hogy a törvé­
nyeket szigorúan alkalmazzák, a szultán békés 
intenczióival ellenkező kihágásokat ne tűrjenek, a 
bűntetteket üldözzék, e czélbót tanuhnányutakat 
tegyenek és a mohamedán muktákat és keresz­
tény egyházfőket kötelezzék annak a hirdetésére, 
hogy a különféle vallásfelekezetek híveinek, a kik 
egy hazában laknak, nem ellenségesen, hanem 
békésen kell együtt élniük, hogy ezzel bebizo­
nyítsák a kormány iránt való engedelmességüket 
és hűségűket, az ez ellen vétők pedig megbün- 
hednek. Ez a körrendelet a helyi újságokban 
közzéteendő.

Szófia, márcz. 3. Bulgária függetlenitésénck 
évfordulója alkalmából ma ünnepi Te Deum volt a 
székesegyházban, a melyen jelen voltak az ösz- 
szes miniszterek, a főbb polgári és katonái ható­
ságok és nagyszáma közönség. Bachinetjev, Orosz­
ország diplomácziai ügyvivője is megjelent sze­
mélyzetével az ünnepségen.

Bombay, márcz. 3. A Kúrám völgyében levő 
Paraesinar-erődböl érkezett távirat szerint egy 
britt csapat, a melyet 500 benszülüit támogatott, 
megtámadta a csamkanni-törzset. A csamkannik 
vereséget szenvedtek. Nyolcz emberük elesett, 100 
fogságba került. Az angolok kilencz falut elpusz­
títottak és 3000 darab szarvasmarhát zsákmá­
nyul ejtettek. Eriit részről csak két ember se­
besüli meg.

Washington, márcz. 3. Mac-Kinky elnök 
jóváhagyta a parlament által elfogadott törvény- 
javaslatot, mely szerint Spanyolországnak a béke- 
szerződés megallapudása értelmében 20 millió 
dollár fizetendő.

Vilmos császár kabinetrendelete.
Berlin, márcz. 3. Egy császári kabinetrende­

let, hivatkozva az utóbbi időben történtekre, ru­
minál arra, hogy mily gyakran keresik fel a tisz­
teket a pénzkölcsönzéssel Üzletszerűen foglalkozók 
tisztességtelen ajánlatokkal és elrendeli, hogy 
ezentúl minden tiszt köteles minden kölcsőnaján- 
latot haladéktalanul bejelenteni fölebb valóinak.

A francziaországi események.
Páris, márcz. 3. A szenátus mai ülésén 

megejtette az elnökválasztást, a melynél 
Falliere 9G, Constans 81, Fr a n ck- Cliauvea u 
50 és Peytral 25 szavazatot kapott. Az 
ezután megejtett szükebb választásnál Fal- 
liére-1 választották meg 151 szavazattal a 
szenátus elnökévé Constans ellenében, a ki 
85 szavazatot kapott.

Pária, márcz. 3. (Havas.) Picquart ügyének 
folytatólagos tárgyalása inczidens nélkül kezdő­
dött meg. A teremben most is kevés a közönség. 
Manau főügyész kifejti inditványát. Mindenekelőtt 
tiltakozik ama vád ellen, hogy a semmitőszék 
késedelmezett az ügy tárgyalásával. A semmitő­
szék komplikált kérdésekben csak érett megfonto­
lás után szokott határozni és a Picquart-úgy ok­
iratait is gondosan tanulmányozták. Ezután ki­
fejtette, hogy azok között a tények között, me­
lyekkel a polgári és katonai bíróság vadulja 
Picqart-I, szoros összefüggés van, mindkét tény 
fölött tehát csak aju bíróság itélkezhetik, nehogy 
két különböző bíróság egy es ugyanazon ügyben 
két ellentétes ítéletet hozzon. Ez a bíróság 
azonban nem lehet katonai törvényszék, 
meri Lehlois, kit Picqart bűntársául vádolnak, 
polgári ember. Picquart-t nem leltet tehát 
egy rendkívüli, hanem csak a rendes, azaz 
a polgári bíróság elé állítani. Indítványomat — 
igy fejezi be beszédét a főügyész — lelkiismereti 
kötelességemnek teljes öntuuataban teszem, át­
hatva attól az óhajtól, hogy az igazsugszolgulla- 
tást a törvény és igazság utján győzelemre jut­
tassuk.

A büntető tanács 4'/2 órai tanácskozás után 
döntött és Picyuurt-t és Leblois-t három vád­
pont : hamisítás, a hamisítás felhasználása és a 
Dreyfusra és Esterházyra vonatkozó dossier-k 
közlése miatt a vádtanács elé utasította. Ellenben 
a postagalainb-dossier és a Boulot-dossier közlése 
miatt emelt vádak tárgyában, összefüggést nem 
találván, a hadi törvényszéket jelentette ki illeté­
kesnek.

Páris, márcz. 3. Pasqx.es vizsgálóbíró megbí­
zásából egy főbb rendőrhivatalnok ma reggel el­
ment a postára, a hol elkobozta azokat a meg­
hívó leveleket, a melyeket a hazafias liga Paare 
temetése előtt való nap tagjaihoz intézett s a 
melyek kézbesitetlenül maradtak a postán.

A spanyol kormányválság. 
Madrid, márcz. 3. A régenskirályné Sagasta 

miniszterelnöknek azt javasolta, hogy reorgani­
zálja a kabinetet a kamarák feloszlatása nélkül. 
Sagasta azt válaszolta, hogy az lehetetlen. A 
régenskirályné, minthogy újra ki akarja kérni a 
kamarák elnökeinek tanácsát, a válság megoldá­
sát elhalasztotta.

Madrid, márcz. 3. (Fabra.) Montoja tenger­
nagyot a manilai hajóraj parancsnokát és Sos(oa-t 
a kavitei szertár főnökét ma letartóztatták. Hol­
nap Linares tábornok letartóztatását várják.

Madrid, márcz. 3. Moutero Kios a szenátus 
elnöke a régenskirályné elölt kijelentette, hogy a 
mostani kamarukkal nem tud kabinetet alakítani, 
minthogy erre maga Sagasta a szabadelvű part 
feje sem képes. A regens-királyrié most a kamara 
elnökével Veja de Armijovul értekezik. Azt hiszik, 
hogy a régenskirályné este Silvelut fogja megbízni 
a kabinetalakitással.

Az olasz kamara.
Róma, márcz. 3. A kamara mai ülését már 

délután 1 órakor megnyitották, hogy siettessék a 
politikai törvényjavaslatok tárgyalását. A tárgya­
lás minden különösebb mozzanat nélkül folyt.

Az ülés végén Cunevaro külügyminiszter vála­
szolt több kérdésre Olaszországnak a khinai vize­
ken kifejtett akcziója tárgyában és rámutatott 
arra, hogy már kifejezte a kamarában azt a szán­
dékát, hogy a khinai vizeken hajóhadosztály ala­
kíttassák. Elengedhetetlen volt, hogy e távoli 
országban minden eshetőségre egy kiegészítő 
állomást létesítsünk. E czélból a kormány 
Pekingben lépéseket tett, a Szammum-öböl bér­
bevétele iránt. A Klímában érdekelt többi hatal­
makat, a melyek mind barátsággal viseltetnek 
Olaszország iránt, a kormány e lépésekről érte­
sített. A miniszter reméli, hogy a tett lépések 
kedvező eredmenynyel fognak járni.

Jómcassi és Franchetti interpellálok megelége- 
déssel veszik tudomásul a miniszter válaszát és 
helyeslik Canevaro magatartását. Pinchia. és lioc- 
davi interpellálok a kormány inicziativájával szem­
ben bizonyos fentartásokkal élnek.

KÖZGAZDASÁG.

A hétről.
(Ss.) Furcsa, nagyon furcsa dolog volt. Megérdemli’ 

hogy beszéljenek róla az emberek. A leggazdagabb ma­
gyar városok egyike, Budapest székes fővárosa abba a 
kellemetlen helyzetbe jutott, hogy a vele szerződéses 
viszonyban levő banktarsaságok megtagadták a kölesö­
né re hátralevő ezimletek opeziójat. Miért ? Velünk együtt 
sokan kérdik ezt, de megnyugtató, őszinte, becsületes 
választ senki sem tud adni. Sajnáljuk, de nem habo­
zunk kijelenten:, hogy azok a fővárosi pénzintézetek, a 
melyek a fővárossal azt a kölcsönszerződést megkötöt­
ték, nagy szegénységi bizonyítványt állították ki ma­
gukról, a midőn az opezió gyakorlását megtagadták. És 
a mói, a hogy ezt tették I Egy nappal a határidő le­
telte előtt küzlik csak a fővárossal, hogy nekik nincs 
pénzük. Tudhatták, hogy a fővárost a legnagyobb kelle­
metlenségnek teszik ki. Vagy tán ép ezért tették ? Le­
het. Soha sem fogják magukat a gyanú alól tisz­
tázhatni, hogy a zavarosban akarnak halászni. Ha 
egy megszorult üzleti féllel állunk szemben, a fel­
tételeket mi diktáljuk. így gondolkozhattak. Csakhogy a 
fuvaros nem ijedt meg. Lgyeiőre van pénze, hogy a 
szükségleteket fedezze. A pénzintézetek eljárása miatt 
tehát nem jön zavarba. Itt tehát nincsen haj. De csorba 
esett a magyar pénzintézetek tekintélyén. Bocsánat, de 
ilyennek nem szabad megtörténnie. Nyereség ide, nye­
reség oda, egyéb szempontok is vannak, a melyeket 
tiszteletben kell tartani. Emlékeztetni akarjuk a kérdé­
ses bankok tisztelt vezetőit, milyen nagy küzdelmek árán 
tudtak csak hozzájutni ehhez az ügylethez és hogy 
versenyző társuk, az agrárbank, milyen kousziiians fel­
tételekkel pályázott. Ezek közt a feltételek között bizony 
nem szerepelt az opezió, sőt ellenkezőleg a bank egy­
szerre akarta átvenni az egész 50 milliót. De a pénzin­
tézetek egyesülésében a többség nagyobb garaueziat vélt 
megtalálni és Íme kisült, hogy legnagyobb pénzintéze­
teink cserben hagyták a szerződő fővárost, a mely annyira 
hízott bennük. Nem hihetjük, hogy mobilis tőke hiányá­
ban, vagy a rossz üzlettől való félelemben tették ezt. 
Mert ha hinnők, akkor igen rossz véleményt kellene 
táplálnunk pénzintézeteink vagyoni erejéről. Egyszóval, 
nem volt szép dolog. Kár volt megtenni. Azok, a kik 
mindig a külföldre hivatkoznak, tekintsenek csak most 
arrafelé : nagyon sok kárörvendő, vigyorgó arezot fog­
nak látni. És bizony ez a káröröm nem is alaptalan, 
ez a vigyorgás nem is indokolatlan. A pénzintézetek 
miatt módfelett sajnáljuk a történteket . . .

A főváros hamar feltalálta magát. Ha nem adnak a 
velünk szerződéses viszonyban levő társaságok pénzt, 
akkor keresünk majd másutt. Es hol kereshetnének töb­
bet, mint a külföldön ? Ott fogjak bizony keresni és meg 
is fogják kapni. Nagy szégyenére a magyar liitelviszo­
nyoknak. Egyelőre azonban kis apró pénz is kellett. 
Körülbelül 6 millió forintról volt szó. A főváros képvi­
selője elment az osztrák-magyar bank budapesti főinté- 
zctéhez és a fővaros regulekütvényeinek lombardirozasa 
alapján 8 millió forintot Lért. A tőintézet 
vezetője a rendes lombard-kamatláb alapján haj­
landónak mutatkozott a kölcsön megadására. De 
ekkor megjelentek a látóhatáron a magyar nem­
zeti gazdaság régi, kedves ismerősei és barátai, élü­
kön a Neue Frei Pressével, és vad orditozással tilta­
koztak az ellen, hogy a jegybank ilyen üzletekbe bele­
menjen. Persze a paritás nevében! Hogy jön az osztrák­
magyar bank ahhoz — igy mondták — hogy ő lépjen 
a budapesti pénzintézetek helyére és kisegítse a fővárost 
pénzzavarából. Hogy szabad az osztrák-magyar banknak 
8 millió forintot lekötni csupán a magyar főváros ked­
véért ! Hol az az osztrák kormánybiztos! Miért nem tilta­
kozik a paritás és a bankszabályok ilyen durva meg­
sértése ellen. És tajtékzó dühvei ront a mi kedves bécs* 
laptársunk a bankra és megfenyegeti az osztrák nép 
nevében. Lám, még csak itt tartunk mi a paritás dol­
gában. Ausztria aránytalanul nagyobb mértékben vesz* 
igénybe a jegybankot, mint Magyarország. Maga Bécs 
többet igényel, mint Budapest kivételével az egész ma­
gyarországi piacz. A kamatláb most is az osztrák kivi­
tel érdekeit szolgálja és a reláczió biztosításá­
nak örve alatt a főtanács a részvényesek és az 
osztrák piacz zsebeit tömb Jöjjön azonban csak egyszer 
ez a teljes paritást igényelhető szegény magyar piacz 
valami nagyobb igéuynyel, az osztrák magánérdekek 
megveszett csábosai dühösen rárohannak és megijesztik 
vele — a bankot Mert bizony a bank megijedt. Első 
zavarában kiadott egy kommünikét, hogy a bank részé­
ről semmi tárgyalás sem történt. Ezt senki sem hitte 
el. Kiadott tehát ma egy másikat, a melyet más helyen 
szószerint közlünk. Ebben már elismeri, hogy bizony 
szó van a dologról, sőt neki támad a Neue Freie 
Presse-nek is, mert oly «gyűlöletes» hangon szól róla. 
Aztán diplomatikus fordulattal megjegyzi, hogy szó sem 
lehet arról, hogy a bank «még ki nein bocsátott vagy 
nála eddigelé lombardirozásra nem bocsátott és piaczi 
forgalomban nem levő értékeket lomhardirozhatna.»

Vagyis minden eshetőségre készen tartja magát. Megadja 
a kölcsönt, ha lombardképes értékeket kap, de nem adja 
meg, az ellenkező esetben. Vagyis szeretné megkötni az 
ügyletet, de fél a csábosoktól. Hát bizony ez is szomorú 
dolog, hogy a jegybankkal igy állunk. De hát tanul­
tunk. Es ma, a jegybank szabadalmának meeújítása 
előtt, nagyon jó lesz erre a momentumra is gondolni. 
A meghiúsult opezió feltárta a rideg valót, a mely a 
kulisszák mögött rejtőzködött . . .

Szóljunk mindjárt egy másik szomorú és nagyon 
jellemző esetről. Nemrég meghalt egyik legnagyobb fő­
városi takarékpénztárunk vezérigazgatója. Derék, becsü­
letes ember volt, de nem volt igazán üzletember. 
Úgyszólván csak reprezentált, mig helyette az intézet 
ügyes-bajos dolgait a helyettes igazgatók végezték. Nem 
is kételkedett senki, hogy halála után közülök kerül ki 
az uj vezérigazgató. Jutalmául egy hosszú és eredmé­
nyes munkával eltöltött múltnak. De egyúttal az intézet 
jól felfogott érdekéből is. Azonban nem igy lesz. Az 
intézet mindenáron agrárius férfiút akar szerezni vagy 
legalább is egy olyant, a ki jó családból származik és ha 
fiatal is, meg keveset is tud, de legalább jó névvel bír. 
Modern kortünet, hogy a munka még ma sem talál fel­
tétlen elismerésre. És a hivatalnoki gárda nagy seregére 
végtelen leverő, mikor ilyen esetekkel áll szemben. El­
végre hát miért dolgozik az a sok ezer ember, hogyha 
küzdelme végczélja felé érve, arra nem hivatott, tehet­
ségtelen és csak névvel vagy beteges elvekkel dicsek vők 
leszorilják az érvényesülés porondjáról ? Kíváncsian les- 
síik, hogy az intézetnél is diadalmaskodni fog-e a mo­
dern kor e beteges törekvése.

Az üzleti hét mozgalmaiból kiemelkedett egy szárnyaló 
hír, a mely messzc,ható következtetésekre csábit. 
Egész pozitív formában terjedt el a tőzsdén az a hir, 
hogy a magyar 4'• 2%-os járadékokat már legközelebb 
alacsonyabb kamattípussal biró járadékokra fogják kon­
vertálni. Ha a hir igaz, mondanunk sem kell, hogy 
mily örvendetes és mily nagyjelentőségű ; de ha csak 
puszta képzelődés is, mégis örvendetes, mert kedvező 
üzleti hangulatról tesz tanúságot. Az iparértékekre is 
kedvező hir jutott ma a tőzsdére. Bázelt tény, hogy az 
összes németországi vasutak sínpárját góliát-sinekre cse­
rélik fel. A tőzsde mohón kapott a jó hir után és a 
vas- és "bányaértékek bekövetkezett jelentékeny áremel­
kedése mutatja, milyen nagyra tartjuk ezt az újjá­
alakítást.

Egyébről e héten kevés szó esett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Az nj német banktörvény. A banknovella tár­

gyalására kiküldött birodalomgyülési bizottság, mint Ber­
linből táviratozzék, 13 szavazazattal 11 ellenében elfo­
gadott egy módositványt, a mely a birodalmi bank 
szabadalmát 1921-ig hosszabbítja meg és 20 évi 
megújítás helyett 10 évit rendel.

t Előmunkálat! engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszter előmunkálati engedélyt adott egy évre : Jánosi 
Enge1 Adolf bécsi lakosnak a 1 akócza-felsőinindszent- 
komlói ic-ivi érdekű vasút Jánosi állomásától Ma^yar- 
Egregy, Karász és Vekény irányában a m kir. állam­
vasutak Szászvár-Máza állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú, jzőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra, 
Bollinger Ödön bransbergi (morvaországi) lakosnak a 
kassa-oderbergi vasút Cs ícza állomásától Turzófalva és 
Mach, ilietvi* Turzófalva-Viszóka-Makó és Dubuczka irá­
nyában az országhatárig vezetendő gözniozdonvu helyi 
érdekű vasútvonalra, Siklósssy Andor novakovezei 
lakodnak a in. kir. ullamvasutak Bozjakovina állomásá­
tól Sv.-HrInna, Sv.-lvan, Zelina, Bissog es Hum irányá­
ban vezetendő és a csáktorny-z ur.-thi (zagoriai) helyi 
érdekű vasúiba beágazó gőzmozdonyu helyi érdekű 
vasútvonalra és Pécs szab. kir. város közönségének 
a ni. kir. államvasutak Pécs állomásától Siklós es Har­
kány irányában a belisce-kapelna-noskovcii helyi érdekű 
vasul Dolnji-Miholjnc állomásiig vezetendő szabványos 
nyomtávú, gőzmozdouyu helyi érdekű vasútvonallá.

t Az első magyar általános biztoaitótárpaaág- 
nál a folyó év február havabau 4,231.1X14 kuron.trul 
szóló életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be, melyekből 
kötvénykiállítás folytan 3,620.6«.í korona tőkéről szóló 
életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbevétel fcbru. r 
végéig 1,823.432 korona és 76 fillér volt. Haláleset 
fei ruár havában 199.006 korona biztosított összegről 
lett bejelentve. Utalunk egyúttal azon külön kedvezmé­
nyekre, melyeket ezen hazai társaság biztosított feleinek 
nyújt : 1. Biztosit a háború veszélye ellen, a nélkül, 
hogy ezért külön dijat számítana és pedig a közös had­
sereg vagy a honvédséghez tartozó feleket, a biztosított 
tőke fele részéig — 20000 koronával határolva — a 
népfüikelőkhez tartozó feleket a teljes biztosított tőke, 
illetve 30.000 korona erejéig, mig hivatásszerű katoná­
kat mérsékelt potdijért a háború tartamara biztosítja. 
2. Biztosítási leltételei értelmében a megt ímadhatatlan- 
ságot kimondja. 3. Nyereményben részesíti feleit a ki­
mutatott tiszta nyeremény 50°/0-áig. 4. A biztosítás bá­
rom évi fennállás után méltányos feltételek mellett: 
a) kötvényére kölcsönt ad, b) vi.sszavaltast eszközöl es 
c) a díjfizetés beszüntetése esetén kútvénytókésitést enge­
délyez.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A votóaek állása. A ióldmiv' lósügyi miniszterhez a 

gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések szerint a kö­
vetkező : Február hó első feleben változó és többnyire 
enyhe, száraz időjárás uralkodott. Néhol már a vetés­
hez is hozzátogtak, sőt itt-ott az arpa és zab vetésével 
elkészültek. Február hó 2í-én azonban beköszöntött az 
erős hideg, melyet az ország több részében havazás 
kisért és így a korai vetés — mely heiyenklnt már 
csirazni kezdett — némileg szenvedett is. A fák rügyei 
is meginduljak, melyeken alkalmasint szintén kur lesz 
észlelhető. Az Őszi vetéseket a hótakaró hiánya nem 
igen viselte meg. úgy, hopy e vetések csekély kivétellel 
jól teleltek, férgek es egerek szórványosán ugyan kárt 
okoznak bennük, miudazaltal a növényzet nagy átlagban 
kielégítően áll. A repeze meglehetős, néhol azonban a 
február 24-én beállott, de szerencsére csak rövid 
ideig tartó kemény hideget megsínylette. Az utóbbi na­
pok erősen szeles időjárása a homokos talajú vidékeken 
a növényzetben sok kárt okoz; a gyümölcsfák is szen­
vednek a nagy széltől. A mezőgazdasági munkák folya­
matban vannak, minthogy azonban sok helyen a talaj 
túlságosan kiszáradt, igy attól lehet tartani, hogv az 
elvetett vagy elvetendő magvak rosszul fognak csírázni 
és kelni. A szőlők általában véve jól teleltek ; uj szőlők 
létesítéséhez a gazdák a tél folyamán nagyon sok talajt 
előkészítettek. — Takarmány nernüekben nincs hiány, 
sőt néhol felesleg is mutatkozik; az állat állomány 
csakuem az egész tél folyamán, a mely tnlnyomólag 
enyhe lefolyású volt, a szabadban tartózkodhatott.

* Takonykór Nagybeoekereken. Nagybecskerekcn 
— mint tudósítónk táviratozza — fellépett a takonykor 
A gazdák és kereskedők körében ez nagy rémületet 
keltett, mert a hatóságok, a fennálló miniszteri rendelke­
zések értelmében, igen szigorú rendszabályokat léptettek 
életbe. A rendőrkapitány a város területére elrendelte a 
zárlatot és lovaknak a városból való kivitelét vagy be­
vitelét megtiltotta. Egyúttal eltiltotta a tervezett lóvásá­
rok megtartását is. A polgármester a szomszédos köz­
ségekbe őröket állított, hogy a lóforgalmat ellenőrizze. 
Takarmányt sem szabad a városból elszállítani. A szi­
gorú, de kétségtelenül czélszerü és helyes rendszabá­
lyok nagy riadalmat okoztak a városban. A gazdák és 
kereskedők egy része a rendszabályok enyhítését köve­
teli, hivatkozva azokra az óriási károkra, a melyeket a 
zárlat okoz. Minthogy azonban a takonykór elterjedése 
még nagyobb pusztítást idézne elő, a foganatosított in-

1 tézkedtsek megváltoztatása nem remélhető.

* Állatforgalmi korlátozás. A ragadós tüdőlobnak 
jelenlegi elterjedéséhez mérten és a német kormány 
által folyó év február hó 22-én közzétett kimutatás sze­
rint a szarvasmarháknak Németországba való bevitele 
— mint a földmivelésügyi minisztérium hivatalosan je­
lenti — a ragadós tüdölob esetleges behurczolásának 
veszélye miatt ez idő szerint Magyarország Kyitra vár- 
megyéjéből tilos. Oly törvényhatóság területéről, mely­
nek területén csak egy községben is ragadós tüdőlob 
megállapittatott vagy uralkodik, szarvasmarhát Német­
országba szállítani feltétlenül tilos, tekintet nélkül arra, 
hogy az illető törvényhatóság neve a német kormány 
által időnkint közzétett kimutatásba felvétetett-e.

* UJ gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi mi­
niszter dr. Offner Oszkár leszenyei lakost Hontmegye 
nagy-csalomai járására nézve, — Badzey Élek mara- 
marcs-szigeti lakost Máramarosmegve szigeti járásúra 
nézve a gazdasági tudósítói tiszttel hízta meg.

Állami telepítések.
Az a felolvasás, melyet az állami telepítésekről dr- 

Ecseri tartott tegnap a közgazdasági társaságban, meg. 
világította azokat a főbb bajokat, melyekkel az uj tele­
pesnek meg kell küzdenie és a melyekkel való küzde­
lemben rendesen el is szokott vérzeni.

Ha a telepest nem terhelné egyéb, mint az, hogy a föld 
vételárának annuitását, azonfelül pedig az adót megfizesse : 
biztosítva lenne számára az exisztenczia. A szorgalmas, 
igyekvő és józanéletü telepes ezeknek a kötelezettségek 
nek meg tud felelni. Már pedig ilyen a többség. Czéda, 
haszontalan ember akad mindenütt, azok nem lógnak 
boldogulni semmi viszonyok között, azokra Lem is kell 
tekintettel lenni.

Nálunk azonban a többség az, a mely a telepes köz­
ségekben nem boldogul. A ki ismeri népünk szeretet ét a 
löld iránt, melynek birtokáért le tud mondani minden­
ről, s a legnagyobb áldozatra és néikiiiü t-sre képes: 
az tisztában van vele, hogy a rendszerben van i hiba.

A földet elég illő urban kapja a telepes ott, a hol az 
állam birtokairól van szó. Az a föld a mi szorgalmas 
népünk munkája mellett meghoz annyit, a menuyiből 
kitelik az annuitás és az adu. De sokkal többet nem 
hoz meg. Már pedig a mai viszonyok között azt várják 
tőle és arra kötelezik, hogy többet hozzon. Neki kellene 
az összes községi terheket, az összes egyházi és iskolai 
járandóságot megfizetnie.

Hogy a községi admimsztráczió nálunk mibe kerül, 
tudjuk mindannyian. Sokszor meghaladja az állami auó 
összegét. Az a telepes, a kinek úgyis a kezdet nehézsé­
geivel kell megküzdeni, nemcsak maga keli, hogy meg­
éljen a csaladjával együtt, hanem neki kell eltar­
tania egyszersmind a jegyzőt, a bírót, a pénzíárnukot, 
az adószedőt, a babát, az orvost és még egy csomó kisebb 
embert.

Azonkívül nek; kell eltartania a papot és tanítót.
Az ő pénzéből «pitik fel az iskolát, a templomot, 

a községházat, valamint a tanítói, a papi és a jegyzői 
lakot.

Hogy e mellett még maga a telepes is megélhessen : 
az merő lehetetlenség.

Pedig nem úgy áll a dolog, hogy első sorban az ő 
megélhetése van biztosítva s csak azután iünni*k a 
többiek. Első sorban a közszolgálatokat kell teiiesiieniei 
mert azokat behajtjuk rajta s neki csuk az jut, a m- 
azonfelül marad.

Az pedig igen sok esetben a semmivel egyenlő.
Ezeken az állapotokon kell első sorban segíteni, ha 

azt akarjuk, hogy a telepítésnek sikere legyen.
De ezeken az állapotokon nem segít radikálisán az a 

mód, a melyet dr. Ecseri ajánl.
Szerinte előre keil kihasítani a tűni tó. j gvzo és pap 

részére a szükséges területeket, valamint a küzlegeiőt. 
\agyis ezeket ingyen adja az állam. De a legtöbb eset­
ben az állam ezt nem teszi, mert nem teheti. Ha 
tehetné, meg tette volna eddig is. Másodszor pe.üg “Z 
által a közterheket k csak egy részét vennék le a tele­
pesek vállairől, a másik súlyosabb rész még mindig 
megmarad.

A gyökeres segítség szerintem másban keresendő.
Alkalmazkodnunk kell a néphez, annak szokásaihoz, 

s ahhoz a módszerhez, melyet maga az élet fejlesztett.
Nem községekbe kell telepítem az embereket, hanem 

pusztákra, tanyarendszer mellett.
Így a közterhek a minimumra redukálódnak le.
A puszta megalkuszik valamely szomszédos faluval s 

a községi költségekhez hozzájárul talun 1U, tui*u 5 
százalékkal.

Jegyzőt, bírót nem fizet. Papot nem tart. Templom-»t, 
községházát, jegyző- és paplakot n°m épit.

Csak ép a tanítóról és az iskol ztutusi költség- r.rői 

gondoskodik.
A mellett a földet sokkal jobban jövedelmezMi a 

tanyai, mint a falusi lakó. Jobban áll mód iában. Csi­
bét. baromfit nevel, a miből, a pusztai nép sokszor több 
jövedelmet húz, mint a búzából. Malaczot, lábasjószág«-! 
többet tarthat, mint falun. Zöldségtermeléssel foglalko­
zik, a m- lybcl ellátja konyháját es még el is ad vala­
mit. Szőlőt ültéi, gyümölcsfát nevel. A mellett minden 
kicsi id-jét a gazdasagának szentelheti, mert rajta él 
folytonosan, holott a falusi lakó csak mezei munka 
idején megy ki a tagjura s a ki- és bejöve!öllel mind- li­
kőr elveszít egy-két órai időt.

Népünk nem ok nélkül adta magát a tanyai gazu.il- 
kodásra. Buonynyal nem az angol farm-rendszert utá­
nozta ebben, hanem alkalmazkodott a viszonyokhoz.

Mert az élet jobb mester a legnagyobb tudósnál is. 
Okos ember megfogadja az élet tanácsait, alkalmazko 
dik ahhoz, a mit az létre hozott s nem akarja minden 
áron uj mederbe terelni a természetet.

Virágzó telepítéseket csak tanyai rendszerrel csin - 
hatunk. Bárány Pál.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Széli Kálmán bncsuzása a magyar Jelzálog- 

hitelbanktól. Széli Kálmán miniszterelnök ma dél­
után vett búcsút az elnöklete alatt állott magyar jelzá­
loghitelbank tisztikarától. A tisztelgésnél, a melyen az 
intézet újonnan választott elnöke, Beck Nándor és al- 
elnöke, Matuska Péter is jelen voltak, a tisztikar ne­
vében Detsinyi Arthur igazgató-helyettes intézett be­
szédet a távozó elnökhöz, mire Széli Kálmán a követ­
kező beszéddel felelt :

Tisztelt uraim ! Kedves barátaim! Szívesen jöttem 
önök közé, de egyúttal nehéz szívvel, mert fájdalmas 
dolog az, attól venni búcsút, a mi az embernek drága 
és kedves. Tizeokilencz éve múlt annak, hogy átvettem 
ezen intézet újjáalakításának, fejlesztésének és felvirá­
goztatásának nehéz munkáját és támogatva hü munka­
társaim, első sorban Beck vezérigazgató ur és Matuska 
jogtanácsos ur, valamint többi igazgatótársaim által, oly 
irányban sikerült az intézet fejlődései vinnem, hogy 
örömmel és büszkén nézek ma vissza az itt letelt időre. 
Férfikorom legjobb éveit töltöttem itt el és mondhatom, 
teljes szellemi és physikai erőmet a bank érdekeinek 
szeuteltem. De nem is lehetett az máskép, mert ez az 

c--vemhez volt és van nőve, a munkakör kedves
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és kellemes volt nekem és azért nagyon-nagyon fáj, 
hogy mindezt most itt kell hagynom. De hát nem le­
hetett máskép, ennek így kellett történnie. Drága ^ és 
becses köteléket kell itt elvágnom ; ezek a kötelékek 
vérzenek és sebeket hagynak bennem hátra ; de van a 
mi vigasztaljon és ez az, hogy oly utódokat hagyok 
hátra, a bank vezetését az én kezeimből^ oly kezek ve­
szik át, a melyek eddig is az én intenczióim teljes meg­
értésével, az intézet emelésére irányzott hü gonddal és 
buzgó törekvéssel osztották meg munkámat. Es vigasztal 
az, hogy ez az intézet, a melyre ma úgy tekintek vtsz- 
sza, mint alkotásaim egyik legfényesebbikére, sziklasz't- 
lárdan áll és haladni tud a maga utján azon 
fontos közgazdasági czélok elérésére, a melyek­
nek a jelzálog-hitelbank, a mint az mindenütt, 
országgyűlésen, sajtóban és másutt mindig han­
goztattam, oly elsőrangú, kiváló tényezője. Ez az, a mi 
vigasztal. De igen nehezemre esik azért a búcsú önök­
től' t. uraim, ettől a hűséges, becsületes, szorgalmas 
tisztikartól. Önük tudjak, hogy elnökségem egész ideje 
alatt meleg ragaszkodás és szeretet vonzolt önökhöz, szí­
vesen ismerem el kifejtett munkásságuk érdemét és kö­
szönöm azokat az érzelmeket, a melyeket önök szemé­
lyem iránt tanúsítottak. És végrendeletképen hagyom, 
hogy a mint önök engem, mint az intézet vezetőjét, 
hívén és a bank érdekeivel összeforrva szolgáltak és 
támogattak, úgy szenteljék a jövőre hü és buzgó szol­
gálataik teljét azoknak a vezetőknek, a kik most 
helyembe lépnek, azoknak a tradiczióknak, a me­
lyek ebben az intézetben mindeddig éltek és 
gyökeret vertek, ligy érzem magamat, mint az, a ki 
elültetett egy fát és hü gonddal, aggodalommal öntözte 
és nevelte azt sokszor nehéz viszonyok közölt — önük 
ezt jól tudjak — aztán látja a fácskát terebélyes fává 
erősödni, árnvékadóvá, gyümölcsözővé válni s ekkor 
kell tőle válnia. En mindig szeretettel, a legmelegebb 
figyelemmel fogom kisérni az intézetet és soha nem 
szűnöm meg az iránt őszinte érdeklődéssel viseltetni. 
Nagyon köszönöm szives megjelenésüket. 1 arlsanak meg 
jo emlékezetükben, mint a hogy én ezt mindig meg 
fogom tenni. Isten önökkel! (Lelkes éljenzes.)

A miniszterelnök szavait lelkes élfenzés kísérte. Beszéde 
befejeztével Szili Kálmán a tisztikar minden egyes tag­
jától külön-külön kézszovitással búcsúzott el.

«■» Eankkimutatások A négy nagy európai jegy­
bank ma tette közé legutolsó heti kimutatását. Az osz- 
trák-raagvar bank kimutatása beszámol arról, hogy az 
ultimo mily mértékben kötötte le a bank tőkéit. Nos ez 
az igény bizony nagyon jelentéktelen és épenséggel sem 
indokolja az 5%-os kamatlábat, a melyhez a bank oly 
csökönyösen ragaszkodik. A valutapolitikájára is meg­
nyugtató, hogy a nemes érezfedezet több mint 5 millió­
val emelkedett. Az adómentes jegy tartalék meghaladj 
az 50 millió forintot. Látható lehat, hogy oly kedvezd 
állapottal állunk szemben, a mely a hitelviszonyok kő- 

megnehezítéséi követeli. Különben lm- 
íutanáus is hajlandó a kamatláblile, hogy most már 

leszállít. - ra. 
két előző év :
február üti-án

Éppen ideje volna. — A bank állapota a 
pólóval összehasonlítva a következő vul[

** Budapest kölcsöne és a jegybank. Az osztrák­
magyar bank a következő kommünikét adta ki: «A 
Budapest székesfőváros törvényhatóságának az osztrák- 
magyar bank részéről állandó lombard-kölcsön tárgyá­
ban különféle lapokban közölt hírekre vonatkozó teg­
napi felvilágosítás kiegészítéséül a beérkezett hivatalos 
jelentés alapján megjegyeztetik, hogy a budapesti fő­
intézet erre nézve egyáltalán semmiféle Ígéretet nem 
tett és a szolgálati szabályokra való tekintettel nem is 
lehetett. Budapest székesfőváros képviselőjének ebben a 
tárgyban a nevezett főintézethez intézett szóbeli, bizal­
mas kérdésére az intézet szintén élőszóval és korrek­
tül válaszolt. Azok a gyűlöletes hangon irt meg­
jegyzések, a melyeket egy bécsi lap ebből az alkalom­
ból közölt, teljesen alaptalanok. Úgyszintén vissza kell 
utasítani, mint jogosulatlant azt az ebben a czikkben meg- 
koczkáztatott inszinuácziót, hogy az osztrák-magyar bank 
még ki nem bocsátott vagy nála eddigelé lombardira, 
zásra nem bocsátott és piaczi forgalomban nem lévő 
értékeket lombardirozhatna.» E kommünikével A hétről 
ezimü czikkünkben foglalkozunk.

* * PL nagyváradi kereskedelmi él Iparkamara 
tegnap délután teljes ülést tartott. Janky József elnök 
megnyitván az ülést, közli, hogy a vásári áruk pod-
gyászként korlátozás nélkül való szállítását a miniszter 
nem engedélyezheti, mert a támasztható igények Így is 
eléggé ki vannak elégítve. A titkár jelentést tett a Buda­
pesten tartott titkári értekezletről, melyen a tudakozó 
intézmény országos szervezése tárgyában tanácskoztak. 
Tudomásul vették, azzal együtt, bogy a miniszter által 
rendszeresített titkári értekezletre állandó megbízatással 
a titkár kiküldetett, mig az újonnan alakult országos 
ipartanácsba a kamara képviseletében Bertsey György 
küldetett ki. — Elhatározta a kamara, hogy a fogyasz­
tási adók ideiglenes rendezésénél minden községre kiter­
jedő egységes kulcs szerinti áltaiányozás életbeléptetését 
kérelmezi. — A tisztességtelen verseny megakadályozása 
tárgyában semmi különös intézkedést nem tart szüksé­
gesnek a kamara, hanem a meglevő törvény végrehaj­
tását kívánja. — A győri társkamara megküldütte a 
denaturált szesz fogyasztásának emelése tárgyában a 
miniszterhez küldött feliratút. A teljes ülés pártolta. 
Epen Így pártolását mondta ki a temesvári kamara azon 
átiratának, melyben az árunyilatkozat! űrlapok árusí­
tása tárgyában kér megfelelő eljárást.

* A tőzsdetanács hirdetése.A tőzsdetanács elren­
delte, hogy az Első magyar sertéshizlaló részvénytársa­
ság részvényei murczius hó 3. napjának déli tőzsdéjétől 
fogva szelvény nélkül áruitassanak s jegyeztessenek a 
tőzsdén.

k.

78 k.

10.35

10.37

Észak-magyarországi : 300 mm. 79'3
forinton.!

Felső-magyarországi ; 100 
forinton.

Tiszavidéki: 100 mm. 76 k. 10 írton.
Fehérmegyei : 5000 mm. 74 k. 7.20 frton.
Zab: 100 mm. 6.15 frt, 100 mm. 6.15 írt, 100 

mm. 6.10 frt, 100 mm. 6.05 frt, 158 mm. 6.0o frt, 
100 mm. 5.95 frt.

A határidő-üzletben délelőtt köttetett: búza már­
cziusra 9.86, 9.89, 9.94 frton, áprilisra 9.58, 9.54, 9 o7 
frton, októberre 8.50, 8.51 frton, rozs márcziusra 7.78, 
7.77, 7.75 frton, zab márcziusra 5.72, 5.74, 5.73 frton, 
tengeri május—júniusra 4.56, 4.55, 7.54 frton, repeze 
augusztusra 12.15, 12.25 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványboza márcziusra ____ _
Szokványbuza áprilisra ...................
Szokványboza októberre .............
Szokványrozs márcziusra .............
Szokványzab márcziusra .............
Tengeri májusra —.........................
Káposztarepcze augusztusra ...................... 111 l ;

A mai tőzsdén 17.000 mm. búza és 3000 mm. zab 
került felmondásra.

Délután a forgalom majdnem kivétel nélkül a 
márcziusi búzára irányult, a melynek roppant tág köre 
volt, mely föképen fedezeti czélokra köttetett.

Délután 4 órakor záródnak t

... frt 9.95— 9.90

... frt 9.50— 9.57

... frt 8.50— 8.51

... frt 7.73—
.. frt 5.71 — 5.73

frt 4.54— 4.55
... Irt 12.15— 12.25

Szokványbuza márcziusra................ — — -
Szokványbuza áprilisra.................... .- .
Szokványbuza októberre..........................
Szokványrozs márcziusra—  — —. ■
Szokványzab márcziusra...... .................
Tengeri 1899 májusra ____ ... ...
Káposztarepcze 1899 augusztusra .........

10.01—10.03 
9.57- 9.59 
8.50— 8.52 
7.17- 7.79 
5.74— 5.76 
1.55— 4.57 

12.20—12.30

érczkészlet aranyban . . .
> ezüstben . . •

váltótárcza...........................
lombard izlet......................
bankjegyforgalom . - ■ ■
adómenti s baukjegytartaléke.
A bank két főüzletága és a 

kezökép oszlott meg a magyar 
között :

millió forintokban
329-4 332 6 359-2
126 6 121 4 124-9
141 2 153-8 168 8
23-4 21 6 25-7

588-2 602-8 652-8
72-1 64-3 50-4

lombardüzlet 
és osztrák

a követ­
intézetek

189 3
felír.

Ylltóturm
valtuza, 1899. 

i-án pm. SÍ (Ha 
kitin for

Lorobardiizlet 
lb»7. változat l8bü. 

f.-br. l’8-ju jan. Ül óta

Budapesten . . •
A magyar fiókoknál 
Bécsben . . . •

35-9 - 11-3 3-4 — 0-7
30*9 — 1-2 3-9 — 0-3
117-9 — 12-6 90 — 0.9

1 33-9 - 111 9-9 — 05
168*0 — 36 2 25-8 — 2-3

bank ma közzétett kimula-

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM.
)—( A szeszforgalmi adóról szóló legújabb törvé­

nyek és rendeleiek, magyarázatokkal és felvilágosítások­
kal kisérve jelentek meg Lampel K. (\\ odianer 1-. és 
fiai) népszerű törvény-kiadósai közt. Magában foglalja e 
kötet: az 1898. XVI. t.-cz. a szeszforgalmi adóról, az 
ennek érvényéről szóló törvényt, utasításokkal a végre­
hajtás iránt, a pótadóra és visszatérítésre vonatkozó 
rendeletet, a régi szeszforgalmi törvények érvényben 
hagyott hdtározmányait és az ezekre vonatkozó végre­
hajtási rendeleteket. Ára 1 frt.

Terménytőzsde.
Szilva és szilvaiz tartva, elsőrendőárut keresnek. 
Disznózsír és szalonna változatlan.
Szesz nyersen jegyez 17.2b frt pénz és 17.b0 fo­

rint áru.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvároa 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése márczius 2-án. Előző “*Pr0 
maradt 890. Uj felhajtás 856, összes felhajtás 1746 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 95 eladatlanul 
visszamaradt 795. Napi árak: 120-180 kilogr súlyban 
45-48 kr.-ig. 220-286 klg. súlyban 45-48 kr.-ig. 
320-380 klg. súlyban 45-48 kr.-ig. Óreg nehéz 43- 
45 kr.-ig. Malaczok 30-40 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi márcz. hó i-éo esti C órától márcz. 2-aa esti 11 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett a mnen elszalhto* 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fövamhivatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekrol:

Az áru meg­
nevezése

Érkezett Elszállittatott

vasúton I hajón | egyOtt [ vasúton 1 hajón | együtt
I é t e r m A z s a

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

10620
306

1239
893
965

5 4351

12325
710S

14971|
306|

1239
13218

80731

154

-

7108

154

7108

összesen 14023 23784' 37807! 154 7108 7262

b) átmeneti forgalomban
búza - -a. — 1 — —
rozs — —
árpa 606 606 —
zab — —
tengeri — —

összesen 606 6061 — -
c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése

Á visszkivitelczéljá- jj
íjból valóbehozatalra I elöjegy. mennyiség 
I méterma /.síkban

. 4131

KÖZLEKEDÉS.

knrráns
külföldi

német pénzben, 
pénzekben font

Összesen
A német birodalmi 

tása a következő:
Akti rák: érczkészlet

aranyrudakban, vagy . ,Jíraí»(vm
ját ' Vi'.ti márkával számítva 88b,:»2b.000 
(— 20.419.UÜO) márka, birodalmi pénztári tegyek 
23,289.'.<>0 (— 830.UO0) márka, egyéb bankjegyek
13’ü21.0üü (+ 2,094.(xX>) márka, váltótárcza 598,7.i7.0ü0 
z_iL 12,421.000) márka, lombardkövetelfeek 93,.,45.000 
z_l_ «1 242 000 márka, értékpapírok 7,807.000
I 433.000) márka, egyéb aktívák 105,802.000 

f_u 3 998 (X*h márka. Fasszivák : Alaptőke 120,000.000 
márka ' ( adózatlan). tartalékalapok 30,000.000 
márka (változatlan), baiikjegyforgalóm 1,049.61 ...000 
fi. 36 607 000) márka, egyél) naponta esedékes 
kötelezettségek 484.631.000 (- 18,992.000) márka,
egyéb passzívák 38,721.000 (+ 408.000)
A leszámítolási helyeken le: ruar havauau u,486.-1/.uOU 
márka leszámol latoit.

A franczia bavk kimutatása a következő: 
Érczkészlet aranyban 1822-8 í- 3-5) millió frank, 
ezüstben 1197-1 < 3-7i millió trank, összes trcz-
késziet 3019 9 ( 7*2) millió bank, váltótárcza 8 / u

millió frank, bankjegyforgalom 3855-4 
millió frank, magánosok követelése 6oS-9 

rni ;frank. A bankjegyforgalom viszonya 
-íi;-- 7sá,1 Kamat- és leszámítolási 

347.000 frank.
kinin :i következő : Összes tarta- 

.000) font sterling, bankjegy- 
555.000) font sterling, ércz-

() Teherkocsik beszerzése a magyar kir. ál­
lamvasutaknál. A magyar kir. államvasutak részére 
törvényhozásilag engedélyezett nagy beruházási hitelben 
teherkocsik beszerzésére 5.978.000 forintot irányoztak 
elő. Ennek az összegnek felhasználására nézve a keres­
kedelemügyi miniszter úgy rendelkezett, hogy 1899-ben 
egyezernegvvenkét, 1900-ban ezerhatvan és 1901-ben 
ezerötvenhárom, összesen tehát liáromezerszáztizenöt da­
rab különféle szerkezetű teherkocsit rendeljen meg a 
magyar k.r. államvasutak igazgatósága 5,255.800 formt 
értékben. A maradványból háromszáz darab fedett te­
herkocsit rendelnek meg, azonkívül a magyar kir. ál­
lamvasutak műhelyeiben mobil katona- és lószállitasi 
berendezéseket gyártanak.

közúti vasút 
vasul 232.75 —

közúti vasul 
vasul 232.75—

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 3. —

Gabonatőzsde.
Elénk mozgalom szele érezhető a buzapiaczon. Millio­

mosok, a kik ismeretesek arról, hogy a kínálkozó alkal­
mat ügyesen meg tudják ragadni, tevékenységüket a 
gabonaüzletre irányítják s úgy látszik, hogy ebbeli te­
vékenységükben nem megvetendő támogatásban része­
sülnek néhány rugékony malom részéről, a melyek a 
márcziusi búzát átvenni készülnek. S ezeknek a mal­
moknak vau is okuk arra, hogy az árak ne essenek 

látszik, hogy Igen tekintélyes lisztkészleteikrengy
tekintetből vállalkoztak jelzett támogatásra. A mai ha­
táridőüzlet ily viszonyok k«/zt, noha Newyurkból egy fel 
centtel alacsonyabb arakat jeleztek, szilárd irányzattal 
uvilt meg, s búza márcziusra 9.88 frton kelt el, később 
pedig egész 9.94-ig emelkedett s Így meg is szilárdult. 
Teljesen ellenkező képe volt az effektiv üzletnek, a mely­
nél a kínálat igen sürgős volt, ezzel szemben a mal­
muk igen tartózkodóan viselkedtek és csak akkor mu 
látták némi hajlandóságot a vásárlásra, mikor a tulaj- 

(_ 320.1)00) font sterling, váltótárcza i (ionosok 5 krajezárig menő engedményeket teltek.
•187.600) font sterling, magánosok pj„üm tiszavidéki minőségek után valamivel élénkeiib

(+ 19.1
öb‘4 

(- 52-8 
az érczk 
jövedelmi

Az angol bank 
lék 23,702.000 ( 87
forgalom 26,780.000 (-t 
készlet 33.743.000
34,571.000 (ri- , .
követelése 37,926.000 i— Ü2ö.».sU0) iont sterlir 
államkincstár követedé»- 15.8C2.0U0 <+ <*9-000, fon 
sterling, .-mkjegytartalék 21,571.000 (- 942.000) font
iter.ing. „

»» Védekezés a tisztességtelen verseny ellen. 
Erről az aktuális kérdésről figyelemre méltó felolvasást 
tartott tegnap este Schvarcz L.jos kevéskédé mi es 
iparkamarai tag a fővárosi kereskedők egyesületében.
A felolvasó mindenekelőtt ismertette Németországnak a 
tisztességtelen verseny ellen alkotott törvényét. Ősi szo­
kás léven Dalunk, hogy törvényeinket német mintára 
alkotjuk meg, a felolvasó apróra kimutatta, hogy a 
német törvény nemcsak, hogy nem felelne meg a mi viszo­
nyainknak, sőt határozottan ártana a kereskedelmünknek 
A mi M-z.-nvainknak, véleménye szerint leginkább 
olyan törvény felelne meg, mely a következő alapélekből
indulna ki: Szigorú büntetéssel sújtandó minden o yan 
cselekmény, mely által a kereskedő az igazsággal ellen­
tétbe jön. Felolvasó egész sorát jelezte azoknak az ese­
teknek, melyekben szigora büntetést kellene alkalmazni 
bizonyos kereskedők ellen. A visszaéléseknek úgy­
mond a felolvasó — annyival inkább kell gátat vetni, 
mert naprol-napra veszedelmesebb arányokat öltenek. 
Az egész főváros, sőt a vidék is ei van árasztva házain 
ügynökökkel, kik a legtöbb esetben valósággal ráerő­
szakoljak az árut a vevőre. Oda adják hitelbe vagy 
csábító fizetési teltételekkel, de három, sőt négyszeres 
áron s a ki egvszer a halójukba került, az állandó 
adófizetőjükké lett. Sürgeti a felolvasó a főnök- es 
személyzet között levő viszony szabályozósat, majd a 
könnyelmű önállósításokra tért át s az általa egy szakra 
vonatkozólag gyűjtött statisztikai adatokból kimutatta, 
hogy az ilven önállósításoknak csak 25°/,,-a tud érvé- 
nyesülni. Végül indítva „yt terjesztett tie a tisztességtelen 
verseny ellei. aló védekezés tárgyában, melyet egyhan­
gúlag elfogaui „. ....

•» A budapesti közúti vaspályatarsasag igaz­
gatósága ma tartott ülésében az 1898. évi zárszámadást 
megállapította. A lefolyt év tiszta nyereménye a múlt 
éti nverenitnymaradvány hozzaszároitúsaval l,boV.U 
frt 10 'krl tesz ki. Az egybehívandó közgyűlésnek indít- 
ványoztatni log, bogy részvényenklnt 10 forintnyi 
osztalék kifizetésére 1,182.010 irt fordittassek es az 
alapszabályáéra levonások eszközlése után fenraaradó 
390.233 frt 10 kr, mely a tavalyinál 75.869 
krrai több, uj szaraiéra előrevitessék.

frt 90

volt a kereslet, valószínűleg spekuláczió czéljából, kap­
csolatban a közeledő külföldi búzával. Ezek a fajok ennek 
következtében meg is tartották jegyzéseiket és nem ha­
nyatlottak. A határidő áru közül ma áprilisi és májusi 
búzát kerestek, melyek 36 krajezár deporltal áruitattak 
a mi annal feltűnőbb, mert maga a kontreminenek elég 
dolga van a márcziusi anyaggal. Az őszi határidőre 
nézve még mindig túlnyomó a kínálat s ennek követ­
keztében 8.50 írtra szállt alá. Valóban, tekintve az idei 
időjárást, melynek folytán a vetések jóformán az egész 
télén át nélkülözték a hótakarót, hogy valaki már most 
eladja, nem épen csábitó árakon uj termését. A lanyha 
külföldi jelentések csak az effektiv üzletben gyakorolt 
negativ visszahatást, a mennyiben a forgalom szűk me­
derben mozgott s kedvetlen hangulat mellett folyt le. 
Összesen mintegy 12.000 mm. búza kelt el 5 7'/j
krajczárral alacsonyabb árakon. A többi gabonanemüek- 
ben szintén gyenge forgalom volt, tengerit sürgősebben 
4.50—4.52'/, frton kínáltak ; rozs kevés figyelemben 
részesült, középszerű minőségekért 7.75—7.90 forintot, 
finomabbakért egész 8 frtot is fizettek. Zab el volt ha­
nyagolva s 5./0—-6.10 frtot ért el.

Eladatott-.
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 k. 10.67 /,

frton 200 mm. 79 k. 10.55 frton, 300 mm. 77-5 
k. 10.45 frton, 100 mm. 78 k. 10.47'/, frton, 150
mm. 79-5 k. 10.47'/, frton, 100 mm 79 k. 10.47'/,
frton, 200 mm. 8l k. 10.55 frton, 100 mm. r9 
10.55 frton, 100 mm. 79 k. 10.35 Irton, 100 mm. 79 
k. 10.35 frton, 100 mm. 77-5 k. 10.35 frtn, _ 100
mm. 78 5 k. 10.37*/, frton, 100 mm. 78 5 k. 
10 37'/, Irton, 300 mm. 78-5 k. 10.40 frton, 100 mm. 
77-5 te 10.32'/, frton, 100 mm. 78 k. 10.30 I 
100 mm. 78 k. 10.25 frton, 100 mm. 76 te 10 1 
500 mm. 77 k. 10.37'/, frton.

Pestvidéki: 300 mm. 78 k. 10.30 frton, 100 mm. 
76 k. 10.20 frton, 150 mm. 76 k. 10.15 frton, 100
mm. 78 k. 10.25 frton, 200 mm. 78 k. 9-80 frton,
300 mm. 79‘3 k, 10.25 frton.

Dunaviúéki -. 100 mm. 73 5 k. 9.50 frton.
I Felső-tiszavidéki : 100 mm. 79"5 k. 10.50 frton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén napról-napra csökken az üzleti kedv, 

nem csoda tehát, ha a spekuláczió belefárad s a hausse- 
kötéseken túladni igyekszik. Nap-nap után szaporodnak a 
realizálások, minek következtében az árfolyamok lassan- 
kint lemorzsolódnak. Ma úgy látszott, mintha a szilárd 
irányzat jutna ismét érvényre s a magyar hl tel részvé­
nyek és a budapesti közúti vasút részvényeit valamivel 
élénkebben keresték. Később berlini eladásom miatt a 
nemzetközi értékek, nevezetesen osztrák hilelrészvények 
és osztrák-magyar államvasuti részvények jelentékenyen 
hanyatlottak. Énnek következtében aztán az irányzat 
általában lanyha lett.

Elötözsde.
Az elulózsde elemién mérsékelten ingadozott,Jde azután 

megszilárdult. Magyar hitelrészvényeket és a budapes- 
közúti vasút részvényeit emelkedő árfolyamokkal vásá­
rolták. Nemzetközi értékek közül osztrák hitelrészvények 
tartották meg árfolyamukat, ellenben osztrák hitelrész- 
vények és az oszlrak-magyar államvasut részvényéi 
hanyatlottak. Köttettek: Osztrák liitelrészvény 370.30- 
369.70-ig, magyar hitelbank 397.60—397.25-ig, magyai 
leszámitoló- és pénzváltóbank 266—266.25-ig, inagy. ipar­
és kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 254.---- -254.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 3C1.30-3ÜÜ.40-ig, deli vasút 60.75--
66.50-ig, rimamurányi vasmű 323.------324. tg,
magyar koronajaradék 97.90 —97.95-ig,
397.75— 398.25-ig, városi villamos 
233. — ig.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész
vény 370.10—370.20, magyar hitelbank 397.25—397.50,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 266.------2ü(T2n,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.— — 10o.o0-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 254.75—255. ig, 
osztrák-magyar államvasul 360.75—361.--, déli vasú,
66.75- 67.-—ig, nmamurányt vasmű 324.50 -32u. ig 
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig,
398.25— 398.50-ig, városi villamos 
233.—ig.

Déli tözede.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nyilt meg. A ma- 

gyár hitelbank részvényei elenkebb kereslet mellett emel­
kedtek. Később azonban az üzlettelenség miatt az 
össszes értékek hanyatló irányt követtek. Kotlettek: 
Osztrák hitelrészvény 370.40—370.—lg, magyar hitelbank 
398.40—397.75-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 
266.50—260.—lg, magyar ipar- es kereskedelmi bank
103.___ luö.őO-ig, magyar jelzáloghitelbank . 11. kib.
054.___ 254.50-ig, osztrák-magyar allamvasut 360.85 —
300.25- ig, deli vasul 66.75- 66.5C-ig, rimamuráuyi vasmű
324___ 323.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.98,
közúti vasul 397.75 — 400. —ig, városi villamos vasút
332.__ 333.—ig. — Helyi értékekben köttetett
Fiumei hitelrészvény 97, észak magyarországi kőszén 
bánya 138, aszfalt 225—227, salgó-tarjáni kőszénbánya 
633—634, Gauz-vasöntőde 2210.—, ezukor-ipar
134.50. „ , , , , .

1 era 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelréezvenv
370.----- 370.20, magyar hitelbank 39/.50—398.-—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 266. '■'l|
magyar ipar- cs kereskedelmi bank 105. 105.50-ig.

gyár jclzálogbitelbank 11. kib- íüt- $54.50-ig
osztrák-magyar allamvasut 360.25—36050, déli vasút 
66 75—67. -ig. rimamurányi vasmű 323. 323.oU

gvar koronajáradék 97.90-97.95, közúti _ vasul 
399.50— 400.—, városi villamos vasút 233 233.50-ig. 

Prámlum üzlet: Dijbrztositusok osztrák hitelrészt
nyékben: holnapra 2.------2.25 lit, nyolez napra 5.
—5.50 frt, márczius végére 10— 11 irt.

Utótozsde.
Nagyobb berlini eladások miatt, melyeket kedvezőt! n 

klímái hírekkel indokoltak, az irány általánosan ellany 
hűlt. Osztrák hitelrészvények és az osztrák-magyar ál 
lauivasut részvényei jelentékenyen estek. Köttettek 
Osztrák liitelrészvvuy 369.80— 36S.50-ig. magyar tn 
teibank 397.50—397.—lg, magyar leszámitoló-
peuzvaltóbank 266.----- 265.50-ig, magyar ipar-
kereskedelmi bauk 105.----- 105.25-ig, magyar jelz.i
log hitelbank 11. kib. 254.-—254 25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 360.25-359.7 5-ig, déli vasul 66.n0-
66.75-ig, rimamurányi vasmű 323.—323.:>0-ig, magyar 
koronajáradék 97.90-97.95.-ig, közúti 
399.—ig, városi villamos vasul 232.50—233 tg.

4 órakor záródnak: Osztrák liitelrészveoy 
-368.90, magyar hitelbank 397.25-398 magyar 
leszámitoló- és pénzváltó bank 265.50- 266., magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.50, magyar jel
záloghitelbank 11. kib. 254.----- 204.50, osztrák-magyar
államvasut 359.75-360 -, déli vasút 06.u0 -6b.7u, 
rimamuránvi vasmű 323.----- 323.24, magyar korona­
járadék 97.90-97.95, közúti vasút 399 ------399.50,
városi villamos vasút 232.50—233.—.

megnevezése

A vtsszfcivitelre elő­
li jegyzett mennyiség 

métermázsákban

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

894

4131 összesen 894

Magánhajók forgalma,
— Márczius 3. —

Budapestre érkezett: «Balaton» Pancsováról 5003 
mm tengerivel, «Pepi» Mitroviczáról 2212 mm. búzával 
és 1528 mm. zabbal, 3. sz. u. Pancsováról 1873 tengerivel,
5. sz. u. Pancsováról 1653 mm. tengerivel, 14. sz. u. 
Szemendriábúl 4300 mm. búzával és 748 mm. zabbal,
15. sz. u. Pancsováról 3580 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: «Vilmos» Sziváczrúl 
Váczra 2194 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Béoa, márcz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
rtéktózsdén kedvetlen hangulat mellett az üzlet majd 

nem minden téren pangott, kivévén a török értékeket 
vasvészvényeket, melyekben némi forgalom volt 

nnek következtében árfolyamuk emelkedett, boruk 
sorsjegyeket és török dohányrészvényeket az arbitrage 

ásarolt. Prágai vasmű ipar és cseh bánya-értekek 
Thielen porosz miniszter beszéde következtében, emel- 

edtek. Valuták (eszesek, üzlettelenek.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 3/0.12 

magyar hitelrészvény 397. — , Anglo-bank 158.50, union 
bauk 324.—, bankegyesület 279.25, Länderbank 24b.uü, 
osztrák-magyar államvasut 360.12, elbavölgyt vasút 
257.—, deli vasul 66.50, dohányrészvény 141.—, 

Ipesi bányarészvények 243.—, rimamurányi vasmii 
04 05 prágai vasipar 1203.—, cseh bányatársaság 

753’.-! májusi járadék 101.25, tűrök sorsjegy 64.-, 
német birodalmi márka 59.—.

,\ déli tőzsdén az Irányzat általánosa javult, lorok 
sorsjegyek emelkedtek. - Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 

y 370.12, magyar hitelbank 397.-,_ Lánderoank 
246.—, umonbauk 323.25, anglo-bank 158.50, bank 

yesület 279.25, Tramway 552.—, osztrák-magyar 
államvasut 300.-, déli va.sut 66.50, elbavölgyi vasul 
257.—, északnyugati vasút 244.50, dohany-reszvenyek
141.25, alpesi bányarészvények 243. -, rimamuranyi 
vasmű 324.25, prágai vasipar 1207. — , májust jaradrk
101.25, magyar koronajáradék 97.85, török sorsjegyek
64.30, német birodalmi márka 59. .

Az üzlet később is jelentéktelen volt, de az irányzat 
jglehetősen szilárd volt.
A délutáni magánforgalomban a déli_ tőzsde 

Zárlata után maradt : Osztrák hiteirészvény 368 75, m.i- 
evar hitelbank 397. — , angol-osztrak bank 158.25, hank- 
cgyesület 279.—, Unionbank 322 50, Länderbank 246 25, 
osztrák-magyar államvasut 360.—, déli vasút 66.—, 
elbavölgyi vasút 140.25, északnyugati vasul 324.25, 
alpesi bányarészvények 241.90. májusi járadék 101.30, 
magyar koronajáradék 97.85, török sorsjegy 63.80.

Beoa, inarcz. 3. 1 Jüugyur értékek zarlata./ 4w/0-os 
arany járadék 119.85, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
142 —, magyar vasúti kölcaön ezüstben 101.36, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.40, magyar leszámítoló- 
váitób.-ruszway -Gő.űO, magyar kereskedelmi bank 
1413, magyar koronajárad. 97.85, 4° t-os rnagy. föld- 
teliermentesítési lőtt. 96.60, magyar hitelbank-részvénvek 
397 25, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 161 75, tasi- 
ederbergi vasut-r. 189 40, rimamurányi vasmű 322.75.

Becs, márcz. 3. /Osztrák értékek zarlata.) 4-2"/0-os 
oapir járadék 101 30, 4v/,-os osztrák aranyjáradék
120.15. 1860. sorsjegy 140.-, osztrák intelsorstegy 
199.25, angol-osztrak bank 158 —, bécsi Bankverein 
279 , osztrák-ma g»ar bank 925.—, déli vasút rész-
vriiv 66. — . dunagC,.riajuzási társulat 470.—, Johány- 
rcszveny 140.50. cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankvaltók 58.97, 4 27.-os ezüstjáradék lül 05, osztrák 
koronajaradék 101.50, 1X64. sorsjegy 194.50, osztrák
hitelintézeti részvény 369 38, umoc-bankrészvény 3"-3.—, 
osz.trak Länderbank 246.26, osztrák-magyar államvasut 
360.—, elbavölgyi vasút 255.—, alpesi részvények 241.80, 
-.0 frankos arany 9.55, londoni váltóár 
Tramway 546.—. Kedvtelen.

399.50

3C9 80

elsőrendű :
471 /2 kr. Fiatal nehéz 51-

Frankfart, márcz. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 230.40, osztrák magyar államvasut 152.80, 
osztrák déli vasút 29.90. Csendes.

Hamburg, márcz. 3. (Zárlat) Magyar aranyaradén 
100.65 osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák ezüstjára- 
dék 100 90 osztrák hitelrészvény 230.50, osztrák 1860-se 
állami sorsjegy 148.50, osztrák-magyar államvasut!53.-, 
osztrák déli vasút 30.-, olasz járadék 95.o0. Bágyadt.

Hamburg, márcz. 3. (Estitőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 230.70. Szilárdult.

Paris, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) a mai tőzsde az aranybányarészvények kivételé­
vel, melyek realizálások következtében elgyengültek, igen 
szilárd volt Rio Tinto is hanyatlott 12 frankkal. Ellen­
ben spanyol járadék és török sorsjegy emelkedett. Do­
hányrészvény 4 frankkal gyengült.

S óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia já­
radék 103.30, 3',',%-os járadék 103.72, türleszthetó 
járadék 101.30, magyar aranyjáradék 101.10, osztrák 
aranyjáradék 103.50, olasz járadék 95.60, alpesi bánya­
társaság 515.—, törölt dohányrészvény 300.-, Banque 
de Paris 983.—, ottoman bank 576.—. Gyenge.

London, márcz. 3. (Megnyitás.) 23/40/0-°s angol 
consol 110%.

London, márcz. 3. (Zárlat). Magyar aranyaradét 
100 osztrák déli vasút 6%, ezüst 27'/l6, 2V/„-os an­
gol consol 110%, uj spanyol járadék u4% olasz 
járadék 91%, 4%-os rúpia 67',/,, Canada Paofic-vasut 
92%, magánkamatláb 2%%. Állandó.

külföldi árutőzsdék,

Prága márcz. 3. .Kyersczukor Aussigban azon­
nal átvéve 12.75 frt, áprilisra 12.80 frt; finomított 
készáru Prágában 36 forint

Trieszt, márcz. 2. Czukor javult, készáru 1*>
133/ frt márczius—májusra 133/s —13-/s.

Hamburg, márcz. 3. Czukor márcziusra H.,,, 
áprilisra 9.82, májusra 9.87, júniusra 9 92, juhosra 
9.97, augusztusra 10.05, októberre-deczemberre 9.3/ ‘/2 
márka 50 kilónkint.

Hamburg, márcz. 3. Kávé márcziusra 
jusra 30, szeptemberre 30%, deczemberre
^Hamburg, márcz. 2. Petroleum helyben 6.80 márka

SZAntwerpen, márcz. 3. Petroleum 13.75. Nyugodt.

Boroszló, márcz. 3. Búza 16.60. 16.50, rozs 14.10 
zab 13.-, repeze 20.-, szesz (50-es) márcziusra 5/.60, 
(70-es) 38.10, tengeri 12.75.

Berlin, márcz. 3. Szesz 40.40.
Stettin, márcz. 3. Szesz 39.90.
Köln, márcz. 3. Olaj 53.—.
Pária, marcz. 3. kyersczukor 

fehér czukor folyó hóra 29.87'/ 
állandó; májustól négy hónapra 30./.I, október,ol négy 
hónapra 29.25, finomitott készáru 104- 104.:/).

Bréma, márcz. 3. Petroleum helyben 6.85.
Pária, márcz. 3. Búza folyó hóra 20.90, áprilisra 

21.10, május—.júniusra 21.20, májustól 4 bura 21.—, 
nyugodt; rozs folyó bóra 14.25, áprilisra 14.3, 
május—júniusra 14.30, májustól 4 hóra la. 10, nyugodt . 
liszt folyó bóra 43 35, áprilisra 43.80, május-júniusra 
44.05, májustól 4 hóra 41.10, renyhe ; repezeolaj 
folyó hóra 49.50, áprilisra 50.—, májustól négy 
50 75, négy utolsó hóra ;j2.2u állandó ; szesz 
hóra 45.45, áprilisra 44.25, májustól négy bora 40.u. 
nyugodt. Idő : szép.

fillér

28.75-29.50 frt, 
áprilisra 30.12’- í

hóra 
szesz folyó

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései

(Magánjelentés.) A mai forgalom igen élénk volt, d: 
az élelmi czikkek készlete meghaladta a keresletet mi­
nek következtében az árak csökkentek. Olcsoob lett a 
marhahús, a bárány- cs a borjúhús. A tojás es a zulu 
ség ára csökkent és csak a Italféle ára emelkedett. - 
A mai detailárak ezek :

Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus /C, rostélyos, 
felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90 tisztítva 220, növendékhus eleje 38, hátulja 50 ki. 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús 76, szegy- 
lapoczkáia 80, ezombja 90, szelet 90 kr, bárány memo 
negyede 80, hátulso negyede 100 kr, sertéshús ots, 
ezombja, lapoczkája 60, karaj _ cs uyulpe senye 80, 
nyers sonka 60, prágai sonka 95 kr kilója, zsír -%• 
baj 60 kr kilója, olvasztani való szalonna .,6 kr. luu- 
zsir kilója 1 frt 20 kr. , <rl

Baromfi és tojás : Csirke darabja 60 kr. tyuk -U 
kr, kappan 100 kr, pulard 1.- formt, bízott kacsa 
1.50 frt, hízott lúd 3.80 frt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke Ou kr, pulard 
120 kr, kappan 100 kr, lúd 350 kr, kilogra.nmouki.it 
CS kr, pulyka kilója 60 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 42 daran 1 Irt, 
kisebb 16 db 40 kr, teatojás 7 db 20 kr.

Hal: Ponty 100 kr, harcsa 10U kr. csuka 80 kr, 
fogas 1 frt 20 kr, kecsege 2.20 frt, süllő 60 L;viza
1 frt 10 kr, tok 1 frt 20 kr, apró kevert hal jj kr,
tengeri hal 2.— frt kilója. , .

Különlegesség : Csemege-szóló 100 kr, körte ki.".'» 
60 kr, alma kilója 36 kr, dió kilója 32 kr. franc, a 
papirbéju kilója 40 kr. Teavaj 1 frt lo kr. paraszoa. 
90 kr, tejföl literje 22 kr, édes turu U kr kuoja, 
karfiol darabja 15 kr, idei paradicsom kilója 60 kr. 
máltai burgonya 10 kr, idei fejes saláta darabja _ - ■
idei zöld borsó kilója 70 kr, idei zöld bab silója .......
„lei saláta-uborka darabja 1 frt 20 kr, sampton-gomba
2 db 10 kr. Galamb párja 50 kr, vadkacsa doj. 
kr, fogoly dbja 1U0 kr, nyúl dbja l Irt '30 kr, 
madár párja 30 kr, özlius kilója 55^kr, özgerm. 
lien C frt 50 kr, őz ezombja 3 frt 50 kr, 
kr, fáczán darabja 2 forint 30 kr.

sU 
fenyő- 

gesz-
vaddisznó 60

120 45, bécsi

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kübanyán

Kőbánya, márcz. 3. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
Öi eg nehéz 47-47>/2 kr. Öreg közép 47-

.................. ..... _5l y2 kr. Fiatal közép 49 —
50 kr. Fiatal könnyű 48l/.j—49 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —kr. Közép —• ^r- Könnyű

kr. III. Romániai: Nehéz —kr. Közép 
kr. Könnyű kr. IV. Romániái eredeti

(Stachl) : Nehéz kr. V. Szerbiai : Nehéz 49-
50 kr. Közép 49—49V* kr. Könnyű 47‘/2—48 kr.

Mcajegysé». A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbmn értendők. Szokásszerüleg a hízott sértésék tel- 
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandól e 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sértésék osztályozásánál azok teli®8 ^lö) súlya veteti* 
irányadónak

Sertéslétszám: 1899. év márcz. 1. napján volt kész­
let 29.300 db. 1899 márcz. 2. napián felhajtatott 1409 drh, 
márcz. 2. napján elaeállitiaiott 232 darab, márczius 3. 
napjára maradt készletben 30.477 drb. A hízott sei tea 
üzletirányzata: változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE
Becs, márcz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai nap legfontosabb eseménye, hogy a 
május—júniusi búza 40 krrai olcsóbban került forga­
lomba a korábbi határidőnél. Kevés kilátás van ugyanis 
arra, bogy a tavaszi batáridőre megfelelő minőségű árut 
fognak szállítani s a sjiekuláczió erre való tekintetből 
kötéseit május—júniusra igyekszik meghosszabbítani. — 
Köttetett: haza tavaszra 9.64, 9.60, 9.61 frton, má­
jus—júniusra 9.22, 9.20 frton, rozs tavaszra 8.—, 7.97 
Irton, zab tavaszra 6.—, 6.05 frton, tengeri május 
júniusra 4.80, 4.79, 4.80 frton, repeze augusztus- 
szeptemberre jegyeztetett 12.25—12.35 Irton.

Délután csekély volt a forgalom. — Köttetett: búza 
tavaszra 9.61—9.62 frton, búza május—júniusra 9.20 
frton. rozs tavaszra 7.98-7.99 frton, tengeri május— 
júniusra 4.82 Irton. Jegyeznek továbbá : zab tavaszra 
0.05—0.00 forinton, repeze augusztus—szeptemberre 
12.20—12.30 frton. A készárupiaczou a fogyasztók tar­
tózkodása miatt az üzlet pangott. A látszat szerint ga­
bona cs takarmánynemüeket 5 -10 krajczárral olcsób­
ban lehetett volna vásárolni, mint a múlt hét végén.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirati.) Minthogy a külföldi tőzsdék kevés impulzust 
nyújtottak, a nemzetközi értékek csendesek voltak. Szi­
lárdak voltak bányaértékek a tegnapi düsseldorfi hiva­
talos tőzsdejelentésre. Vasutak el voltak hanyagolva. 
Amerikai vasutak gyengék. Török sorsjegy magasabb. 
Magánkamatláb 4%. Az utótőzsde gyenge volt arra a 
bine, hogy hondouban az amerikai vasutak bágyadtak 

voltak.
Berlin, márcz. 3. (Ulótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 

230.90, osztrák-magyar államvasut 153.10, osztrák déli 
vasút 30.10. Gyengébb.

Szerkesztői üzenetek, 
w Mór. Körmend. Nyugodt lehet, mert annal az x 

zetnél nincsen baj. A téves hír onnan eredhetett, hogy * 
hatóság feloszlatta az orsz. izraelita leánykái,izasitu-ig. 
letet, melynek a helvisége azonban az u-utezaban von • 
u intézet, a hol ón a leányait biztosította, teljesen ... - 

Kéziratokról. udvari bolond Kérjük ezt a tej-
másikkal kicserélni. Tárgya kissé ósdi. fantasztikus 

Nem vagyunk tisztában sem a személyek, sem 
A kézirat rendelkezésére áll. — -b" 

a mely némely részben 
olyan, hogy közlését

tot egy 
és zavaros is. 
az író intencziójával. 
asszony." Színesen megirt novelette, 
hangulatot is tud kelteni. De sujet-je 
lehetetetlenné teszi. Ezerszer elkoptatott motívum 
szülői szeretet visszatartja az illető szereplőket a botlás:-

motívum kétszer is előfordul benne. Igaz, hogy
Uj világi'Ez

de nem
eltettük. —

van a jogosultsága annak is, hogy régi tárgyakat 
tásban dolgozhat fel az Író. De ez a feldolgozás sem UJ- 
kizárja a meglepetést. Nagyon bántó a dologban az i-, i‘”d 
a nö és a sógor közt támad a szerelem. Ez cttukailag vis­
szataszító. — „Időjárási jegyzetek.“ Inkább szaklapba ' - 
dolgozat. Mindenesetre értékes adatokat tartalmaz, 
illik bele egy napilap keretébe. A kéziratot 
.Szemfényvesztés." Sajnálatunkra nem mondhatunk 
véleményt dolgozatáról. A meseszövés hiányairól nem 
szólva, olyan leírások vannak benne, a melyeknek sem 
szin alatt tért nem adunk. Nemcsak azért, mert -■' / 
naturalizmus elfajulásától, hanem mert egye' kit’ (-e* 
rozottan erkólrsrontók és hiányában vannak minden e^z.

Társadalmi képekT Nem kt-pek ez .
tel a társadalmi eleinek 

iélszegségeit. bu­
raiam it az életbu,

mert embereket perszid ál bántó módon, a mire ^ 
szükség nincs és mást, mint ellenszenvet, nem - 1 
vele. — Nem közölhetők : rMadártávlatból „lovászt 
gúlátok.“ „Lira es dráma.“ ..A modern rabszolga.“

Qy. B. íelső-Gellér. Még fenné” ----

Felelős szerkesztő: Dienes Márton-

Tulajdonos és kiadó:
„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Nyoműa-Részv.-társaság-

tikai hatásnak.
hanem karrikaturák. Nem tünteti 
jellemző vonásait, igaz megnyilvánulásait, 
neit és erényeit, hanem találomra kikap 
a mit inkább elképzelt, mint tapasztalt. Azután

-Síi?«
- • ;

'......mm
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Kivonat a hiv. ij

Árverések a fővári
frtra becs. ingós. rnárczh 
szám. Szohner Antal és I 
ezias 4. IV. kér. c;?yetem-| 
frirabecs. ingós. márcz, 1 
szám. Dr. Hartmann VilnÉ 
4. VII. kér. Erzsébet-köm 
frtra becs. ingós. marcz.:| 
szám. Hegedűs Zoltán ^ 
VIII. kér. Aggteieki-utr; 
becs. in?ós. márczius 4. 
Tarét Linót 2045 frtra 
Károly-körut 9. szám. 3! 
frtra becs. ingós. márt-/ 
szám. Sima F^'-encz 751 
kér. Hottenbiller i.Lcza 
frtra becs. ingós. m r | 
szám. Stohr Károly 993 
kér. angyal-utcza -U. szarig 
becs. ingós. márczius 
Frischauf Eerencz 7: |
kér. aradi-uteza 29. sza 
jngós. márczius 4. VI. ; 
Manó és neje 067 frtra ríj 
Lehei-utcza 17. szám. Me\ 
márczius 4. VII. kér. zug

Árverések a videkej
ingós. márczius 16. Gyö 
becs. ingatl. márcz. 0.
K -n-tantin 55.5-50 frtra 
Franki Sándor 240-) fi i raj 
lozsvár. EttO*r «i - -<<r es | 
czius ti. Erzsébeti a kva. 
ingatl. márcz. lti. Kis-Zorlej 
ingatl. márcz. 9. Balassa-< 
frtra becs. ingatl. márcái 
fr‘ra becs. in’/ati. mar | 
í>t

Ceödmerrnvitás. A tej
M . . vrczií lakos
} iziot-ul dr. Haiier G űk 
gondnokul dr. l.ukcve 
Hajdú Frigyes temesvári 
határidő április ti.

Csorlmegsz'iníetés
az 6-moramczai önstgél 
bZüu tettetett.

Kapirend
Naptár: >;•':•!:ii>--nr-.r-; 

Prot. Adiian. — *■ r 
— Zsidó: A.i-ir S; 
perczl uj
ké! : 12 ura 31 pc
kor reggel

A minisetererek nem I 
Eötvös -al gyújt ej

d u. félhet1-;.,:, az
A nemzeti muzenm i

d. a 1 óráit — 1 udl| 
melleit

A nemzeti mnzeno-
Technológiai ip< 
Nemzeti szalon k iu ii

reggel 9-l.jJ. e.--ti 9-ig-.
Téli kiállitás a b-■; n 

csarnokában.
Egyetemi könyvtár r.\ 
Múzeumi könyvtár 
Akadémiai könyvtár 
Szabadalmi levélt ár 
A m kir központi

Deák -manzolenm a » e
óratói 5-12

A* 1848— iki 'izabij

9—11-ig.
A .Koclolu dif>-. anj

képe látható Váró- 
este 5 óráig. Bei'

A budanej

Illójá.'

vapy Faj
1 6 ' nj

Leszámoló ár
tnaiczm* 3-i

k4jL-B«pcie 
BíilvaboMni^i n-'-ib.

• fczerbiai azoLvmiy
r * KA, db.

EzilX'aix szia .',;.iai.

**&•■I Érte

1 All

Aranyi. lOü.rdK*. )
lti.tMXI ír

Koronaértfk U jár:

lb<6 keleti vasút 
18S9. évi aJlamva

j Allauik. vask. czd 
1870. évi nyerem«

Magyar regale-tn.
1 Horvát-etiavon «
' Magyar földiében 

Horvát -szlavón 
Tiszai e<- Megetii 
Horvál-*zia vun j-
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[Osztrák hitel- 
Ivasut 152.80,

Ir aranyjáradék 
rák ezüstjára- 
Isztrák 1860-se 
hívásút 153.—, 
>.50. Bágyadt. 

lOsztrák hitel-

Lsitójának táv- 
Inyek kivételé- 
lyengüitek, igen 
tankkal. Ellen- 

Emelkedett. Do*

los franczia já- 
p, törleszt hét 5 
|01.10, osztrák 

alpesi bánya- 
100.—, Basque 
jGyenge.
»/.V» angol

aranyjáradék 
♦ -VVos an- 
L 547/s» olasz 

Ida Pacifie-vasut

EK,
lussigban azon* 

írt; tinomitott

fcészáru 13VS—

lárcziusra 9.77.
9.92, júliusra 

Izemberre 9.371/2

Ura 295/*» mű 
be 31 Vj fillér

i-ben C.80 márka

P 75. Nyugodt. 
i.50, rozs 14.10 
lárcziusra 57.00,

.75—29.50 frt, 
Júprili^ra 30.121 a 

októbertől négy 
-104.50.

20.90, áprilisra 
L 4 hóra 21.—, 
I áprilisra 14.35 

, i 4.1U, nyugodt; 
J május -júniusra 
le; repczeolaj 
kistó 1 négy hóra 
ló ; szevz folyó 
Légy hóra 40.75.

ÁSOK.
}k árjegyzései
en élénk volt, de 

[a keresletet, m- 
Ülcsóbb lett a 

tojás és a zöld- 
la emelkedett. —

|h is TG, rostélyos, 
vesepecsenye 

hátulja 50 kr, 
jurius 7G, szegye 
kr, bárány mellső 
:r. sertéshús 58, 

Lyulpe--senye 80, 
,óója, /.sir G2 kr, 

)nna 5G kr. luü-

GO kr, tyuk 80 
kint, hízott kacsa

Jrke 05 kr, puiárd
kiiogrammonkiut 
kr darabja.

|b 42 darab 1 frt, 
kr.

|k . csuka 80 kr, 
süliu GO kr, viza 

^vert hal 35 kr,

kr, körte kilója 
kr. Franczia 

5 kr. paraszt vaj 
24 kr kilója, 
kilója GO kr, 
darabja 8 kr, 

ah kilója 5 frt,
sampkm-gomba

í kacs a dbja 80 
3» kr, fenyő- 
özgerincz egész* 
r, vaddisznó GO

hogy a
>-egy csá­
vóit Az 
1 jól áll.

tasztikus 
vek, sem 
— Jiét
részben
közlését

botlástol.

>gy n»e«
uj világi* 
sem uj; 
is, hogy 

ilag visz- 
pba való 

<ie nem
ettük. — 
kedvező 
nem is 

semmi 
lózunk a 
lei hatá-
n eszthe- 
ek ezek, 

életnek
igeit, bü- 
z életből, 
ó és ős-

Márton.

naa-Reszv.-társasáá'

1
1809 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZÍiJS 4.
Kivonat a hiv, lap márcz. 3. számából*

Árverései a fővárosban. Weisz Rezső és neje 354 
írtra óe-’s íogós. márczius 4. 4*11. kér. kertész-utcza 52. 
szám. bzohner Antal és társai 350 frtra becs. ingós. már- 
czíüs 4. IV. kér. cgyetem-utcza 1. szám. Hercz József 440 
fr’rabers. insós. márczius 4. VI. kér. dalnok-utcza 9. 
szám. Or. Hartmann \ ilmos 362 frtra becs. ingós. márczius 
4. VII. kér. Erzsébet-körut 23. szám. Horovitz Klotild 343 
Írtra becs. ingós. márczius 4. VII. kér. Erzsébet-körut 53. 
szaru. Hegedűs Zoltán 358 frtra becs. ingós. márczius 6. 
Vili kér. Aggteieki-utcza 12. szám. Bock Miksa 351 frtra 
becs. nigós. márczius 4. VII. kér. Garay-tér 15. szám. Bern- 
frardt Linót 2645 frtra becs. ingós. márczius 4. IV. kér. 
Károly-korút 9. szám. Mautner Adolf és Mautner Pál 7692 
frtra becs. ingós. márczius 4. V kér. nagykorona-utcza 10.

''ima Fírencz 731 frtra becs. ingós. márczius 4. VII. 
kér. Rottenbiller -utcza 6/a. szám. ld. Bobula János 1165 
írtra becs. ingós. márczius 7. VI. kér. dalnok-u cza 21. 
iz.ua. Stuhr Károly 993 frtra becs. ingós. márczius 4. IX. 
kér. angyal-utcza 34. szám. Kukaczkay Sándor 812 Írtra 
i,ecs. ingós. márczius 4. VII. kér. István-ut 17.” szám. 
/ Eerencz 728 frtra becs. ingós. márczius 4. VL
kér. aradi-utcza 29. szám. Schlesinger Mór 589 írtra becs! 
ingó8 márczius 4. VI. kér. király-utcza 36. szám. Grünhut 

és nejc_667 frtra becs. ingós. márczius 4. VII. kér.
Lei-utcza 17. szám. Meer Ferenczné 446 frtra becs. ingós. 

ji.mvziua 4. VII. kér. zuglo-ulcza 24. szám.
Árverések a vidéken. Paschkesz Mór 2121 frtra becs 

ing1 - márczius 16. Győr. Hirsch Izidor és társa 2028 frtra 
- ingatl. márcz. 6. Kudzsir (Szászváros). Korytoicsk* 

K " mtin 55.550 frtra becs. ingatl. márczius 21. Homonna. 
}’>■■ ki Sándor 246‘J frtra becs. ingatl. márczius 20. Ko­
je, ar. Ender Gábor és neje 662 Írtra becs. ingatl. már- 
;-z 6. Erzsébeti alva. Olláriu Nikolae 2223 frtra becs.
ingatl. márcz. 16. Kis-Zoriencz Weisz Márkus 5324 frtra becs. 

•T ar. z. 9. Balassa-Gyarmat. Tichy József és neje 18.526
• , becs. ingatl. márczius 21. Belényes. Bottá Helena 5430 

" ■ : becs ingatl. márczius 22. Versecz. Polcz Albert 11.432 
“ ingós. márczius 17. Kolozsvár.

CsodmesTiyitás. A temesvári törvényszék részéről Frank 
M -r -zii •! v I lakos bejegyzett kereskedő ellen. Csőd- 
: -ui dr. Halier Gábor kir. törvényszéki bíró, törneg-

-• .duókul dr. Lukovetz Sándor vingái, helyetteséül dr. 
r - i Frigyes temesvári ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő április 6.

Csö&niegeziintetéa. A szabadkai kir. törvényszék részéről 
az ...nietczai Önsegélyző szövetkezet ellen a csőd meg-
oZŰutetLfctett.

ICapirend 1899. márcziusá .
Naptár: Szombat, márczius 4. Róni. kath. Kázrnér hv. — 

Prot Adiián. — Görög-orosz • (február 20.) Leo pk. 
- Zsidó: Adar 22. Sabbath Parah. — Nap kél 6 óra 20 

per z'k r reggel, nyugszik 5 on 32 perczkor délután, Hold 
12 óra 31 perczkor éjjel, nyugszik: 9 óra 1 percz- 

r reggel
A ninisztererek nem fogadnak
Az £i>tvös-alap gyűjtő- és kezelő-bizottságának Ülése 

■i félhatkor, az érsek-uteza: elemi iskolában.
A nemzeti muzenm : képtára nyitva d. e. 9 tül 

ti. a 1 uráig. — lobbi tárai megtekinthetők 50 kr. díj
ni ellett

A nemzeti xnnzenn* néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Technológiai ipar-unzenzn zái ra.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva

regged 9-töI. esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. n. 3—8-ig. 
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig. 
A n kir központi statisztikai hivatal nyilvános 

■nyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Deák manzolenm a kerepasi-uti temetőben nyitva 4 u. 3 

órától 5-ie
Az 1848—49-iki azafaadsagharozl emlék-gyűjtemény

es ^»«sntb znnzenm- Stefáoia-Ut 51. sz a. délelőtt
ö—il-ig.

A .Hodoló diszfel vonulás1* Eisenhut Ferencz óriási kör-
k-, - látható Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
°5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti nmzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi mnsenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. n 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-nt 22. sz. L eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig es d. n. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., L em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Br. Jósika A. és kísérete, Hidrégh. — Hámo9

L. , Berzete. — Deaue H. S.. London. — Lübel L., Kraiova. — Kimen9 
R. A , Varsó. — Kobnibalszky 1., Kiew. — Dr. Röder 0., Drezda- 
Seybel P., Paris. — ti apát C . Berlin. — Fliegei V. és neje, lile. — Ltibl
M. . Becs. — Joannovics ti . Padó. — Wechsler E., Arad. — Rolland A.. 
Fiume. — Rosenbaum E , Nórinberg. — Maller S., Unnafőldvár. — Berg 
H., Berlin. — Sanger L., Berlin. — Spitzbarth P., Plauen. — Stern S.. 
Frankfurt. — Wallenda 1., Teplitz. — Jovánnovics G , Pádé. — Hendl 
0.. Berlin. — Mandl V., Arad. — Feitscher L.. Pozsony. — Pollák S., 
Pozsony — Jolesch I., Rosenberg. — Lamberg E., Temesvár. — Steiner
H. , Temesvár. — Steiner M. Temesvár. — Reran A, Brünn. — Müller 
G., Totis. — Mauthner í.. Becs. — Kopetzky F., Becs. — Tauszky L., 
Bécs. — INachod 0., Becs.

ZfJ. Mé-yer József Erzsébet királyné szállodája. Márkust M.,
Szatmár. — Bakács E., Sonbcrény. — Mihályi J.. Tata-Tóvaroe. Dr. 
Gr. Grünwald S. Tapolcza. — Stilassy K., K.. Kis-Körös. — Jaszenvics
I. , Déva. — Fehér L., becskemet. — Szakola 11.. Kecskemét — Füzessy 
Á., Paszta-Szállás. — Kekczonics M., Gocsán. — Sárkány Gy., Czeglód. 
Mojzes L., Pozsony — Csákó J.-né. Trencsén. — Szakács F., Szabadka. 
Horvath J.. Szombathely. — Kovács A., Ladány. — Tóth J., Abda. 
Szalay P.. Hegykő.

Pannónia szálloda Désy Z., M.-Vásárhely. — Doboczky B., Heves, 
Nachtnebcl Ö., M.-Vásárhely. — Vásárhelyi L., Arad. — Kőröekéuyi N.. 
Ungvar — tioda B., Győr. — Beteg I.. F.-Űr. — Potoczky b , Zemplén, 
■•tein S , Ceobay. — Dr. Petro vies D., Szabadka. — Sohlya Gy., Csougrád. 
Heyessy B., Tornallya. — Dr Nagy P., Aiiskolcz. — Dr Han K., B.-Csaba. 
Farkas Zs., Szabadka. — Krajnovica S., Vukovar. — Bayer I., Orosháza. 
Balog K.. S.-A.-Cjhely. — Koncsek 1., Jászberény. — Giller I.. Dévény. 
Szepnegyi A.. Bátka. — Ugrón I.. Sz.-Udvarhely. — Dr. Kuszka J.. 
Szolnok — Lipcaey F„ Tass. — Zlattner M., O-Besztercze. Puskás H., 
D.-Szt Márton.

Orient azállods. Andaházy G., Bőlcsbáza. — Bató J., Jászberény. 
Farkas B.. Usongrad. — Baross J., Arad. — Varga S.-nó, Beregszas. 
Erem ősz B.. Gy.-Szt-Miklós. — Perlea V. és csal., bukaresti. — Székely 
A., Sz.-Fehérvár. — Horn V . München. — Lányi E. Eger. — Pandler 
J -né. Besztercét*bánya — Lichtschein M., Nyíregyháza. — Dr. Szabó S., 
Rotnhány. — Hell J., S,-A.-Ujhely. — Dr. Bergmann F.. Johannisbnrg, 
Spindler B., Bntstoion — Rügger J., Neumart. — Kohn J.. Losonrz. 
Epsteio G.. Duna-Adony. — Jakkel . M , Kalocsa. - - Zandl J., Szonta. 
Schwarcz B., Miskolcz. — Weisz L>., Arad. — Páiffy fi., Zombor. — Pataky 
A., Puj

Elhaltak névsora 1899. márczius 3-án.
Balázs J., 47 6. ntról 
Csuka L., S3 Lonyai-o. 40.
Sisán Sz., "2 Madárh-n. SO.
Buber Henri'■me Feböhegy-u. 74.
Grór: J , 47 é. Alkotás u. 7.
Roiz»r Juli 24 ó. Vérmező-n 38.
Schlahta V.-né 40 é Szővetség-u. Ä.
Haumen 1., 44- <• I.ónyai-u. 43.
Reichen A.-ne 67 e. Bt-rsenyi-u. S.
Pränner K -né 46 e. Smira-u, 26.
Paulovics Istvánná 44 Konyai-u. 43.
Weiler Lajo-né 46 é. Csokonai-uecza 8. b.
Vargha Mari 53 hónapos Tebpi-u'cza 7.
Szopkovics <>>. 26. é. ti.indcr-u 27.
Bartek A., e. Rücknzilard-u. 30.
Benső K.. 34 é. Lonyai-u. 6.

SZlXIL\Z.yC és MULATSÁGOK.
NEMZET! SZÍNHÁZ.

Budapest. 1^99 márcz. 4 én.
Rosenkranz és 

Güldenstem.
Vígjáték 4 felvonásban- Irta 
Kl«ipp Mihály. Fúrd. Csiky G.

Személyek :
Li ebenstem hg. Bercsényi 
Ernő gróf fia Dezső
Iioscnkranz Náday
Kienborn Lendvaynó
Clarisse Geillp.g
iJüring Hetényi
Vilma Vízvári
Schallen borg Mészáros 
Schmählich Zilahi

Sanftleben
Ernő
Egy angol
Schleich
Charles
Gertrud

Kezdete

Náday

Latabár

Keczeri
F'üredi
órakor.

VÁR-SZIKHAZ.
Budapest. 1899 márcz. 4-én.

Bánk bán.
Eredeti szomorujáték 5 fel­
vonásban. Irta Katona J.

Személyek;
II. Endre Somló
Gertrud Jászai
Ottó Horváth

A budapesti áru- és értéktőzsde

1699. márczius 3.

hivatalos árjegyzése

Időjárás <zép \ izáliás reggel 7 órakor 120 cm. Hőmérő regire! 7 órakor -4-8<’C. I Léirsul) merő reg. 7 ó. 767 m/m

Ai Á rutőzsde.
I. Gabonanemnek, 

a) Kéiz ám.

r a J
Minős ■‘gl 

súly
hekt.-kint

Frttól Frtig

2cza I-rendű 70-72 7.85 7.95
11-rendű — 7.75 7 85

• Árpa ... ó takarmány 60-62 6 20 6.55
1 - -: a égetni való 62-64 6.60 7.40

surlúzesre 64-66 7.60 8.40

Zab . 0 39-41 5.80 6.15

Tengeri i ó bánsági - 4 65 4.70
másnemű 4.6U 4.65

Répcze ; uj káposzta — 11.25 12.-
- j uj bí»sMp — —.—

i Köles .. : ó
j- - - 4.15 4.30

L) Határidőre.
C§ance-mm6w*gil 100 kilogrammonkint.

Határidő 5-~_
i M frt

1Í3S9 márcz. ... 9 95 9 96
. ar.r. ... 9.56 9.57

1808 október_ fe 50 8.51
1*99 márcz. ... 7.73 7.75

1808 okt........... 1 —
Tengeri....... 1899 április_j —. — —.—

„ május ._ j 4.54 4.55

1898 julius _ i —.—
„ okt. _ —

Zab ............... 1899 murez. ... 5.71 5.73
.

1898 okt....

Káp.-Repce 1 auguszt. 12.05 12 15

A hajóezáliitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

If r-zr móló árfolyamok
maicziue 3-áról

U. Különféle termények.

i 2ura ___ ______ ...

oítPt’. Z

9.95

Eozs_____________ n.jrczius

október _

7.73

1fei.gerl__________ m.jus------

- ----------------
okt1.'1*- I -I-

Zab________________ márczius
junius

október _

5 71

_í-- --Kepeze ..._ <!• ez— —
fc-ilvaojszniai lLi.'db.

e „ 100 „
* - 55 „
• szerbiai szokvány

___ - " 85 „Ü‘
B.zz I;r

í-Zll valz szlavóniai_ °”v"- r

B) Értéktőzsde.

Értékpsplret

I. Állama does Ag.
*) Magyar államadósság.

Aranyj lOu.fAio. 1»>00 frt névert.drbokban, adóm.
lu.íMzo írt nevert. darabokban adom. — 

KoronaértckU jaradek, adómentes—---------— —

1876 keleti vasúti állarok. aranyb., adólev. ld,/# 
1889. évi ajlamvasúti aranykölrsön, adómentes—
1889. „ „ ezüstktilcsón— — — :-------

, Ailamk. vask. czélj. arany adóin.. 200 K. névért, 
j 1870. évi nyeremenykölcsón, 100 frto'i darab — 

1870. . „ 60 ft p —
Magyar regálé-kart. kötvény, adómentes — —
Horvat-szlavon „ . . -------
Magyar foldtehermenteeitési kötvény, adómentes 
Horvat-szlavon „ . »
Tiszai e> szemen nyeremény kölcsön------- ... —
Horvat-szlavon jelz. foldv. kötv. adólev. 7°j0 ...

Utolsó árfolyam
pei^t áru

119.80 120.20
119.80 120.20
97.85 98.35
88.25 88.75

120.75 121.75
121. " 122.—
101.— 102.-
37.- 88.-

161.25 162.25
161.75 162.75
100.75 101.75
101.— 101.75
96.50 97.50
96.75j 97.75

141.25 142.25

Kaimat Zrtéápapirok

4‘V/.
*iu,\
«V

b) Osstfák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—angusztna

e e . május— november_______
Egy esitett járadék ezüstben januar—julius _

, április—október
Aranyjáradék, adómentes — ...-------
KuronuertékU járadék---------------------
Allamsorej. 18Ő4. évb. <60 frt. p.------iJ

. I860. . 500

. 1860. „ 100
1864. . 100

p. p. adólev. <0®/, 
o. é. . ,

e) Idegen állsmadóeságek.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön------------— —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar---------------------

e . íoo *5 (osztr. felülb.

Bánk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zászlós ur 
Petur bán 
Myska bán 
Sólom mester 
Bendeleiben 
Biberach

Kezdete 7

Ptífi
Hegyen
Egressy .
Kőrösmezei
Faludi
Szacsvay
Abonyi
Mihályfi
Nagy I.
Gyenes
órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899 márcz. 4-ón. 

Először:
Hópehely.

Víg opera 1 felv. Szöv. irta 
Willner A. M. Ford. Radó 
A. Zenéjét szerzé Bertó H- 

Személyek: 
Bnrgundi herczeg Beck 
Udvari bolondja Hegedűs 
Gáston Arányi
Jeannette Ábrányiné
Anasztázia Válent
Egy paraszt Zolnay

Utána:
Vióra, a tenger­

szem tündére.
Eredeti eszményi ballet 3 
felv. Jókai „A tengerszem 
tündére“ ez. regéje után. 
Zenéjét szerzé Szabados K. 
A 8'zövegmagyarázatot irta 

Várady Antal. 
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1899 márcz. 4-én. 

Először:
A görög rabszolga.

Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Makai E. és 
Pásztor A. Zenéjét szerzetté 

Sidney J- 
Személyek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 márcz. 4-én. 
Misa Mary Halton vendég­

felléptével :
A GÉSÁK

vagy
japán teaház története. 

Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Hall. Pord. Fái J. B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személyek :
Reginaid Kemény
Bron vilié Palásthy
Cunningham Odry
Grimston 
Downey 
Bolton 
Vun-Csi 
Iinári márki 
Mimóza 
Juliette
Uadi Constance 
Molly Seamore

Kardos

Sziklai
Borosa
Mary Halton 
Rózsa

Ledofszky

Antónia

Pomponius
Heliodorus
Aspasia
Archiás
Diomed

Manlius 
Lolli us

Melanopis

Bárdy
Hegyi
Solymosi
Németh

Szirmai
Raskó
Lubinszky

Tollagi 
Kiss M. 
Csatai

Kezdete 7 órakor.

Kezdete TVs órakor,

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1899 márcz. 4-ón.

Doktor Pepi.
Vígjáték 3 felv. Irta Albert 
Carré. Ford. Zilahi Kiss B.

Személyek :
Jós. Bichard Góth 
Eugénie Kalmár
íJocherel Gyöngyi
Herman ce Haraszthy 
Adrién Szerémy
Gourtelin Baiassa
Courtelinné Nikó L. 
Blanche Courtelin Pécsi 
Dutilleul Tapolczai
Ida Hettyey
Virginia Makróczyné
Liza Boros

Utána:
Hajnali vendég.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Sirund in. Fordította Sz. F. 

Személyek:
Tarlac Henriette Delli K. 
Bavian Tankréd Hegedűs 
Egy hang Magyari

Kezdete 772 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 márcz. 4-én.

Az ördög pirulái.
Bohózat 12 képben. 
Kezdete 7‘/2 órakor.

Színházi játékrendek.
A nx&gy. kir. operaháa játékrendje: Vasárnap A

próféta.
A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap délután

Himfy dalai, este Az első vihar.
A népszínház játekrendje: Vasárnap délután Hajnali 

harangszó. este A gürvg rabszolga.
A magyar színház játékrendje: Vasárnap délután 

Aranylakodalom, este Egyiptom gyöngye.
A vígszínház játékrendje: Vasamap délután Tan- 

queray második felesége, este Dr. Pepi és Hajnali vendég. 
A Kisfaludy-színház játékrendje : Vasárnap Az Ördög

Ma este az ett^reinhen

!080 Baiogü Karoly
mert gkedvelt zenekaraj.itsz
Kezdetű I orakor#

^ ismert gkedvelt zenekara játszik

Somossy Mulató
(Xogry'ivieaio.utoza). 34-630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
88T* Kezdete 8, vége 12 órakor,

Reciam-asszony!
10 órától kezdve

ezenzáiozió««» varieté - műsor 2 2

Mr. Staley és Miss Birbeck
Zene-kovácsmühely vagy Szalon és műhely

metannorphosa-jelenet csodája.
Fellépnek Hamum az ö világhírű óriási dog^-kutyai- 

val, továbbá Hiláris és Tordante kedvelt duettisták.

Időjárás.
A m. kir. metBOroiagiai közoanzi intizet táv 
irati jelentése 1S99. márcz. 3 án reggel 7 árikor.

Állomások
'lé, j * h6-
5 ® ! mérséklet Szél ^ biliig

■2 j Hőrénék

Valamint az összes mnerők. *^5E
VasáJTiap délután Szűcs Laczi jutalomjátékául

Ml

Sz. Pemery M. urhölgy és JFerenczy Károly ur, a magyar 
színház volt tagjainak vendégfelléptével.

FOLIES GAPMOE.
VI., Révay-utcza 18. sz.

Ma

Jog véa?e.
Megelőzőleg

Marcus Tullius Cicero.
Fellép még a hires mütánezoló:

M 1-. J. ív 1 IX ö.
lEsliOOiaatfiSBíjBsálaiíjíIj#

Vizall»g, 1898<
Czen lintlw

+ 41> fi

+ 132 
-f 132
- 11S 

43 
14ü 
108

> 
> 
>

— 45 <

144
195
133

Schärding 
9coa:

Passao . . .

Bére ....
Pozsony . .
Komárom ,
Budapest. .
L.-Foldvár .
Mohács. . ,
Gombos . ,
Újvidék. . ,
Zimony. .
Pancsova..
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:

Rába;
Győr . .

Dráva:
bLvs"?22

Eszék  ............ ■+* ód

Sziszek...........+■
Mitrovicza ... -*-163

márczius

Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tisza:

3-áu.
CzaotlTiatw

-h t:o < 4
— őj < 1

9 M.-Sziget. 
Tekeuaza.

-I- 123

+
+
+

S4
89

171

41 >+

+ 165

. — 42

< 10

Tisza-IIjlak. 
Y.-Kamény . . 
Zaiiony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Fürau 
Szolnok . . 
Csongrád. 
Szeged . . 
Török-Becse . 
Titel...........

Körös:

8ebe8:N.-Várad 
Fekete: Tenka. 
Feher: B.-Jenő 
ílstlőc: Békés. 
Hárr.as'.Gyoina

Maras:

Makó . .

4* 25 2
-f 16 < 2
— 30 < 5
+ 53 < 11
— 100 > 8 
4- 123 > 3 
-f ílO > 32
— 25 ^ ti
— 60 < -20
4- 15 < 22 
4* 5 < Ifi
+ 129 < 15

12 > 1 
! < I 
1 < f 

42 < 16 
26 < í

— 146 > 2
— Iá < 7

Jegyek magyarázata : -f- noli fölött, — null alatt. > áradat 
< apadak

50 6 + 3.0 N 4 4 7 j
CO-4 + 38 W 4 4
Ölő + 0.8 W 7
6?, *2 + 7 i SW 4 4
G4-4 + 7.0 NW 5 4
filil 4- 7.0 NW 1 4.
62 3 + 75 NW 2 b
65*1 + 76 W 3 4
GVü + 5.9 N 2 3
64 5 + 8.0 NW S
60 2 + 84,. 2 i
659 + 34 - 4
66 1 + 22 — 1
fij 3 -f- 2.8 — —
ÖVI -F 8.5 NW'. 4 2 —

+ 80 NW 5 0
Öl 0 4- 6 t W 4 2 1
62*4 4- 8.2 NW ő 1

- 61 0 f + S 4 NYV 4 0
6»-5 T- 7.0 NW 2 2
ŰS-3 — 2.4 1 W I I
63 Ö + 3.0 IN 4 2 2

-j 59*8 + 3.2 : SW 4 I 5
b»a 4. i.Z ! W 4 4 13
Öl-6 — 1.0 InW 2 1 1
Ü.-S + 42 |W 1 —
60 6' 4- 4.í I W 3 2 4
60-7 4- 3 2 j W 5 i
fi 4" 6 -f 7 0 ; w 3 4 —
7:; l 4* 6-i INW 4 4 I
6b 1 4- 0-4 SW 1 2
65*7 — 3.7 I E 1 1 —
65 "S 4- 9.7 1N 1 = —
6 o*6 -t- 1.8 I W 1 6
i 0 i 4-6 2 |SW £ <;
fi 9 7 4- 8 3 |E 0 í 4
6 vő 4- 5.2 IN 2 I —
69 >. 4-1C.-J NW C i “
67 1 4- 7.8 j NW 3 c
72 1 4- 82: ISW 3 0
• 8 4-1C.2 iW 2 ! 1 -
69 3 -r 0.8 j - 1 0
67*3 4-1 ** (S 2 ! i
68*3 + 5 8 1 E 3 1
68 6 — 2 6 N í
58 7 + -1.4 1 W 3 0
63" 7 + á.S 1 W 3 4 1
63 l + 5.0 I W 4 !

-í 50 ü + 10 |VV 4 * 8
•! 03*6 — 6.4 IN 6 4 2

.4-2 — 40.1 (NW 0
4 >3 — 514.4 j N l 4 1

- 0.8 (W ti 4 0

55*8 — S 0 , -NW 4
3 t + Í.U j NW í 2

! 61 i* + 5.4 jSW 4 4 —
í "

—2
I

Árvavárai ja — 
Selrneczbánya — 
Kis-Kartal — — 
N .-Szom hat — 
Majvar-Ovár — 
O-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — — 
Herény — —
Keszthely — —

Károlyváros —

Cirkvenica— —
Pancsova — —
Drenkova — —
Zsombolya —

Szolnok — —

l)ebrecz»n— —
Késmárk — —

Akua-Szlatina - 
Szatmar — —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben -

Salzburg — —
Klagenfurt— -
Póla — — —

Sarajevo — —

Flórencz — —

Nápoly — _ 
Brindisi — _
Paitermo — _
Malta— — _

Pans — — _
Konenhúga _ 
Hamburg — _
Berlin — _
Christiansund _ 
Stockholm— _
Szent-Péíervár _ 
Moszkva — _

Szóba— — _
Konstantinápoly 
Allien — 1

A szélirányok jelölése: N — észak, E =■ kelet, S ** dói 
*= W nxngodL — Feltiözet: 0 egészen derült, 1 töb >• 
nyíre derült 2 ** részben felbús, 3 tobunyire »rult.
ü egészen borult, © eső, * hó, ' =» kő i.
R zivatar.

A magas légnyomás Európa délnyugoti felét borítja, maxi 
muma Szicilia-Szardínia környékén van; a minimum ma 
reggel Kuzép-Oruszoiszág s másfelől Norvégia tülőtí ta­
lálható.

Hazánkban délnyugat fel-J jelentékeny hőemelkedés állt 
be s az éjjel már csak. keleten szállt itt-ott kevéssel a fagy­
pont aiu a hőmérő. Nagyobumérvü csapadék északon, észak 
keleten és keleten esett.

Nyugoti-délnyugoti szelekkel igen enyhe és helvenkiu 
(íőleg keleten) eső< idő várható.

i Ctol^ó árfolyam |c>szü.>k
ÍZ 1898-™:

! ó K i nősé r 1 • 1 y h e k t 0 r e n k int

zzgy Faj 7« ,e 75 »e 76 *r- 77 kg. 78 kg. | 79 kg. 80 kg.
ÍOO k i 1 c g r a in m n a k A r aj 1 1

írtig frttól frtig frttól frtig frttól Crti« frttól írtig 1 frttól 1 frtig írttól írtig

« 1 6 . ban.sági — ___ ___ 9.70 9.85 9.90 10.- 10.05 10.10 10.15 10.20 10.30 10.35 10.40 10.45
6 6 j t; »zavidéki 9.90 10.05 10.10 10.20 10.20 10.25 10.25 10 55 10.35 10.4a 10.45 10.55

1 ó 1 pest vidéki 9.85 10.- 10.05 10.15 10.15 10.20 10.20 10 30 10.30 10.40 10.40 10.50
' Ó fi hermegvei 9 90 10.05 10.10 10.15 10.15 10.20 10.25 10.30 10.30 10.40 10.40 10.5C
1 0 : bácskai 
1 ó romun átm.

10 15 10.20 10.20 10.25 10.30 10.35 10.35 10 40

szerb
! ó bolgár „ 7.10 7Í15 V-

’
"-i1

Honnan ar.
Pancsova

Kalocsa_
D.-F, Udvar 
Szentes_ z

Tisza zíXJ ~ —

Titel____
Bzáv»'* Mitrovicz —

Bég.J Temesvár
N.-Becsk. —

Gyoroe fuvardijtetel 10 krral
magasabb a budape-tin*-!.

A hajodijtételek luo kg.-kint a 
szállítási aduval és a biztosítási 
diiial értetnek. A Boga-.ilium»-
.olio! a burcseil-'Zast beleértve.

F a j
Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
%T!Üz zzrzzzzzz 54.50 55.-

a
&
d
u
es

Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki-- ---------
v&ro.Hi légenszárilutt, 4 darabos_______

füstölt_... ",______________III

46Í - 
48.-
53 -

',6.50 
49.- 
54. —

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul y

helyett

Minőség

600 gram monk int

Szilva — _
Kész áru

boszniai, 16rb évi, n., an ce-minőség —
„ . „ 130 darabos --------

* .. l l l - -
szerbiai, „ „ usance-minőség--------

, • ■ 100 d^i aboe __ __
. „ «6 „ -------

á'.SO
9 25 

13.50 
7. -
9.- 

13 25

8Í75
9 50 

13.75
7.25
9.25

13. ?t0

Szilva-------
Határidőre _

boszniai,        usance-min.
,     1X0 darabos
.  100 „
- ---------------------»6 .

szerbiai,_____________  usance-min.
.     100 darabos

------------------------Hó „

5'y 1
Szilvái* _. szJavoniai 18HH ......... ....................... ... 13.SC 14. -
Kés?. ,«ru szerbiai 161*8...........................—------------- 11.— 12.-
Szilv&lz ... szlavóniai 1808 _ ...-------—---------—
Határidőre szerbiai 1808_______________ ___ __ __

lurzerna marvar. 1808 ... _ _. ___ 42.- 54.-
lóhere aprótozetnü 18Ó8__________— 42.- 45.-Heremag — „ középszerű 1808 --------------------- 46.- 49.-

„ nagy szemű inas  —--------------- 50.- 54.-

Utolsó árfolyam

pénz áru

101.25 101.75
101.25 101.75
101.- 101.50
101.- 101.5C
120.- 120.50
101.40 101.se
172.50 174.5C
140.50 141.se
158.- 159.-
195.- 198.-
195.- 196.-

112. - 113.-
32.50 33.50
34.- 35.-

II Má* kölcsönök.
, \ Bosnyák-here-.jpovin&i orsz. kölcsön 1895. évből
, 1 Bosnyalc-hfrezdgov. orsz. v#suh kulcs. 1898. »viöl
, ! Budapest fr.vArow 1S90. évi kMcsöne, idótm»nte»
, Budapest «-veke»- fuvaros kölcsöne adómentes_

Tem«-kégavölgyi vzz*zab. társ. kölcsöne _ _

III. Záloglevelek és kiilcflönlcötv.

a) Bndé.postl Intézetnie klboee&tAsnL
4,,,#/» Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ ... __  ____
4*/,*'. Egyesült bpesti fuvároai takarékpénztár___ ___
4 e,„ . . . . koronáért.
41 ,*/, Ganz ée társa vasünt. s gépgyár r.-t. kölca. kút.
5 Kisbirtokosok országos fölahitelmt.___ _____
6 •/, e , . 601/, évr«* kor. ért.
4*/,% „ . . 501', évre _____
4 */, M. agr.- ée járadék bank r.-t. szölűkötv. kor. ért. 
41/**,* .... járadékjegy vissza tíz. 10t*/e ,
4*/,% Mag)ar földhitslint. o. é. ___ _____ ________

4 *„ I , , koronaért-kb-n 60 évre __
3 •/,•/, , , koronaárt ékben 63 evre __
4 “/, , . szabály, és talajjav._____
41 Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60‘/» évre_____
4 % ; . e 60 érre kor. ért.
4 % . . . . 60 évre 106°/#._
ó " e Magyar jelzáloghitelbank ____________________

e m 60 évre koronaértékb^n__
, • kit*, k. 60 é„ vf. 110 írt.
e s köm. kötv. 60 évre_____

4*/,•/, • • kön», kötv. 60 évre    
•/, e • oyer.-kőtv..............................
•/, , a , osztr. felülb. __

• • oyei\-jeg) .....................—
• • * osztr. felülb. —

, , „ nyer.-kötv. , , __
4*/,•", Magyar országos ktizp. takarékpénztar    
4,/,% , • . . kor. ért.
* ", . . . .
4*/,°., Muiryar takarvkpénzt. közp. za!ogbankja._____
4 °,0 Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért._
4*/j*'a - , kuzs. k.
4 ®,'o -
4 “„ OeztrAk.magyar bank 401,, evre  __________

4 6, Pesti hazai első taitarekp. kőzs. kötv._______
4 , . . . zálog!, kor. ért.____
41/,6/, Pesti m. keresk. bank... ..... ...................................
4 */, • • * — — — — — — — —
4*/,•/, i . . . k<-zs. k. vissz. 110 frt —
4 . • • közi,, k. vissz. 210 k. —

b) VlCéKl *» külföldi int. ktbooeátáeaL
, Albina takarék- ee hitelintézet_________ _____
, Aradi polgári takarékp. 40 évre ............ .............
I . , , 40 é. vi aszú fiz. 110 frt.

, A rád megyéi takarékpénztár........................... ..... .....
, Boaryak-lierczegovirai szabad, országos bank_
, . Debreczeni első takarékpénztár .................. ........
I Erdélyr. ni. ; .izáloghitelb. 40 évié .....................
I í „ • „ 40 ■ vie vuwzaflz. ...
, ! Horvat-ezlavon országos jelzálogt^jik...___ ...

• n • - köz.s. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. Sí1/* é.. vissz, no frt____

- , . 40 evre, viasz. 106 frt____
, , , 4u « vre, Ili. kib. ________

. . ::6 évre. IV. kib. _______
, ! Nagy sz.; bem íuldbi tel intézet... ...   _    

9S.-
101.30,
99.75
36.50:
97.-

96.
102.-
103."/
97.50
93

100.- 101.-
100.— 101.-
97.50 98.50

100.25 10i.2j
101 .7-0 102.50
101.50 102.50
100.— 101.-
93.- 99. -
99.75 100.75

100.50 101.50
98.25 97.2=
96.5C 97.50
83.50 89.50
96.25 97.25
98.75 99.75
93.— 94.-
9/.75 93.75

100.- 102. -
100.OS 101. -
98.- 99.—

IO0!- 100Í50
98.25 99.25

10G. — 1C1 - —
121. 122 -
122.- 123.-
17. — 18.-
18.— 19.-

103.50 104.50
100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 98.50

100.25 101.25
98.25 99.25
99.- 10;.-
96.— 97. -

100.10 101.10
100.10 101.10

9 . 0 95.10
98.25 99.25

100.- 101. -
93.- 99. -

103.75 104.75
99 - 100.-

101.- 102.-

98Í50 99Í50

99."- 99! 50
100.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100. — 100.50

„ . VI. km.__________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.____ ___ _
_ . , nyer.-jegy----------------
Temesvár első lakarázpénztar____ ____________

l 102.—
101.75 102.25

, 100.25 101.25
i 102.50 lOv.50

102.-
103.-
1>J - 101 -
120.50 :2i.so
16.— 17. -

I 100.- 101.-
99.?*' 1C0 -

IV. ElHÖbbeégi kötvények.
4*/**/# Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.___  .
4 0 , Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. _ .
4 */4 ’ Budapest villamos városi vasút r.-t.____ __ .
4 Rudapeat-pácsi vasút............— — — ...______
4 ' Déli vasút ... .......... .......... .. ..... ..... ........._____ _
6 •/, I EDő cs. kir. »zab. dunagőr.haiózasi társ. _ .
4 •/, Kassa-oderbeigi vasút lbS9, ezüst............ ........ ...
4 e/e e . 1889, arany___ ____  .
4 •/, e . 1891. ezüst......... ...............
4 •/„ . . 1881. arany-------------
4 •/, , , (őrét- von.) 1889. ez. .
4*,,e/e Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t.____ _
6 "/, Magyar-gácworezagi vasút I. kib. — __ ...___
6 % . . II. kb>.-------------------
4 •/• - . ezUst........................... ...
6 •/, Magyar ny. v. (szákeef.-györ-graczi vonalJ   .
ö . . . 1874. kib---------- ----------------- .
4*/,% Magyar v. el», kölcsön beruh, czélra, arany .
4 % Osztrák-magyar ailamvasut 1883--------------------
3 •/, . „ X. kib. 1835
4*/,»/, Torontáli helyi érdekű vasutak

V. Bankok reményei.

Angol-osztrák bank------------------------ - _ iso
Budapesti bank egyesület — ~ —____ ___100
Első magyar i par bank ------ ------------- ---------
Fiumei hitelbank_______—-------- ----
Fővárosi bank-részvénytársaság-----------
Budapesti giro- és pénztár-egylet-------
Hazat Lank-részveny-társaság —-------
Hermes inagy. ált. váltó Üzlet reszvt._
Horvát kereskedelmi bank----------- --
H orvat leszámítoló bank---------;- t-------
Horvat-ezla von országos jelzálogbank _
Magyar általános hitelbank —_____
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank —
Magyar jelzáloghitelbank — —------- ----
Magyar kereskedelmi r.-t.----------------
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank.
Magyar takarékp. közp. jekálogbankjn 
Osztrák hitelintézet— — — — —___

Ö-./t.u-L;

100.59 101.50 
99.501 1UC.50 
98.50, 99.50
96.75I 97.75

98.- S9. -
118.-1 119.-
98. — ! 99. 

118.-, 119.
99. — 100.

100. -j 101.—
108.— 109. 
108. — I 109.- 
96.50 99.50

108.- 109. 
108.- 109.- 
118.50 119.50

158.-
100.50
171.

— 80 
— 100 
2000 K. 

200 K. 
200 K. 
240 K. 
400 K. 

— 100 
_ 200 
— 100

97.—
78.-

113Í50
117.-

115Í-

100 ar.
— 200 200 -
400 K.
_ 500 518.-
— 160

159.-
101.
173.
99.
80.-

114Í
122.

210.-
528Í

Cto' -ó ai-frJyam D fn|(,v.. E r t ó k p P 1

Osztrák-mi gyár bank — —___ _________600
Pesti magyar kereskudelmi bank___ __ 600
L’monbank ______ __ __ _____ _______ ‘joo

! M. Takarékpénstárak réuzvényei.
I Belvárosi takarékpénztár___________  109
j Budapest III. kerületi t a'-árok pénztár......... V)
I Budap.‘st-er7-ébetvárosi takarékpénztár Ci>0 L 

Bndapi'st; tak. pénzt, és oraz. zílogk. r. t. 400 K.
Lvys(i(I iui-iapesti főváron t.tkarékp.____yO

; Magyar általános takarékpénztár ..._ 600 .7.
)»szag-w központi takarékpénzt.

920.- 
1418.- 
j24. —

925.
1422.-
325.-

Pesli hazai t ö takavvkpénztár_________ _ 1000

104. —
í 121.- 
! 8. . — 

223. - 
1185.- 
i09. — 
782.- 

7975.-

105.
123.-
04.-

220.
1170.
310.
787.

8ü>5.-

VII. Biztofiitó-túrBaaágok róazv.
I Bécsi biztosító társaság_________ __ __ 200
I Bécsi élet- es járadék-riiziositó intézet___ 20)
! Első magyar általános biztosító társaság_1000

Fonciére. [-esti biztosító int*ízet.................... 100
I Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
I Magyar j-y- -i viszontbiztosító r.-L____ 199

Nemzeti baieset-biztositö r.-t. ____ __ ZOO K.
Pannónia viszontbiztosító intézet__________300

\ III. Gőzmalmok részvényéi.
I Concordia-gözmaiom r.-t------------------ 400
' . elsőbbségi rászv. 400

Első tiudapest; gőzmalom r.-t. ___ __ 500 K.
Erzsébet -gózmaiom-tar-,.___________ 200
Lojza-gözmalom r.-t. ..._______ _____
Pesti hengermalom -társ................. ..... ........... 420
Pe»h molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 2uo
Pesti Yiktória-gözmalom______ _____ ___ iáo

IX. Búnyák A* tAgla^yúrak róssv.
—I Biidajwsli tégla- és mészégető r.-t.._ 200 K. 
t4* B ■ iape<t-8zcntlőrinczi téglagyár ...___ inj

• i Egv* sült tégla- és czeinentgyar r.t..„______ 100
• £ /:■ :in. egyesült kúszéub. es iparv. ___ HM)

I Felsőinagyartir:;z. Lánya ee kohóm. r.-t._100
• j István téglagyár r.-t. ... .................   jgo

1 Kassa-somodi k őszen bánya r.-L id. elisin. 30
K1- - ‘besi gr.'.rntbanyá' r.-t. ____ ___ 200 K.
Köbanyai g*’..**«*giagyar r.-t. ___ _______ ;oo
Kőszénbenya és t. gl igyár r.-t._ __ 20 K.
Lechner rákosi téglagyár r.-t._____    10«)
•Magyar asphalt r.-t............................... ...___KM)
Magyar ált. kőszenbunya r.t.......... ........... ... 100

. J8J8. kib. 100
M»gy. gőztcpla-, czem.- és gyp-v^yár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. olőv. jog. n. ... UH)

- Pet. rhegyi t-glaip.ir r.-t..„ ________ ___ «00 k.
Ralgotai ja 111 kűfcz. ibánya r.-t.____ __ 100

• Újlaki tegia- ee meezegető r.-L előv. Jog. n. 1Ó0

21C.
270.

33)0.

158.
125.
900.

250.-
400.-
723.

1 26 i. 
182. 
595.- 
252. 
145.-

109.-
205.-

i 80.
1dÖ. 103. 

i 74.- 
I 21.
I 1 20. -

7
046.

i 10C. 
225. 
116. 
117. 
80. 

15 . 
85. 

i €3 •. 
223.

j X. Vaomtivek ée gopqyarak róazv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.......... . í'M)
„Danubius* in. ha>u- es g-pgyar r.-t.._ 200 K. 
Ganz es tar-a vasöntöde ee gupgy.tr ... ... 400 
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe. *00 K.
Nadrugi vas;par társulat.................................  2öO
.Nichol on*-gépgyár rwzv.-tars. ... _ xuO lí.
Rimaniur„ny-salg tar|iini vasmű r.-t____ 100
Schli' k-lVli- vasöntöde ée g.-p-.'yár _ ......... 2i)0

1 Teudloff e Diltrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. ‘JOD K.
^ Weifzer János gép- waggongyar r.-L ... 400 í.

XI Könyvnyomdák részvényei.
I „Athenaeum- irodalmi és nyomdai r.-t. 100
! F; ank lin-tnrsulat_________ _ _ ____160

_K- i'in-.- möintézet ... ._ ______ __ ... lOO
! „Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L— — — 200 
I pee.i könyvnyomda r.-L_________ — 600

I is:j.
i 88.
2205.

■ 220.-
■ 280.-
- 3400.
- 100.
•í 83.- 110.
- 128.
- 925.-

725.- 
2'jS. - 
186. 
6C0. 
254. 
147.-

112.
215.-
87.

139.-
101. 

76. 
22. - 

125.- 
74o.— 
348.- 
103 - 
227.- 
117. — 
113. 
35.

159 - 
87 - 

6 5.- 
225.-

160.-
9C.

2215.

2C9. 211.-
*.19.— 115.- 
2/9. - 280.

XII. Különféle vállalatok résev.
Altalanos waggon kölcsönző-társulat ... 

' „Apulio* kőolajűnorm;ó-jydr r.-L — — 
1 Banllin-fele vegyi nyarak r.-t. _ —

Bihjr-Szikigyi i.ianpar r.-t---- -----------
Brassói cellulose gyár r.-L — —-------
Budimesti általarius villarnoasági r.-t...

380.- 390. 
270.-í 230. 
90 -1 95.-

130.- 155.- 
1420.- 1450.-

483.-

6CU.—
50.-

493.-

ppe.tl Zsvl.nv-fele pi.rCZ.dáVt lU Z- gy.r.-t.LVVO k.
Első magyar betűöntődé r.-t. -------------- 100
Első mag>*ar gyapjurnosv- es bízom. r.-t.— JWO 
E!iö magyar oragyár r.-t. — — — — 600 K.
Első magyar részvény serföződo— —____ 300
Első magyar serteahizlaló r. .. —  ------- XiM)
Első magyar szállítási vállalat r.-t............... 200
Első magyar szálloda r.-t........... .................... 8<)
Első pesti »pódium és csont liszt gyár------- 100
Fiumei rizsnántoló- t.. rizskeményitő gyár 600 
Gsch .vindt-féle szeszgyár ._ — — — — — StUO 
„Hungária* mii‘zagya és kensav-gy.tr ... 100
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t— ._ ... ._ lOO 

„ „ , . óla. reszv. 10O
Kábelgyár részvénytársaság------------------------ you
Kőbányái király seríőző r.-t-----------------ÍOO K.
Kőbányai polgári serfőző részvény-tár. 800 K.
Magyar czukonpai r.-t. A. »or-----------  ^ 100

„ „ , B. sor---------------- joo
Magyar fein- es laiupaáru-gyár r.-L ___ joo -
Magyar ruggyanta árugyár r.-t._____________iuo
Magyar vasúti forgalmi r.-t. olflv.jog. n. 200 K.

13?.- 137. 
:1o.uU 117.— 

1200. - 11350.
135.-: 138. 
420.- 430.-

1300.—
260.-

1310.— 
27C.-

235.- 245.- 
129.- 133.- 

1600.— 1650.- 
480. —: 49G. —

20.- 
45.- 

312.- 
45.- 

I 86. - 
i 134.25 

150.-

25.-

322.-
47.-

134.75
161.-

133.- 135.- 
159. - —
V^i.- 258.—

Magyar villamossági r.-t____ ________ 200 K.
Aiigv-zeb-ui villamosmfl r.-t. _____ ...___óul)
Nemzett izi vili.imos-'.igi táriaság___ ... 200
Nemzetköz: w.:/ ronkfilcsűnző r.-t............ 40*) K.
Popp-r Lipóf faipar r.-t............... ...................  2000
öuan.ero részvénytársaság . . _ „ _ _ Iuo
Royal nagysza i )da részvénytársaság_ 200 x
Szepedi kenderömógyár r. t.._ - ..._dk)

; Szí szaki tárházak r.-t. ... .............. ............ 100
Telefon-Hírmondó r.-t. ... .................. ... 10*) K.
Tőrőkbir.-idzlmi dob.tnyegyedr-rus.igi r.-t- d>) fr. 1

155. -
490.- 
352.- 334. 
570.- 575.

156.
510.

XIII. közlekedési váll. réuv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t_______
AnvJi ee csanadi egyes. v. r.-t. tőrzs.-r.
Ha i-/..>iV.'-o.-Ujv, :.Li erő. • r.-t.._
Barcs-pákraczi vasút elsőbbs. résre.____
Budapesti közúti vaspálya társ__ _ ._ ._

... élv. jegy __
Budapesti villamos városi vausut r.-t.____

Budapest-szent-lőnnczi h. é. vasat.. _100
_ - - ... els. részv. 100
Bpest-ujpest-rako--p. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
D* breczen-hajdunauá.si vasút h. e. v. eU. r. B00
Déli vasút ........................ .. ............... 200 v.
Eiső cs. kir. szab. dunagózhajo-tars. 500 p. o. 
ííölnie/.völgyi vasút r.-t. els-jóbs. reszv. 200 K.
Kassai közúti vasút ...______ ____ km)
Kassa-oderberíri vasút____ _____ _____ ___200
Kassa-tomiii belvi érd. vasút r.-t. eis. r. **) 
Magyar folyam- es !engerhajóz-eu r.-t. 2v0 'ií.

1 Magyar-gacsorszagi vasút._ ... ...____ _ 200
Magyar helyi erdekU vasutak r.-t________ 200
Magyar nyugoti vasút...   ...____ _ 200
Mára m. rosi só vasút els. részvény     100
.Mára rosi Vívásul törzs részvényei __
Mámmá rosi só vasút B. reszv-nv»t ..
Maro“v.isarh.-«?.M-.zrég. v.isiit els. r- 
Nagvki k 1 nda-nagvbecsker. vasút els.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 K.
Osztrák-magyar álUmvasut .„ ... 200 ar.

-harcsai vasút... ... ... ._ .. ... ... 2:»0
vonlai b. é. vasút els. részvény — — diMI

42.- 48. -

39.- 140. -

245. —I 247.
110.-, 112. —

205.-

337I-
270.- 
233.- 
9ó. —

70.—
102.-

207.-

38s! — 
275.- 
233.50 
100.-

75.—
103.-

. 100

,r--.~ IV.-Ur,

N-vert -k 
drb.ir.t j XIV. Sorsjegyek.

26 L. 
25 L.

189. - 19C. - 
197.50 198.50

211Í5C 215Í50

213* 50 214!50 
96.50 97.60
62.- 67. -
62. - 67. -

100.-! 101.- 
100.- 101. -

220.- 222.- 
170.- 175. -

Lank-

*v;.
3','/.

Bazilika sorsjegy........................ ........ .......... ...... 5-2» 6.70
„ „ osztr. felőliedv^gz-ö-tel._

I.7X)„ „ nyeremviiv- eirv.............. _
Bécsváro»i nyeremtnykulcs-jn 2s74. évről » * •
bucavárosi sorsjegy........................... ............. _ 63. rO

„ . osztr. fe|ülbélv"vz-‘-»el .. „ 65.50 e ‘. so
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ... ...............- ... — 3. .0 >.8r<

„ osztr. f-lUlbelvez-:.
Magyar vörös-kereszt sof'iegy ................... .....

• • „ „ osztr. felülbélv.v^z. 1.0 1?. -
„ „ „ „ nycrem.-nv-jegv - 2.dC 3.20

Olasz vőrös-keresz sorsjegy ............................ .. 11.50
- „ „ „ osztr. felülLeiyegz. 11.5 17.2 ó

Oaztrak vörös-kereszt sorsjeiry . . . _ ... 20.53 2'. -
Osz*j<tk hitelintézeti sor-yv,. ......... 129. — 201. -
Páltiy sorsjegy... _. ...----------- ---------------------- Ő4.50 65.50

XV. Pénznemek.
Arany. rs. es kir. v-rt .. ............ ....... . ... ..... 3.f9 5.74

5.66 5.71
„ oszt rák v.igv magyar S fi tos____ _ 9.56 9.. '
, ?G frankos...................................... ... ._ .» 9.55 9. 5C
„ 20 rrárlcas............................... ... — _ 11.79 -.1.83
„ török aranvlira ............................................

Nemet bírod, vagy e/vm-r*. banki. f:<)0 inur.<t) 5a. »5 59.15
Franrzia bankjegy (100 .’rank)............ .................- 47. V , 47.97',
Ola,7 b nkjegy ■ iOü urai ....... . ._ ............- 43 44 63
Papirrubel darabonkint ... .........................— — ... 1.2 ivn 1.23'.
Román briíd 'egy (HH) len ...............— - — .-
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ... .- __ ._

XVI. Váltók árfolyama Hátra).

, Amsterdam ... ._ ... ... JOO ImÜ-iudi frtsrt 99.55 99.95
Brüssel ...__ ... ._ JOO frankért ______ _
London .................. . ... 10 t.feriingert ... ^ 12tf 85
Német bankpiaczok..._ 100 niaiKaert._ ... .. 59^15
Olasz bankpiaczok _ „ 100 líráért ______ 44.SO
Paris ._ ... .„ ... luo bankért ............ . <17.33Svajczi nankpiaczok _ lou . . .
Szentpétervár ___ __  100 rubelért ._ _ 127.- 128.-

X\li. Határidőre kötött ertekp.

Kórorüu» ho közepére.
S’agyrr aranyjaradék ____ ... ... 119.90 120.10Magvar koruaajarauek .................. .. 98.10Magyar altaiáno- hitei bank... .. . ... 393. -Magyar mar- es keres^ecelmi bank_... ___ ._
Magyar jelzáloghitelbank ______ __ ___ _ —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ... _ _
Rimamurányi vasmű........................... . _
Budapesti közúti vaspaiya-U. ->+>ag____ ^ 399.>0 400. -

Mározins hó végére.
Osztrák hitelintr-zet .................._ ........ 370.— 370.20
Den vasút ____________ __ __ ____ 66.75 67.25
Osztrak-magyax államvasut----------------------------- - 36C.25 360.5„

Magyar ált. hitelbank
Osztrák hitelintézet-------—------------
Magyar aranyjáradók-------------------
Magyar koronájára-lék-------—-------
Magyar ip. é* keresk. bank.______
Magyar jelzáloghitelbank------- -- _
Magyar leszámítoló bank--------------
Rima-Muranyi vasmű r.-t. „ „
Bpesti közúti veepalya t.--------------
Déli vasút-------—------------- -----------
Oaztr.-magyar ál lám vasút  _ _ .
Budapesti bankegvesUiet--------------
Első magyar ipar bank —____ ____
Hazai bank r.-L... .
Kamatozó kincstári utalvány kan-a
Az Oszt rák-Magyar bank kamatiaba

Ltai&mitoló árfolyamok márczius 3-áróL
398. — Pesti m. keresk. bank-------- —. 1420.
370.— Ív • ,a-• ) IIOUI nőiZ *ub. r.-t. — —

Magyar ezukonpar r.-t. A. sor — —. 
ilagysr czuüonpar r.-t. ti. sor
Mair>-ar asphalt r.-t . —------------
Belváros« takarékpénztár r.-L _ _
Magy. alt. aószeiib. r.-t.____ _____ _
Magy. alt. kóaz.‘iib. r.-L I808. kib. —
Pesti Victoria-gözmaio.u______
Nemzetközi waggon köles.       .
Magy. kerámiái gy.ir r.-t__ ___ ____
Első magyar szálloda r.-t.________
Ganz-féle 'vasöntöde r.-L 
Magyar villamossági r. L 

132.
160.
229.
1v4.

5/5.
158.
240.

i.ab.v |tí hó) ..................... — ” j JaríuteKok és banszaiogleVeleT 1
a valtóleszAmitolásnát............... ....5*„___ | Ma- -néék- ipirok «»>zil<»-r»--.i).i.• ■ •

Salgó Tárj a ni kőszénb. L_ ^
Lujza gőzmalom r.-t.
Danubius-Sebőén, hajógyár .
bc.iiivk-tele vasónt >dd r.-t. _ .
Bpesii takp. es zálogk. r.-t. — .
Budapesti vili. varost vasút _ .
M. orsz. kózp. takarékp.__ .
Kőszénuauya es téglagyár r. t. .
Első Pesti -podiuingyar ____ _
Weitzer-féle waggougyár____ _
Egyes. Bp. főv. takarékp._— .
Pesti ei-u ",a.;a ■.n^nxtar .
Bp.-ujpest-r. villám, vasút — . 
Budapttjti VilUtU'J— vgi r.--. ..

«36.-

/. il(i;'.»-llas 1n.1l i-AVt
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIÜS 4. 1899
Mlnaen mrfletesre retv:ia*osrtae an

Szert hlraessíi rovatban minden «• 
*gyszeri beiktatása közönségéé p«Ut 
betűkből 2 krrat. a compact betűk­
ből szedve 4- krajczArral fizetendő.

m kiadóhivatal Ingyen. Czimmel été*, 
tett hirdetések minden közlése utfe* 
m*e 30 kr. bély««illeték is fizetendő

bői szedve 4 krajczarral fizetendő. ™1111 11 11,1 _____________________ . ---------- -----------------—-----------------------------------------------------------------

fELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik ea a Mrdetés alatt álló szara közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára Tudakozódásoknál csakis 

központi hivatal Papnovelde-
titoza 8. 8Z. és a következő 

ti ók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
<1 ohánvtözsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jozsef-kőrat 

50. sz.i íBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A. 
-johánytözsdéje IV. Petdfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
ntlamint minden hirdetési

Kiadóhivatal! üzenet
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

100.000 frt hozománynyal
bíró előkelő fiatal hölgy leve­
lezésbe óhajt lépni egy tönkre­
ment földbirtokossal, ki ifjú­
korában jó nevelésben része­
sült, egy romba dőlt kastély- 
kai, ellenzéki elvekkel s egy 
kopott livréjü ősz komornyikkal 
bir. Válasz a kiadóhivatalba 
kéretik „Anna 19u jelige alatt.

7 28*2

Afrikáiba
második u lamra kalandokra 
vágyó, lehetőleg klimatizált 
úti társak at keresek meg­
felelő úti költséggel. Bánhidi 
Dezső. Komárom. 7384

Eladás.
Hannáit és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
nány-uteza 6. az. 31885

Gyümölcsfák
ésszőlüvesszök legnemesebb fa­
jokban megrendelhetők Teleki 
János faiskolájából Balaton- 
Henye, posta Köves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 7355

Egyéves
erős törzsű gleditschia- 
cserje, díszfának és sövény­
nek alkalmas, ezre 5 írtért 
eladó Terek István kertész­
nél Tápió-Szele. 7386

Szép fenyők
átoskolázva olcsón eladók: 
Finns picca (luezfenyő) 40— 
70 cm. magas, drbja 20—25 kr.; 
Finns austriaca (fekete 
fenyő) 1 méter és magasabb, 
drbja 50—60 kr.: Finns Larix 
(vörös fenyő) 2—3 m. magas, 
drbja 50—70 kr.; ezenkívül 
Bignonia Catalpa(Tulipánfa) 
2-—3 méter magas, drbja 
50 kr. Szép, ojtott, magas - 
törzsü rózsák, név-jelzéssel, 
drbja 40 kr. Vasútra szállítás 
és csomagolás ingyen. Meg­
rendelhetők Szikéra kertész­
nél Nagv-Szöllős, Ugocsarn.

35659

Kitüntetett oltóviasz
kapható Varga Sándornál
Turkevén, dobozonként 1 írtért.

Vétel.
Vétel.

Kerestetik 150—200 holdas 
birtok, vasúti állomás közelé­
ben. Ügynökök kizárva. Czitn. 
a kiadóhivatalban. 7385

Alkalmazást keres.
Anya helyettesi

állást elvállal, intelligens vidéki 
tanítónő, ki a háztartásban 
gyakorlott és a gyermekeket 
szereti, több évig főúri csa­
ládnál működött. Levelet a 
kiadóhivatal továbbit F L 
M. jelige alatt.__________ 7380

Uradalmi birtokon
idBsebb magányos urnái alkal­
maztatni óhajt a háztartás 
minden ágában, főzésben, külső 
és belső gazdálkodásban, tej, 
kert és baromfi-kezelésben jár- 
tas, kevés igényű, jó családból 
való, tevékeny, megbízható s e 
téren megelégedésre működött 
idősebb hajadon, ki a fősulyt 
inkább a jó bánásmódra fek­
teti. Szives megkeresést „A. 
A.“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba kér. 7375

34 éves
özvegy, házvezetőnői vagy 
nagyobb gyermekekhez, vagy 
öregek mellé fölolvasó nőnek 
oiánlkozik németül is beszél

Lakás és bérlet. Különféle.

Alkalmazási nyer^

Haszonbérlet.
Biharmegyében vasúthoz 3/4 
óra távolságban egy 600 
magyar holdas birtok egy tag­
ban épületekkel, továbbá más 
helyen 1000 magyar holdas 
birtok szintén épületekkel, mely 
utóbbi ha kívántatik, még 500 
hol dny i területtel kibővithető 
több évekre haszonbérbe ada­

tik. További értesítésért 
Nadányi Miklóshoz Fnszta- 
Kovácsiban u. p. Berettyó-
Ujfalu lehel fordulni. 35367

Keresek
egy szerény igényű, 30—40 év 
közötti házias, megbízható, 
szolid magaviseletü házi kis­
asszonyt, aki jól tud főzni és

Diszfák és cserjék
100 drb díszfa 25 frt.. — 100 

drb cserje 8 frt.

Sorfák
különös szép: nyár,go!yó-ákácz, 
glaeditiastb. 100 db 20—50 írtig.

Fenyőfák
jegenye, luez, tümjén-fenyü stb. 

100 drb 25—65 írtig.

Bérletre
1000—2500 hold kerestetik ez 

év őszi átvételre Somogy 
Fehér. Tolna vagy Zalamegye

43/, kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése melleit; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, fúrom ................... 3.70
Cuba, zöld. legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, legfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.55 
Arab mokka, illatos.......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger & Cie Hamburg,
35535

Atácz-, giaeditia-, galagonya , 
skót sövényrosta stb. 1000 drb 
2—25 írtig. L'gyszinte: gyü­
mölcsfák, magonezok, spárga­
kövek, földieper, stb. jutányos 

áron szállít

Csendlaki gazdaság faiskolája
n. p. Vae-Ferenczfalva.

Önműködő tömegcsapda.
patkánynak 2 frt. egérnek : 
Minden felügyelet nélkül, .;jente
dbot is

Gazda urak figyelmébe
ajánlom 25 év óta fennálló 
irodámat, melyben kizárólag
gazdasági tisztviselők el­
helyezésével foglalkozom. El­

helyezek gazdatiszteket, 
gépészeket, molnárokat, 
kovácsokat, szeszfőzőket s 
minden e szakmabeli egyéne­
ket, miért semminemű jutalékot 

nem igényiek. 7387 
IZD A IZ AIICD ADMIN

----- 1.20.
-----------^jjente 40

va—v ~.szefognak, szimatot vissza 
nem hagynak s önmagoktól ismét í,e- 
állanak. Mindenütt a legjobb siker.

Szétküldi utánvéttel j
FEITH M.. Bécs, II., Tabor-ir. i y

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Németujvári kír, adóhivatalnál 
gyakornok. Nagybányai kir.adó­
hivatalnál ellenőr. Szabadkai 
kir. jbiróságnál aljegyző. Dévai 
in. k. pénzügy igazgatóságnál 
fogalmazó Budapesti m. k. 
központi statisztikai hivatalnál 
hivatalszolga. Nagyenyedi m. 
k. pénzügyigazgatóságnál szán - 
gyakornok. Verseczi ni. k. adó­
hivatalnál adótiszt. Dunafdld- 
vári kir. jbiróságnál írnok. 
Boros-jenői kir. jbiróságnál al- 
bíró. Beszterczebányai m. k* 
pénzügyigazgatóságnál íogal- 
mazó-gyakornok. Debreczen

Gloditschia iki-ronztilvi'. k riszt ustövis vagy tii-kés lepényi;... Valamennyi 
4Ővénvn."v.-,v k»-/.V. ..•■•eu-ő. ,-ix immt akaez.
orgona slh.i smü izmos (15-85 cm. ágas) töviseivel emberes bármi 
állatnak ellen!.-.'!. fdelőnye. Ir-gy agynir. homok .nesze< köves, szikes 
stb. talajban kitűnőé,, díszük. >/. .lök. I • b k. legelők, udvarok, majorok
temetők -*b. kőröikeril....Ív/, r.-jn; múlhat lan lego.csvbb. ;.r.,kos sövényt
kepe-/. darab ■6 frt. elegendő kétszáz méterre. Minden
mezrend. í.-li-z rajzokkal ellátott, nyomtatott ültetési es kezelési utasítás 
P-eilekelíetii:. Is.nertető árjegyzék ingyen és bementve. ,

■ Magvak, fri" -/• -• <■ irt képe-. lOo kilo YH frt, 50 kilo 16 frt. 10
kiló 4 frt 20 kr. Szölooltványok szókvanymmöségben meg eladásra

Szőlőültető.
Szabad imazva Xosztria-Magyarország és Franrziaországbao.

tetszés -/• rint : > 60 cm. m*-ly- 
ii . a lybői , kiemeli, kitűnő eredménynyel

. ... , 1 riu:i1H| L-vök'-ri-s >-* -;ma i-zőlCveszszők. oltványok Ullvte-
rti últetvi nyék. ■ 16-

*v4nt to fcj-m,' dogvinyot altettoéivá. >«1..,. gyUowlcsMt to «*5 
,v I ■ ,_.v. .s.,i,r.7 Kiali.t .-I kitünte:- ek. Nagy-zomlathan

Jtao-váradon ................ rzSst otieyél
b ezüst énmmel ek.tett 

A ■ - vi I »állít - >n Rudap. sten kíállitás. nagy érem p
él X beteli nen zetkSzi kiálh-

t , , . x . ........ ^5 ,í,.7„kI, xe . ken felül ezrekre menő etisn.. ifi
ó J.. . t ,k ki: mó gyakorlati képesseget - főként azt. hogy szfi-

, • . * .......... ; •—.7..;. if»\ minden m •-. meze» vagy U-igardál-
ó, v . neíl. • zbelleu e-/köz. s oly er.Xs ké-zületú. hogy évti-

'........-, u. . ml:k . !. az eged/ értékét p shg. barmi«. •/ ^ÜKSegw
. ■ m:i lyiuak tur.t?..nai 2—3 nap alatt kárinytl es gyors működeivel 

mar ueíiozz;». . , .... . .V , .-. , ,U hirdetett szab;, lalmazott. de nagyré-zben l.asznaUtkepteJen 
ta!,.m.,nvok m-vrendrlése tartózkodóvá tett ..cryan -ok megrendelőt. 

d- it. a. . a f.-nt írott, e^ m-g mindig szapowló elismerő iratok 
kitüntetései szar t mindenb a tárgy cz»l»aerü»igé*ől biztosítva van. Ara 
a.zelbol. en's kivitelben 4 Irt 50 Ir,, 10 *tar.it» 40 fit. Megrendelhető

u Szőlőoltvány-telep kezelöséi;é-nél 
Nagy-Klágya, u. p. Székelyhid.

Sitazós már
I már czius í 5-töl 

április 12-ig.

lluzás már
I márcziusl5-től 

április 12-ig.

M. KIR. SZAB.

„ 'OSZTÁLYSORSJÁTÉK
Főnyeremény szerencsés esetben

EGY MILLIÓ KOR.

jlhx BEIMEL LAJOS
Árak a VI. osztályhoz:

j Egy egész 80 frt
h Egy fél 40 frt
1 Egy negyed 20 frt
2 Egy tayoiczad IG frx

ßw * őolárualtó
BUDAPESTEN

Kecskefflétí-n..
13mm

Árak a VI. osztályhoz:
I Eqy egész 80 frt#
1 Egy fél 40 frt. |
£ Egy negyed 20 frt. i 
SEgy nyolczad 10 frt. |

r-3 - rs ■'

Legszebb idei libák,

1 sti-irí saí. jfcca.$»3>a«i.olx9

j frissen pörkölt vadsertés.
i fenyves madarak sfb,
13Í8-Ö7 Kapható

GÉCZT FERENCZ
udv. szállítónál, Budapest. IV.. Városház-tér^

{fiTropi8
4 toUí -i
4% _______

v.V

h
. :• , * ' w-. ,esr!' -Jr ■*'Z\Xyr,
J -.1
-1

H £ dol o* Ara .tO >:r. fi hH-mmtt* 1 frt .10 k

fx RÉTHY BÉLA mimtll Békés csabán.

A PESTI HENGERMALOM-TÁRSASÁG

ZiXVl közgyűlése.____
A ruai igazgatósági ülés határozata folytán a Pesti hengermalom- 

társaság t. ez. részvényesei utalással az alapszabályok ló*) és ,/ J 
íjg-aira. ezennel meghivatnak a folyó évi márczius hó 14-én 
délelőtt 10 órakor telepünk (Hengermalom-épület, V. kér., Klotild- 
utcza 0. szám) üléstermében tartandó

közgyűlésre.
A tanácskozás tárgyalj

1. Jelentés a tefolyt üzletévről, a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
?. A mérleg megállapítása és a telmentvény megadása.
4. Az igazgatóság javaslata a szelvényeknek a nyereség-tartalékból 

leendő beváltása iránt.
Jegyzet: A mérleg, valamint a felügyelő bizottság jelentése folyó 

évi márczius hó 4-től lógva a társaság üzlethelységében a betekintésnek 
nyitva áll.

IJgy csepp
a zsebkendőre cseppentve, elegendő, hogy azt egész 

napon át a frissen szedett 34981

RHEIB-YEILCHEN
(RAJNAI IBOLYA)

finom, természetes illatával telítse meg.

Egyedüli készítője ]F!Eí3EL3D. IHÍJXiHBMS
KÖLN aRh. Glockengasse Nr. 4711.

Kapható minUen finom ill*

:- ■ .r ;?„y.X’RTX-

Olcsó bútor-eladás
BC folyó laó wégréiflyS

125 hAlószol.a különféle stilben................................................................. !*J O'1'01
«,ö ebédlő berendezés .................................................................1:>° frllul -00<) fltig,
75 szalon berendezés ... ....................................... - - ... ISO frttól 3000 frtig,

valamint bármely egyes kigondolható bútordarab óriási választékban mélyen Leszállított 
áron kapható. Rajz utáni megrendelések 15°/0 engedménynyel készülnek el. Ezen ked­
vező alkalmat a n. é. butorvásárló közönség b. figyelmébe ajánlja, hazafias tisztelettel

PATTI TESTVÉREK
egyedüli üzlet kizárólag csak Kerepesi-ut 9 a, földszint,

„Pannonia“-8zálloda mellett,. 3545o

el vámolva, költségmentesen házhoz szállítva

IV, kg. Kuba kávé ____ __
1*/, kg. Mokka kávé — — —
I1 j kg. Java kávé ...-------
IV, kg. Gy'ingy kávé ___
l»y, kg. Furtonkó kávé___
i/< kg. Császárkeverék tea 
*/4 kg. Törmelék tea .........

. frt 6.50 I 
6.50 I 
6.50 \ 
6.80 ; 
5.80 1 
1.55 

-.95
Postán utánvéttel, vagy a pénz előleg,- b'-küld-;---r- nap^nt.i - 
küldés bérmentve. Minden csomaghoz levelezö-lap van n 

melyen kérem nu^gelegt-désük nyilvánitáeúf.
Egyes fajokat vegyesen Is küld a budapesti kávémagazin:

BÜLÁM ISTVto
Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 4.

Telefon 61-76. :ő042
------------------------------------------------------WKrjkm’j'wi
Kizárólag, szétküldés Budapestről, *

általános elgyengülésnél, az alhasl szervek reodüllenee 

működésnél, mell- és gyomorfájdalmaknál, nemkttiön- 

_ ben az üdülőknek legjobb és legizletepebb üdítő szer.
Egy palack ára 75 kr., 5 palack ára bérmentve 3 frt 75 kr.
Kapható az össze« gyógyszertárakban, drogét-, oseraegr - es fúszarkeres- 

kedésekben Wagyarországi kizárólagos főraktár :
TÖRÖK JÓZSEF a,6g,.zertáre. Kirily-utcz. 12. »X.

THE GRESHAM
életbiztositó-társasúg Londonban.
Fiók Magyarországban 

BUDAPESTEN,
Ferencz József-tér 5. és ti, a társaság 

saját házában.

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én

Fiók Ausztriában:
BÉCS,

Cisella3Üa=se 1. a társasig saját 
hazában.

. . . korona 157,805.340.-

Budapestcn, 1899 február -3-án.
Az igazgatóság.

*) IC. g. A közgyűlésen, úgy a rendesen, mind a rendkívül™ csak azon részvé­
nyes bir szavazati joggal, kinek legalább három eg'-,/, részvénye, legalább három hó­
nappal a közgyűlés elölt a társaság részvénykönyvébe nevére bevezettetett és a rész­
véi, vei a szelvényekkel együtt legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt a 
társaság pénztárénál letétének. Minden Ivarom egész részvény egy szavazatra jogosít 
i 'vanazon r—z.v. nvelvek második és további szavazataira azonban o! már a létété- 
rnényezett ré-zvények birtoklása is jogosítja, mely birtoklás egyszerű üres forgatmány 
által igazolva van.

**) 17. g. Minden szavazatképes részvényes más szavazatképes részvényes által 
képviseltetheti magát a közgyűlésen. Gyám- • vagy gondnokság alatt levők azonban, 
szintúgy községek, társulatok vagy testületek törvényes képviselők áltál képviseltethetik 
magukat még akkor is, ha az utóbbiak nem részvényesek .t.éioi

iaaríTi

rrar királyi államvasutak.

Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896. évi
deczember 31-én........................................

Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 
valamint visszvásárlások stb. után a társaság
tennállása óta (1848.)...................................

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ki.......................................................

összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a 
zálogkölcaönbiztositásokat is köt. a ház 
mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére.

28,670.916.—

339,497.900.— 

80,577.950.—

„Ideg- és nemi betegségek“
<-]nevezést? alatt rejlfi különféle legelhanyagohabb h,iutalmak. a .
infektiotiálifi betegs-vei. valamint bármily nagyfoka gyengeség! 
állapotok (impotenexiaj ellen páratlan sikerű gyogyhatásai

folytán legmelegebben ajánljuk 1

Gr. Mitzger Tivadar
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Az intézet. m**ly a maga nemeben paratlan.il : . a mod-rn Hyg,.-a 

s OIVU-.1 töchmka flsőieudü vívmányai -zt-rint . korszakalkoto 
, Kataphorose“ gyógymód ülat.vm na^vszabá-u gy : r ;.-ki -i 
”t„ berendezve a i.„rvv.debb uió alatt gyökeres, állandó es 
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán hono­
rárium teljes gyógyulás után fizethető.

Az Intézet nyitva d. e 8—1-lg d. u. 2 8-ig.
Levelekre díjmentesen válaszoltalak.
Külön v.ir.i- ei gyógytermek. külöu be- kimenet.

Kataphoresz gyógymód. M-.
cvógvitása. Irta Dr. Mil/ucr Tinnla

cv.oy/.ttoo.— Q
társaság előnyös jel- V

varv földbirtok teher- 0

Omtrák-maiiyai- va.,nti kötelék.N) acot-mUBya.r o.«trák
xasBtl kötelék.-K-zv-th-i. dijtételnk Carlsbail-Ceritr;ilbahnhof| 

(K. I. St. lí.i állomással való forgalomban.
Cari*ad-CentraIbahnhof (K. k. St. B.) állomással való _ for 

fv ,mban to.ibbi intézkedésig, de legkésőbb 1X99 ev végéig 
x tkezö dijtélelek lépnek életbe.
Az osztrák-magyar vasúti bötelélíben :
az Inovember 1-tól érvényes II. rész 1. díjszabási 

füzetben, illetőleg az ezen díjszabási füzethez tartozó III. pót­
lékban foglalt,

2. a II. rész 1. díjszabási füzetnek 1S97 január 1 tol er- 
xénves függelékében 25. folyó szám alatt s ezen függelék II. 
pótlékában 3. és 4. folyó számok alatt foglalt.

3. az IMI:! augusztus 1-töl érvényes III. rész 1. díjszabási 
füzetnek, illetőleg az ehhez tartozó VI. pótléknak 1. csomó­
ponti díjszabásaiban foglalt, továbbá az ugyanezen díjszabási 
fnzet 1. pótlékában Csány, Forró-Encs, Halmaj. Hidas-Nemeti, 
Királytelek. Kis-Terenne, Miskolci, Nyíregyháza. Hakamaz, 
.Szerencs. Szikszó, Takt,a Harkány, Tarczal, Tiszi-Lucz és 

Tokai állomásokkal való forgalomban foglalt,
4. az 18 i5 november 1-töl érvényes IV. rész 2. díjszabási 

füzetben foglalt
Carlsbad BEB) állomásra fennálló díjtételek 

Marthegg . illetőleg Brack a/L —Wien D H. B.~ 
Nnssdori' Marienbad útirányokon való irányítás 
mellett.

b) n nyngot-magyar-osztrák vasúti kötelekben
1. Az ]y.»7 jiinuár 1-töl érvényes II. rész 3. díjszabási fii- 

zetben i2. folyószám alatt, valamint ugyanezen díjszabási fűzet 
II. pótlekában 11». és 12». folyószámok alatt foglalt,

5. az 1892. november 1-töl érvényes III. rész 1. díjszabási 
füzetben, illetőleg ennek. I. pótlekában tuglalt

Carlsbad (B. E. B ) állomásra fennálló díjtételek.

Budapest, 1899 február havában.

Az igazgatóság
egyszersmind a részes vasutak nevében is.

1095 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

és
fü-the», orosz csibehúr (Polygonum avic.) kiváló házjszer 
a légutak összes betegségeinél, ezen. hatásos tulajdonaira! topva 
Ismert tti Oroszország egyes kerületeiben terem, a hol 1 méter 
magasságot is elér és nem tévesztendő össze a Németországban 
termő eV-be húrral. A ki tehat ?#**&*»> « \é^tak(branr.hiaJi^)UurntyilH*ntúáik-Muesb<n>iatoailHta,gegettaJtHnu
«•ihwwlbw. /ét/arrí . iie’l ka'nyonuisbanjeeitö-
gí-l»n, rnrUAUbStb. Stb. Szenved, külö-
nBser Deéia az, a ki a tUdosortaoae cs>ra;at érzi magában, kérje 
4* k»«rta90 magénak egy túlheet ttfióie. melyből v a födi c«oma- 
flok!»aa kapható Weidemann r.rnÜRÍt. uebonburg a. Harz 
a; á macvarországi '.Oraktarb^n: r*ni*K> l»l«no-y> ógryazer- 
tarfUMzn, Jindapeit, KAroly-Uiirut 5. Egy caonuag 
erB I frt. — Mraa orvoal oyiiaUozatakkal és biionyit-
vlo>sk*al tiitalaeul.

mmwm kíhyíítáb
jsa8»l» íaÍLaee*eie

87—88. Toldi estéje. Költői elbeszélés hat énekben. Irta Arany 
János. (Isk. kiadások sor.) Kiadja és bevezetéssel ellátta Bá-
nóczi József.

Arany „Toldi“-ja után most „Toldi estéjéit is közrebocsátja a „Magyar 
Könyvtár“ : a munka elé Bánóczi József terjedelmes és nagyértékü bevezetést irt.

89. Borús szerelem. Színmű 3 felv. Irta Giuseppe Giacosa.
Ford. Radó Antal.

E színmű a modern drámairodalom egyik legjelentősebb alkotása, melyet 
jóformán az összes nagyobb európai színpadokon sikerrel adtak elő.

90. Heltai Gáspár Válogatott meséi. Bevezetéssel és jegyze­
tekkel ellátta Imre Lajos.

A régi magyar irodalom e nagy mese-ivóját minden iskolában olvastatják. Ez 
a kitünően szerkesztett olcsó kiadás valódi hézagot pótol.

91. Müsset. Tizian fia. Elbeszélés. Francziából ford. Marquis Géza.
Musset Alfréd gyönyörű elbeszéléseit nálunk csodálatos módon alig ismerik. 

A „Tizian fia1* egyike a legszebbeknek, melyeket a nagy költő irt és átültetése 
valódi nyereség irodalmunkra nézve.

92. Kielland S. Elbeszélések. Norvégból ford. Ritoók Emma.
Kieitand az utóbbi évtizedekben oly csudás virágzásnak indult norvég iroda­

lom egyik legnagyobb, méltán világhírű alakja. E füzet legszebb elbeszélései 
egynehányát tartalmazza, köztük K. egyik remekművét, a „Karen“ czimüt

Minden füzet egyenkint kapható.
JEggyeeggy ssEám ára IS lür«ijc*AM*.

Megrendelhetők

az „EC1ETÉKTÉS“ kiadóhivatalában.
Teljen jegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

34.310

üBsegély,
lags n«*nifbrn egyedül 

létező mii az alléét bántsl- 
msiuak gyúgyitáeárs éi meg- 
úviuiárs k .Íi>o6«en Idült ese­
tekben. Számos anatómiai 
ábrával. Hasznos azoknak 
is, kik IdfggveugeeógLien, fá- 
lelein-érzesi-kb n és uágyadt- 
ságban szenvednek ; dústar- 
talmu tanitásanak évenként 
ezrek köszfinhfjtlk teljes 
egészségüket. Ara 1 írt. 
Kaphat'» Huzitska A. könyv- 
kereske<lese!>eii, Budapest, 
Muzeum-körűt 3.

„Elektra“
i:U /ó 7v..lXllJ ké­

szülék z^eL-

nyomaHRt fé­
ny»- lang jf -

Ara eh-guii» 
nikkeltokban 
csak 1 frt. 
1.20 frt elv­
lege» bekül- 

_ déliére bér-
m.ftilve. UIán vélnél 1.40. 35621

FEITH ». Bécs. 11., Tatorsu. 11/B.

» Prospektusokkal ős életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján
0 a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsön-bizto- 
0 sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgainak az osztr.- 
Q magyar monarchia minden nagyobb városában at ügynök urak, és a
Q magyar és osztrák fiókok. ..l.ns
loooo___________
Sz.-nzávzióa njdonaaK do 

I íiányzókuak. ,BergLaus j
rendszerű" saspipa igaz 
ef’é.Stoiíégea pipu orvosilag meg­
vizsgálva és ajánlva. Kitünteté­
sek: Aranyérem Münster: disz- 

. oklevél és 
aranyérem 
(legmaga­

sabb kitün­
tetés) Mün­
chen 1898. 
október. —

Vvíf Vr’t jegyzék min-
X;/ den hosszú­

ságról é«» fanomról ingyen és 
bérmentve. Engen Krumme 
& Cie Sas-pipagyára Gum­
mersbach (Hheinland) Német-

és nemi betegségek
. Ara 2 frt 50 kr
WBEESSSESKBBS&Á

Magyar királyi államvasutak.

53-228.
Hirdetménye

Szabad, marhamérlegeket
és B-idüs-órlag-elcet

«Immert legjobb minőségben ajan!

e-UCHlS «5.
éld fi magyar tized».-» es százados tud 
merleg-gyára Budapest, Károly- 
körut l. Telefon összeköttetés.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

Kávé* és Tea-Import
a legolcsóbb fajoktól a legfinomabb különlegességig.

I7TT1T7 TFCTUVnnr Budapest, Bálvány-utcza 2.
Avné 1 g|0 1 V hIUIA és még 18 fióküzlet.
Saját kávépürkólde, különleges eljárással, melynél a kávé erejét egészen megtartja s a me’tett aronuya is a legtel- 
jJebb mértékben kifejlődik Ezt az eljárást a kávé-szakismerők és természettudósok a legtökéletesebbnek tartják s 

azért minden knltnrállamban szabadalmaztatott.
Nyers kávé kilója 1.05 kr. és feljebb. Pörkölt kévé kilója 1.80 kr. és feljebb

Árjegyzék ingyen. — Szétküldés az ország minden posta- és vasútállomására. 3«372

Ezer és ezer
öreg, köszöni visszanyert erejét és egészségét

'. regeneráoziós 1ké-flAt&l ' a v, -• - — - -j — -
Müller fótörzdorvos világhírű jónak ehsmert __w------------------ .
■zitményelnek. Kiváltkép jónak bizonyultak rzen szerek az Ideg- I
■zétdnltság, ifjúkori btínők »- kicsapongások követkéz-1 
ményei gyanánt előállt tdegzsiobudtság, magömlés, a kezek I 
és lábak ideges-reszketeso gerinozvelö bajok, bátortalan- I 
•ág, félelemérzet, kedély loh&ngoltság, ideges fejfájás, I 
migrén, kívftltkepen pedig férfiul gyengeség (lmpotenozla; I 
es minden ebből f<dvó gyengeségl .rilaimtbitn. A gjógyliatás már I 

----------------------Wimmergasso 33. szám f

Gyors- és teher-árufelvételi hely Budapest 
Lipótvárosban.

X szcLes fővárosi közönség nagy lészc nem bir mdomással 
arról, hogy :t magyar kir. allamvasutak igazgat«»sá'/a otar 
évekkel ezelőtt „Budapest lipótvárosi vaiosi-iroda“ czimen irodát 
rendezett be a Lipótvárosban - Arany dános utcza 1U. «z. 
alatt, — a hol a vasúton elszállítandó gyors- es telieráruk 
1(XXJ kgrn. súlyig feladhatók, melyekről végleges ntveteli elis* 
tnervények (feladási vevénvek) szolgáltatnak ki.

Terjedelmes, tűzveszély es és oly árok. melyeknek vasúton 
..ilu szállítása’különös feltételekhez van kötve, a felvétel aiui 
ki vannak zárva.

Hivatalos órak hétköznapokon reggel 8 óratol i- u^ig 
lés «J. u. 2 Óráiul 7 óráig vannak megáüapitva. - a törvényéi 
munkaszüneti napokon azonban az iroda nin**s nyit-, a.

Az ezen városi irodában feladott ároknak az illető pálya­
udvarokra való kifuvarozásáért következő illetékek számít­
tatnak fel:

a) gyorsárukért:
10 kgrn. súlyig........................-..................^ kr.
10—50 kgmig ............................................29 kr-
minden további 50 kgmért ................. 15 kr.

b) teherárukért:
50 kgmig....................................._........... - y-
minden további megkezdett 50 kgmért 10 kr.

Minthogy a szállítmányok csekély díjazásért a fő- és zeR- 
város IV—IX. kerületéből a lakásról ezen városi felvételi 
irodába is elszállittatnak, - a szállító közönség az-.n előnyős 
helyzetben van, hogv szállítmányait nem kénytelen a •■avo
eső pályaudvarokra tetemes költséggel személyesen ki.-zallittaiD
és ott a feladó ve vény átvételére várakozni, — hanem ma­
jában áll ezen teendőt egy levelező lap utján a vasuhntézeue 
közvetlenül elvégeztetni, - miért í- a magyar k.:\ 
vasutak igazgatóságának ezen intézkedése a szállító kuzon-t- 
érdekét nagy mértékben előmozdítja.

Az igazgatóság;.

[filler I
leben.I

«, ______ ____ _____ —----------- ----- «,--------r-------- A gyógy hatás mir
rövid idő alatt beáll a Becsben V.2 Wxmmergasse f 
alatt lev«. Szt.-György gyógyszertárból való Dr
fötörzsorvos-íele regeneráoziós készítmények köv.-------------
Ara kimerítő orvosi használati 'atasitassal együtt 3 frt 10 kr., pvsUui 
Sf, krrul több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fötörzsorvos-fole 
In Jekczió ed labdacsok, melyek a hugycsö minden ki­
folyását (kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) i»ur 
nap alatt gyógyítják. Ara kimentő orvosi utasítóddal Nr. I. uj bajokra 
1 frt GO kr., Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több.

portó nélkül, a
Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógy szertárból való I 

készítmények kérendök. S4si,u 1

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

gyártmányElsőrangú

MAGYAR

Kerékpárt
no tettfiélc venni,

mielőtt a
K » y 8 e r -kerékpárokat

meg nem tekintette, vagy árjegyzéket nem kért

DE1HÉNTI és AIClAL-tél
Budapest, Andrássyut 50.

Olcsó árat; előnyös fizetési feltételek 1 lUcy jarltóetthely 
Mindennemű alkatrészek. 3oG0J

kerékpárlskola.siiye 1

JMD TT JE iWe

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz r-zükséges
» s ® ä e> s. '’W

gazdatégl gépeket gyártja.

I Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakba- 
J végó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.
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Vidékre po=tán v helyben
így évre frt. I f*j ni

Ul évre . . 10 frt. ] Lgy h.| 
«filföldre: S bóra Németírj 
frisciM*. Olasz-, Oro*!- Tön «.-_ 
♦reLAgutbs. Svájc*-. Roniacul 
„ilmtiit amaz országokba, 
geerzódéstv« lertoznaL, c egyedi 

Egy ezam ikra <

A parlament pai 
nem egészen uj. 
volt ez előtt huszj 
mikor a balközéi 
párttal. Alaki-e a 
ges: ezt a kérőé' 
deme= erre az ip 

A nagy pártj 
1875-ben. sőt 
elején is volt I 
óriási kormányp ír 
ez ma is.

Akkor Sennye; 
mellett volt egy k| 
melynek helyét 
párt tölti he. A 
államférfiak vezetil 
és Apponyi De a| 
gött legalább is 
huszonnégy év , 

Huszonnégy ■ 
gellen ségi pár! ■■ 
Szám szerint kis 
nekünk úgy tetszj 
s hódítási képess 
mainak.

A két helyzet 
különbséget fölfed| 
és lényeges külö: 

Van. Mi legalal 
A 67-es alapoí 

Sennyey-párl 187 
pon áll a kormái 
nekünk úgy lelsz 
természete némiii 

Huszonnégy • 
nyéknek még al! 
mit hirdettek, atd 
voltak is, I
melyek a fi7-es 
állitvák, Magyarod 
ságn lényegesen 
teljességig vissz 
deli senki, erről 
sut — fájdalom 
meggyőződve mig 

A múlt 1898 
a regi in' ggyözű 
támasza is, bizq 
elesett s bukasb. 
hitel és meggyéi 

Bűnös volt-e 
s e liit Imi, : I
bűnös vagy a 
együtt sok ma 
már inkább törtél 
kérdések. Bent \| 
még alig mugodl 
dések szenvedély! 
s e pillanatban 
aktuális kén les« 

Me: i e ktrdt - | 
kompromisszum 

Míg azon fölül 
a melvtk közi

<A cc3Í.idi ijn . .. / 
*2vn I t. - — I

A rsalódi tan •

Akár iii-zik, a; 
már Küngös-v Jui 
kiulele. jé k.-.lve. 
Járása, kclé.-e, mi 
De azért nn-gis es 
vestársa végen poi| 
miner, évhez. Lege 
malit» oldalam! ntj 
gazdaságban, házi 
Vedig ideje volna I 
De az már bizony! 
a házhoz, nem le 

— Te fiam, ha 
— Hallom apád 
— Látod, inneni 

már leg. nyélete 
te is rá i .üil 

— Rá én, I 
— Hát .. . I 

apádnak kell 
éves fiái ? V igj i.| 
én kei essek .

— Azt se 
való feleséget, tudj 

— Itt van ni 
islénteremtése 
n maga 1 c. ze és 
te én lulem >

— 1 liszen apán 
Hát ha akarja :

— Jól van fi: 
az én időmben!

Mi volt a le 
Tan az ifjak akkr 
nagyjából gondold 
tains óra szerint 
kik, bar szinten < 
hanem aztán az. 
bizonyára az. első I 
apám uram — vap 
retek, a kihez női 
uj borra megtarlj if 
dalom azután héti 
mai fiatalság nemi 
gyér hajú, könyvi

.v -• te-.' . -


